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«Οι πιο

βαριές

αποσκευές

είναι

οι τύψεις»

Ευγενικοί μου αναγνώστες 

κι αναγνώστριες,

Χρόνια πολλά, 

ευτυχισμένο δημιουργικό 

και ειρηνικό 2024.

Κάνοντας έναν απολογισμό του 2023 

προσευχόμαστε όπως το 2024 να 

σταματήσουν οι εν εξελίξει πόλεμοι στην 

Ουκρανία και στην Λωρίδα της Γάζας, αλλά 

και γενικά σε όλα τα σημεία του πλανήτη 

που υποφέρουν.

Προσευχόμαστε όπως το 2024 να γίνει η 

απελευθέρωση της βόρειας Κύπρου και 

οι Ελληνοκύπριοι και τουρκοκύπριοι να 

ζήσουν μαζί και αρμονικά σε μια ελεύθερη 

πατρίδα.

Ως Hellas News πετύχαμε μια ξεχωριστή 

χρονιά με την υποστήριξη των Ελλήνων 

επιχειρηματιών, κι όχι μόνο, όπως και 

με το αμέτρητο αναγνωστικό μας κοινό 

στο Τορόντο, τη Νέα Υόρκη, Ελλάδα και 

σε όλα τα μήκη της Γης που μπορεί να μας 

διαβάζουν Έλληνες μέσω της τεχνολογίας.

Δεκάδες μηνύματα που τα διαβάζετε 

κι εσείς κάθε μέρα στο διαδίκτυο, 

τηλέφωνα και γράμματα που δείχνουν 

την επιβράβευση του έργου του 

λειτουργήματος που υπηρετούμε.

Φυσικά, σε αυτό πάντα παίζει ρόλο 

η επαγγελματικότητα των άξιων 

συνεργατών και αρθρογράφων της Hellas 

News που κάθε εβδομάδα καλύπτουμε 

και φέρνουμε σε εσάς με νέα που σας 

ενδιαφέρουν για την καθημερινότητα σας.

Δεν θα ήθελα να γράψω περισσότερα σε 

αυτή τη πρώτη έκδοση του 2024. Να είστε 

όλοι καλά με τις οικογένειες σας, με υγεία, 

αγάπη, τύχη κι ευτυχία. Οπωσδήποτε με 

την νέα χρονιά θα προσπαθήσουμε να 

ανανεώσουμε αυτή την αγάπη σας.

Καλή χρονιά.

Θανάσης Κουρτέσης
Εκδότης/Παραγωγός

ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ 2024
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Ανασχηματισμός: Διορθωτικές αλλαγές με τρεις επιστροφές, δύο 
αποχωρήσεις και επίκεντρο την ασφάλεια 

Μ
ε κεντρική στόχευση τη βελτίωση των κυ-
βερνητικών επιδόσεων στον κρίσιμο τομέα 
της ασφάλειας των πολιτών, ο πρωθυπουρ-
γός Κυριάκος Μητσοτάκης προχώρησε σε 

διορθωτικές αλλαγές στο κυβερνητικό σχήμα που είχαν 
ως επίκεντρο την αντικατάσταση της ηγεσίας του υπουρ-
γείου Προστασίας και την επιστροφή στο κρίσιμο αυτό 
χαρτοφυλάκιο του Μιχάλη Χρυσοχοΐδη, ο οποίος το ανα-
λαμβάνει για πέμπτη φορά.
Η μετακίνηση του κ. Χρυσοχοίδη από το υπουργείο 
Υγείας προκάλεσε και δύο ακόμη επιστροφές κυβερ-
νητικών στελεχών σε γνώριμα για τους ίδιους υπουρ-
γικά λημέρια. Ο Άδωνις Γεωργιάδης επανακάμπτει στο 
υπουργείο Υγείας στο οποίο είχε θητεύσει και επί της 
πρωθυπουργίας του Αντώνη Σαμαρά (2013 με 2014), ενώ 
τη θέση του στην κορυφή του υπουργείου Εργασίας θα 
αναλάβει η μέχρι σήμερα υφυπουργός Παιδείας Δόμνα 
Μιχαηλίδου, η οποία την προηγούμενη κυβέρνηση είχε 
ασκήσει στο ίδιο υπουργείο καθήκοντα υφυπουργού. 
Στο κυβερνητικό σχήμα προστέθηκαν δύο νέα πρόσωπα 
που ανάλαβαν για πρώτη φορά θέσεις στο υπουργικό 
συμβούλιο: ο βουλευτής Ηλείας Ανδρέας Νικολακόπου-
λος διαδέχθηκε τον υφυπουργό Προστασίας του Πολίτη 
Κώστα Κατσαφάδο, ο οποίος έμεινε εκτός κυβέρνησης, 
όπως και ο προϊστάμενός του υπουργός Γιάννης Οικονό-
μου, ενώ η βουλευτής Επικρατείας Ιωάννα Λυτρίβη θα 
αναλαμβάνει τα καθήκοντα που είχε η Δόμνα Μιχαηλί-
δου ως υφυπουργός Παιδείας. 
Με αυτήν την ευκαιρία, αναβαθμίστηκε και το status του 
κυβερνητικού εκπροσώπου Παύλου Μαρινάκη, ο οποίος 
αναβαθμίζεται σε υφυπουργό παρά τω πρωθυπουργώ 
και αναλαμβάνει και τις αρμοδιότητες για τα μέσα ενη-
μέρωσης.

Αλλαγές σε τέσσερα υπουργεία
Αναλυτικά, οι αλλαγές στην κυβέρνηση, όπως ανακοινώ-
θηκαν από τον κ. Μαρινάκη έχουν ως εξής:

 ª Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη: υπουργός Μιχά-
λης Χρυσοχοΐδης, υφυπουργός Ανδρέας Νικολακόπου-
λος

 ª Υπουργείο Υγείας: υπουργός Άδωνις Γεωργιάδης
 ª Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης: 

υπουργός Δόμνα Μιχαηλίδου
 ª Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητι-

σμού: υφυπουργός Ιωάννα Λυτρίβη
 ª Υφυπουργός παρά τω πρωθυπουργώ και Κυβερνητι-

κός Εκπρόσωπος: Παύλος Μαρινάκης

Μια γυναίκα επιπλέον
Κυβερνητικές πηγές, σχολίαζαν ότι ο πρωθυπουργός, 
όπως έχει δείξει όλα τα προηγούμενα χρόνια, όταν κρί-
νει, προχωράει σε διορθωτικές κινήσεις προκειμένου 
να ενισχυθεί η αποτελεσματικότητα του κυβερνητικού 

έργου. Και σε αυτή την περίπτωση έδρασε άμεσα και 
αποφασιστικά για να έχουμε ένα πιο δυναμικό ξεκίνημα 
τη νέα χρονιά σε κρίσιμους τομείς.
Σε αυτό το πλαίσιο και με δεδομένη την προτεραιότητα 
που δίνει η κυβέρνηση σε ζητήματα ασφάλειας των πολι-
τών, επικεφαλής στο υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, 
ανέφεραν οι ίδιες πηγές, αναλαμβάνει ο Μιχάλης Χρυσο-
χοΐδης, που διαθέτει πλούσια εμπειρία σε αυτό τον τομέα 
ενώ υφυπουργός αναλαμβάνει ένα στέλεχος της νεότερης 
γενιάς, ο βουλευτής Ηλείας Ανδρέας Νικολακόπουλος.
Επιπλέον, επικεφαλής στο υπουργείο Υγείας, έναν τομέα 
στον οποίο δίνει επίσης μεγάλη έμφαση η κυβέρνηση, 
αναλαμβάνει ο Άδωνις Γεωργιάδης, υπουργός με μεταρ-
ρυθμιστική εμπειρία, προκειμένου να προχωρήσει τις 
μεταρρυθμίσεις που ήδη έχουν ξεκινήσει τους προη-
γούμενους μήνες. Υπουργός Εργασίας αναλαμβάνει η 
Δόμνα Μηχαηλίδου, που έχει θητεύσει με επιτυχία στο 
συγκεκριμένο υπουργείο ενώ υφυπουργός Παιδείας, με 
αρμοδιότητα την Επαγγελματική Κατάρτιση αναλαμβά-
νει η βουλευτής Επικρατείας, Ιωάννα Λυτρίβη, στέλεχος 
με πολύ μεγάλη εξειδίκευση και εμπειρία στον συγκεκρι-
μένο τομέα.
Εξάλλου, ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Παύλος Μαρι-
νάκης, επίσης στέλεχος από τη νέα γενιά, αναβαθμίζε-
ται σε υφυπουργό παρά τω Πρωθυπουργώ και μαζί με 
την εκπροσώπηση της κυβέρνησης, αναλαμβάνει και τις 
αρμοδιότητες του Τύπου. 
Οι ίδιες κυβερνητικές πηγές σημείωναν ότι με τις αλλα-
γές ακόμη μια γυναίκα αναλαμβάνει υπουργική θέση και 
άλλη μία προστίθεται στις θέσεις των υφυπουργών, ενώ 
μπαίνουν στο υπουργικό σχήμα τρία στελέχη της νεότε-
ρης γενιάς. Ο αριθμός υπουργών και υφυπουργών δεν 

αυξάνεται, αφού ήδη ο υφυπουργός Άμυνας Νίκος Χαρ-
δαλιάς έχει εκλεγεί Περιφερειάρχης Αττικής και δεν έχει 
αντικατασταθεί.

Επιστροφή Χρυσοχοΐδη σε μια θέση που ξέ-
ρει καλά
Η επιλογή του Μιχάλη Χρυσοχοΐδη για το κορυφαίο 
πόστο στο κτίριο της Κατεχάκη αντί του Γιάννη Οικονό-
μου δεν πρέπει να προκαλεί έκπληξη. Ανώτερη κυβερνη-
τική πηγή έλεγε στο protothema.gr ότι εκ των πραγμάτων 
χρειαζόταν ένα πρόσωπο με περισσότερο επιχειρησιακά 
χαρακτηριστικά, με δεδομένη και την αναβάθμιση των 
επιχειρησιακών προκλήσεων για την ΕΛ.ΑΣ. Αντί του 
πιο «πολιτικού» Γιάννη Οικονόμου, λοιπόν, προκρίθηκε 
η επιστροφή του Μιχάλη Χρυσοχοΐδη σε μια θέση που 
γνωρίζει καλά, μιας και θα υπηρετήσει για πέμπτη φορά 
ως υπουργός σε αυτό το πόστο. Μάλιστα σε αυτή τη θέση 
είχε τοποθετηθεί και στην πρώτη κυβέρνηση του Κυριά-
κου Μητσοτάκη και έμεινε για δύο χρόνια.
Σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες, οι σαρωτικές αλλαγές 
στην πολιτική ηγεσία με την αντικατάσταση και του υφυ-
πουργού Κώστα Κατσαφάδου από τον βουλευτή Ηλείας 
Ανδρέα Νικολακόπουλο, αποτελούν προαναγγελία και 
των αλλαγών που έρχονται στην ηγεσία του σώματος στις 
κρίσεις των επόμενων εβδομάδων, με τη θέση του αρχη-
γού Λάζαρου Μαυρόπουλου να είναι επίσης επισφαλής.

Ο καλός στρατιώτης Άδωνις
Η αποχώρηση Χρυσοχοΐδη από το υπουργείο Υγείας, 
πάντως, φέρνει στην Αριστοτέλους έναν παλιό γνώριμο, 
ήτοι τον μέχρι πρότινος υπουργό Εργασίας Άδωνι Γεωρ-
γιάδη. Ο «καλός στρατιώτης Άδωνις» ενημερώθηκε, 
σύμφωνα με πληροφορίες του protothema.gr, προ διη-
μέρου για τις προθέσεις του πρωθυπουργού, όπως και ο 
Μιχάλης Χρυσοχοΐδης. Ο κ. Γεωργιάδης μετακινείται σε 
ένα επίσης μεταρρυθμιστικό πόστο που γνωρίζει καλά, 
με δεδομένη τη θητεία του εκεί την περίοδο 2013-2014 
και καλείται να υλοποιήσει μια σειρά αλλαγών, όπως 
ο νέος νοσοκομειακός χάρτης και οι παρεμβάσεις στο 
ΕΚΑΒ. Βεβαίως και ο κ. Χρυσοχοϊδης είχε τρέξει μια 
σειρά ουσιαστικών μεταρρυθμίσεων στο εν λόγω χαρ-
τοφυλάκιο, το οποίο είχε πάψει να αποτελεί τη «μαύρη 
τρύπα» της κυβέρνησης, ενώ επίκειται και η επιλογή των 
νέων διοικήσεων των νοσοκομείων με βάση τον νέο νόμο 
του υπουργείου Εσωτερικών.
Για τη θητεία του κ. Γεωργιάδη στο υπουργείο Εργασίας, 
πάντως, υπήρχε καλή άποψη στο Μέγαρο Μαξίμου, ενώ 
μόλις είχε ξεκινήσει να «τρέχει» την εισαγωγή της ψηφια-
κής κάρτας εργασίας στο λιανεμπόριο και στη βιομηχανία. 
Η καραμπόλα, όμως, τον έφερε σε ένα γνώριμο γι’ αυτόν 
πόστο, όπου θα βρει την αναπληρώτρια υπουργό Υγείας 
Ειρήνη Αγαπηδάκη και θα έχει στενή συνεργασία για τα 
νοσοκομεία με τον υφυπουργό Μάριο Θεμιστοκλέους.

Υφυπουργός ΠΡΟ.ΠΟ. ο Ανδρέας 
Νικολακόπουλος και υφυπουργός 
Παιδείας η Ιωάννα Λυτρίβη - Ο Παύλος 
Μαρινάκης υφυπουργός παρά τω 
πρωθυπουργώ 
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Τ
ο πρώτο μωρό του 2024 είναι γεγο-
νός, και το χαρμόσυνο νέο έρχεται α-
πό την Κρήτη.
Πρόκειται για ένα υγιέστατο κορι-

τσάκι το οποίο ήρθε στον κόσμο τα ξημερώ-
ματα της Πρωτοχρονιάς  και συγκεκριμένα 
στις 00.53 στο νοσοκομείο του Ρεθύμνου. 
Το νεογέννητο κορίτσι σκόρπισε αισθήματα 
υπέρμετρης χαράς και αισιοδοξίας στην 
οικογένεια.
Μετά την αλλαγή του χρόνου ήρθε στον 
κόσμο το πρώτο παιδί του 2024.
Σύμφωνα με πληροφορίες του cretalive.gr, 
η μητέρα εισήλθε στο μαιευτήριο με πόνους 
γέννας, ενώ στις 00.53 ακούστηκε το πρώτο 

κλάμα.
Το μωράκι γεννήθηκε με φυσιολογικό 
τοκετό, και ζυγίζει 3 κιλά και 480 γραμμά-
ρια.
Τόσο η μητέρα όσο και το νεογέννητο μέλος 
της οικογένειας είναι καλά στην υγεία τους.
Κι ενώ όλοι οι άνθρωποι γιορτάζουν την 
έλευση του νέου χρόνου, αρκετές οικογέ-
νειες θα γιορτάσουν και την έλευση του 
νέου μέλους της οικογένειας τους. Εκτός 
από το ότι τα μωρά της Πρωτοχρονιάς έρχο-
νται (πράγματι) πρώτα, στους περισσότε-
ρους πολιτισμούς έχουν συνδεθεί με την 
καλοτυχία, την ευημερία και την ιδιαιτερό-
τητα.

Κρήτη: Κοριτσάκι το πρώτο μωρό 
που γεννήθηκε μετά την αλλαγή του 
χρόνου 

Έ
να διθυραμβικό δημοσίευμα για τη δυ-
ναμική επάνοδο της Ελλάδας μετά την 
κρίση χρέους της περασμένης δεκαε-
τίας δημοσίευσε η άλλοτε έντονα επι-

κριτική γερμανική εφημερίδα Bild, με τίτλους 
όπως «Το ελληνικό γαλανόλευκο θαύμα», ενώ 
φιλοξενεί και συνέντευξη του πρωθυπουργού 
Κυριάκου Μητσοτάκη.
Η Bild μιλά για το 2010, που όπως λέει «η 
Ελλάδα ήταν το προβληματικό παιδί της ευρω-
ζώνης». Και τώρα; «Επιστρέψαμε» δηλώνει ο 
Κυριάκος Μητσοτάκης.
«Η Ελλάδα είναι τώρα ένας δυναμικός εξω-
στρεφής προορισμός για τους επενδυτές, με 
ισχυρή φωνή στην καρδιά της ΕΕ και μια οικο-
νομία που βιώνει μια άνευ προηγουμένου 
αναγέννηση», προσθέτει.
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης αναφέρεται στις θετι-
κές οικονομικές επιδόσεις. «Οι μεταρρυθμί-
σεις μας επέτρεψαν να γυρίσουμε την πλάτη 
στον λαϊκισμό και τις κρίσεις του παρελθόντος, 
μας βοήθησαν να προστατεύσουμε την κοινω-
νική συνοχή και να ενισχύσουμε τους δημο-
κρατικούς μας θεσμούς. Και παρά τους παγκό-
σμιους αντίθετους ανέμους, η ελληνική οικο-
νομία συνεχίζει να έχει καλύτερες επιδόσεις 
από την οικονομία της ευρωζώνης».

«Έχουμε αντιστρέψει 
το κλίμα»
«Από το 2019, η Ελλάδα είχε 
την ταχύτερη μείωση του 
χρέους προς ΑΕΠ από οποια-
δήποτε άλλη χώρα της ΕΕ», 
δήλωσε ο κ. Μητσοτάκης, 
προσθέτοντας: «Το δημοσιο-
νομικό μας έλλειμμα αναμέ-
νεται να είναι από τα μικρότερα μεταξύ των 
βιομηχανικών χωρών φέτος και του χρόνου, η 
ανεργία συνεχίζει να μειώνεται και οι άμεσες 
ξένες επενδύσεις συμβάλλουν στην ισχυρή και 
σταθερή ανάπτυξη».
«Έχουμε αντιστρέψει το κλίμα. Η Ελλάδα δεν 
είναι πλέον το πρόβλημα, αλλά μέρος της 
λύσης. Είμαστε η θετική ιστορία της ευρωζώ-
νης», τόνισε.

«Για γαλανόλευκο χριστουγεννιάτι-
κο θαύμα» μιλά η Bild
Μάλιστα η εφημερίδα επισημαίνει ότι οι Έλλη-
νες «χαρίζουν στην Ευρώπη ένα γαλανόλευκο 
χριστουγεννιάτικο θαύμα»
Το δημοσίευμα αναφέρει ότι πουθενά αλλού 
στην Ευρώπη δεν έχει εξοφληθεί τόσο μεγάλο 

χρέος τα τελευταία χρόνια, όσο στην Ελλάδα, 
παρότι το ελληνικό χρέος ήταν μεγάλο. Σε 
σύγκριση με το 2020, ο λόγος του χρέους μει-
ώθηκε κατά περίπου 35 ποσοστιαίες μονάδες 
στο 171% του ΑΕΠ.
Παράλληλα, το έλλειμμα του ελληνικού προϋ-
πολογισμού θα είναι μικρότερο από εκείνο της 
Γερμανίας το 2023 και το 2024. Το 2021, επί-
σης, η Ελλάδα «κατέγραψε πρωτοφανή οικο-
νομική ανάπτυξη 8,4% (Γερμανία 2,6%), ενώ το 
2022 συνεχίστηκε στο 5,9% (Γερμανία 1,9%).
Ιδιαίτερη αναφορά κάνει η γερμανική εφημε-
ρίδα και στην επενδυτική βαθμίδα. «Οι μεγά-
λοι οίκοι αξιολόγησης Fitch και S&P αύξησαν 
και πάλι την πιστοληπτική ικανότητα της Ελλά-
δας μετά από χρόνια de facto πιστοληπτικής 
αναξιότητας», επισημαίνει.
Θετικοί είναι οι δείκτες και στην ανεργία, το 
ποσοστό της οποίας μειώθηκε στο 9,6% τον 
Οκτώβριο, ενώ πριν 10 χρόνια ήταν 28%.

Τα προβλήματα που παραμένουν
Η γερμανική εφημερίδα πάντως αναφέρεται 
στα πολλά οικονομικά και κοινωνικά προβλή-
ματα που υπάρχουν στη χώρα.
Η φοροδιαφυγή, αναφέρει, παραμένει δημο-
φιλές σπορ και ένα από τα μεγαλύτερα προ-

βλήματα και σήμερα. Ο 
επικεφαλής της κεντρικής 
τράπεζας, Γιάννης Στουρ-
νάρας, εκτιμά το ποσό των 
φόρων που φοροδιαφεύ-
γουν σε 60 δισεκατομμύ-
ρια ευρώ - που ισοδυνα-
μεί με το ήμισυ των κρατι-
κών δαπανών.
Και προκειμένου να περιο-

ρίσει τουλάχιστον τη φοροδιαφυγή, η Ελλάδα 
έχει θεσπίσει αυστηρούς κανόνες: Οι συναλ-
λαγές με μετρητά άνω των 500 ευρώ απαγο-
ρεύονται. Υπάρχει πλέον η απειλή υψηλών 
προστίμων.
Παράλληλα, πρόβλημα προκαλεί και η χαμηλή 
αγοραστική δύναμη των Ελλήνων, σε συνδυα-
σμό με τις υψηλές τιμές. 
«Οι Έλληνες πληρώνουν τις υψηλότερες τιμές 
στα καθημερινά αγαθά και τις υπηρεσίες, ενώ 
ταυτόχρονα έχουν τη χαμηλότερη αγοραστική 
δύναμη», σημειώνει.
Μέχρι σήμερα, προσθέτει η εφημερίδα, παρα-
μένει άλυτο ένα από τα σοβαρότερα προβλή-
ματα: η φοροδιαφυγή, που παραμένει «εθνικό 
σπορ» και αντιστοιχεί στο μισό των κρατικών 
δαπανών.

Διθύραμβος Bild για Ελλάδα: Το 
γαλανόλευκο θαύμα - Μητσοτάκης: 
«Είμαστε η θετική ιστορία στην 
ευρωζώνη» 
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Η ιστορία του επιχειρηματία της Aratos Group που κρατείται σε φυλακές του Παρισιού

Τ
ον Φεβρουάριο του 2023 ο Νί-
κος Μπογονικολός θεωρούνταν 
από τους ανθρώπους-κλειδιά 
του ΝΑΤΟ για τον αμυντικό ε-

ξοπλισμό υψηλής τεχνολογίας. Τον Φε-
βρουάριο του 2024 θα οδηγηθεί σιδη-
ροδέσμιος στις ΗΠΑ για να δικαστεί για 
συνωμοσία υπέρ της Ρωσίας και λα-
θρεμπόριο στρατιωτικών τεχνολογιών 
αμερικανικής προέλευσης, καθώς και 
τεχνολογιών διπλής χρήσης για να βοη-
θήσει τη ρωσική άμυνα και ασφάλεια. 
Ο επικεφαλής της Aratos Group, ο οποί-
ος είχε συλληφθεί τον Μάιο στη Γαλλία 
μετά την άσκηση ποινικών διώξεων α-
πό το Ομοσπονδιακό Δικαστήριο του 
Μπρούκλιν, κρατείται έως σήμερα στο 
Παρίσι. Πρόσφατα ο Γάλλος εισαγγελέ-
ας τού ανακοίνωσε την απόφαση να εκ-
δοθεί στις ΗΠΑ, κάτι που ο Μπογονικο-
λός περίμενε να συμβεί.
Τώρα, ο Ελληνας επιχειρηματίας περι-
μένει τη διαδικασία που προβλέπεται 
από τη Γαλλική Δικαιοσύνη για να εκκι-
νήσει και να ολοκληρωθεί η έκδοσή 
του στις Ηνωμένες Πολιτείες.
Πλέον, μετά την υπογραφή της έκδο-
σης από τον πρωθυπουργό της Γαλ-
λίας, ο σχετικός φάκελος αποστέλλεται 
στις αμερικανικές αρχές και συντάσσε-
ται πρωτόκολλο για τη μεταφορά του 
κρατουμένου σε αμερικανικό έδαφος. 
Αυτή η διαδικασία αναμένεται να διαρ-
κέσει έως τις 10 Ιανουαρίου και έπειτα 
οι αμερικανικές αρχές έχουν προθε-
σμία ενός μήνα για να παραλάβουν το 
πρωτόκολλο μεταφοράς κρατουμένου, 
να το ενεργοποιήσουν και να κανονί-
σουν τα διαδικαστικά της μεταφοράς 
του. Εκτιμάται, λοιπόν, ότι περίπου στις 
αρχές Φεβρουαρίου ο Μπογονικολός 
θα μεταχθεί στις ΗΠΑ, όπου και θα 
οδηγηθεί σε φυλακές υψίστης ασφα-
λείας αναμένοντας τη δίκη του.
Εδώ, η υπεράσπιση του Ελληνα επιχει-
ρηματία έχει ήδη σχεδιάσει τη γραμμή 
της. Ο ίδιος μπορεί να θεωρεί πως η 
υπόθεση είναι βασισμένη σε υπερβο-
λές και ότι οι κατηγορίες που του απο-
δίδονται προέρχονται από διαστρε-
βλωμένα περιστατικά, δεν φαίνεται 
όμως να επιθυμεί να συγκρουστεί με 
το FBI και την Αμερικανική Δικαιοσύνη. 
Θα εκκινήσει, λοιπόν, το αμέσως επό-

μενο χρονικό διάστημα διαπραγματεύ-
σεις με τις αμερικανικές αρχές δηλώνο-
ντας ότι επιθυμεί να συνεργαστεί μαζί 
τους και να διαθέσει όποιες πληρο-
φορίες τού ζητηθούν. Σκοπός είναι να 
αποφύγει τη μακρά δικαστική διαμάχη 
και, κυρίως, το ενδεχόμενο επιβολής 
βαρύτατων ποινών κάθειρξης (πραγ-
ματικών ισοβίων) χωρίς τη δυνατότητα 
αναστολής, που θα τον οδηγήσουν σε 
απομόνωση σε φυλακές υψίστης ασφα-
λείας των ΗΠΑ.
Το πρόβλημα για εκείνον, ωστόσο, στη 
συγκεκριμένη περίπτωση δεν είναι η 
πρόθεσή του να επιδείξει διάθεση 
συνεργασίας, αλλά το τι σκέφτεται η 
αμερικανική πλευρά. Οι Αμερικανοί 
εισαγγελείς έχουν καταστήσει σαφές 
ότι διαθέτουν όλα τα στοιχεία που χρει-
άζονται, από συνομιλίες, ηλεκτρονική 
αλληλογραφία, αποδείξεις συναλλα-
γών, ονόματα και πρόσωπα που οδη-
γούν στις ρωσικές μυστικές υπηρεσίες. 
Θεωρείται πιθανό, λοιπόν, να μην απο-

δεχτούν την πρόταση συμβιβασμού.
Ενα σημείο στο οποίο θα επιχειρήσει 
(ξανά) η υπεράσπιση του Ελληνα επι-
χειρηματία να στηριχθεί είναι η δυνα-
τότητα έκδοσής του στην Ελλάδα για να 
δικαστεί. Ο συνήγορός του Νίκος Ζήν-
δρος τονίζει ότι το προηγούμενο διά-
στημα υπήρξε μακρά διαπραγμάτευση 
μεταξύ των γαλλικών και των ελληνικών 
αρχών για το ενδεχόμενο έκδοσής του 
στην πατρίδα του, κάτι που η ελληνική 
πλευρά δεν έκανε αποδεκτό.
«Κατά την άποψή μου», λέει ο κ. Ζήν-
δρος, «οι προϋποθέσεις για να δικα-
στεί στην Ελλάδα πληρούνται και θα 
έπρεπε το ενδεχόμενο αυτό να εξετα-
στεί. Κι αυτό γιατί τουλάχιστον τα μισά 
από τα αδικήματα για τα οποία κατη-
γορείται αφορούν πράξεις οι οποίες 
έχουν διαπραχθεί μέσα στην επικρά-

τεια της ιθαγένειάς του. Σκεφτείτε ότι 
η φυσική του έδρα, ο χώρος στον 
οποίο κινούνταν και ασκούσε όλες 
του τις δραστηριότητες ήταν η Ελλάδα. 
Αν κατηγορείται για ξέπλυμα μαύρου 
χρήματος ένας επιχειρηματίας ο οποίος 
έχει μια εταιρεία με έδρα την Ελλάδα, 
δηλωμένη στο ΓΕΜΗ, που φορολογεί-
ται στην Ελλάδα και δραστηριοποιείται 
στην Ελλάδα, το λογικό είναι να δικα-
στεί γι’ αυτό στην Ελλάδα και όχι σε μια 
χώρα με την οποία δεν είχε απευθείας 
σχέση».
Ωστόσο, αυτό το ενδεχόμενο μοιάζει 
εξαιρετικά απίθανο να πραγματοποιη-
θεί. Κι αυτό γιατί, όπως προκύπτει από 
την αλληλογραφία μεταξύ των γαλλι-
κών και ελληνικών υπουργείων Δικαι-
οσύνης την οποία φέρνει σήμερα στο 
φως το «ΘΕΜΑ», οι ελληνικές αρχές 
θεωρούν ότι δεν πληρούνται τα τυπικά 
κριτήρια για έκδοσή του στην Ελλάδα. 
Από την αλληλογραφία προκύπτει ότι 
οι Ελληνες δικαστές συμπεραίνουν 
ότι τα αδικήματα για τα οποία κατηγο-
ρείται διαπράχθηκαν εκτός Ελλάδος, 
ενώ και στην αποστολή του συμπλη-
ρωματικού κατηγορητηρίου (το οποίο 
αφορά το ξέπλυμα μαύρου χρήματος) 
από τις γαλλικές αρχές και το ερώτημα 
αν η Ελληνική Δικαιοσύνη θέλει να τον 
δικάσει, η απάντηση δεν αφήνει περι-
θώρια παρερμηνειών. «Δεν προτιθέ-
μεθα», είναι η απάντηση των ελληνι-
κών αρχών.
Κι εδώ ωστόσο υπάρχει νομικό παρα-
σκήνιο. Οι Αμερικανοί είχαν τον λόγο 
τους να περιμένουν ταξίδι του Μπο-
γονικολού στη Γαλλία για να ζητή-
σουν τη σύλληψη και την έκδοσή του, 
καθώς αν έκαναν την ίδια διαδικασία 
στην Ελλάδα ενδέχεται η υπόθεση να 
οδηγούνταν σε φιάσκο. Οπως εξηγούν 
νομικοί, αν το ένταλμα στελνόταν στην 
Ελλάδα, οι εισαγγελείς θα είχαν αντι-
κειμενικό ζήτημα για την κράτησή του, 
καθώς τα αδικήματα που περιγράφουν 
οι Αμερικανοί είτε δεν μπορούν να στα-
θούν στον εγχώριο Ποινικό Κώδικα, 
είτε έχουν πολύ μικρές ποινές - περί τα 
δύο με τρία έτη.
Αντίθετα, στο Γαλλικό Δίκαιο τα αδική-
ματα αυτά είναι πολύ σοβαρά και τιμω-
ρούνται με βαριές ποινές.

Νίκος Μπογονικολός: O Έλληνας κατάσκοπος 
που... γύρισε από τη Μόσχα θα δικαστεί στις ΗΠΑ 

Θλίψη για τον θάνατο 
του Βασίλη Καρρά που 
αγαπήθηκε από όλους… από 
τον «Βορρά μέχρι το Νότο» 

Θ
λίψη σκόρπισε η είδηση του θανάτου του Βα-
σίλη Καρρά, ενός μεγάλου καλλιτέχνη που α-
γαπήθηκε από όλους, όποια μουσική κι αν ά-
κουγαν.

Ο αγαπημένος καλλιτέχνης έδινε αρκετούς μήνες μεγάλη 
μάχη με τον καρκίνο, ενώ τις τελευταίες ημέρες νοσηλευ-
όταν με κορονοϊό στο Διαβαλκανικό νοσοκομείο στην 
Θεσσαλονίκη.
Ο Βασίλης Καρράς (κατά κόσμον Βασίλης Κεσογλίδης) 
είχε πλούσια καριέρα, τραγουδώντας μερικές από τις 
μεγαλύτερες και διαχρονικές λαϊκές επιτυχίες της ελληνι-
κής μουσικής σκηνής.
Το ντεμπούτο του σε νυχτερινό κέντρο έγινε το 1969, 
ο ίδιος ήταν μόλις 16 ετών όταν πάτησε το πόδι του σε 
πάλκο και συγκεκριμένα στο νυχτερινό κέντρο Πρόσφυ-
γας στον Εύοσμο Θεσσαλονίκης.
Άρχισε την επαγγελματική του καριέρα στη Θεσσαλο-
νίκη. Οι δίσκοι του έχουν γίνει χρυσοί και πλατινένιοι, 
ενώ η μεγαλύτερη εμπορική του επιτυχία ήταν ο δίσκος 
«Μ’ έχεις Κάνει Αλήτη», που σημείωσε πωλήσεις πάνω 
από 180.000 αντίτυπα, σε στίχους και μουσική του 
Μιχάλη Ρακιντζή.
Παράλληλα ήταν συνθέτης και στιχουργός και είχε γρά-
ψει τραγούδια για πολλούς τραγουδιστές του ελληνικού 
τραγουδιού.

Το ρεκόρ Γκίνες
Είχε πετύχει να μπει στο βιβλίο Γκίνες όταν μάζεψε 17.000 
κόσμο στο στάδιο Arena στη Σόφια της Βουλγαρίας, ενώ 
ακόμα 5.000 θεατές, έμειναν απέξω καθώς δεν κατά-
φεραν να βρουν εισιτήριο. Ήταν ο πρώτος Ευρωπαίος 
καλλιτέχνης που κατάφερε να γεμίσει το συγκεκριμένο 
στάδιο.

Αγαπήθηκε πολύ από... «τον Βορρά μέχρι το 
Νότο»
Ο Βασίλης Καρράς ήταν ένας από τους καλλιτέχνες που 
αγαπήθηκαν πολύ από τον κόσμο και είχε φανατικούς 
θαυμαστές, από τον «Βορρά μέχρι το Νότο», όπως λέει 
και ο στίχος ενός τραγουδιού του.
Είχε συνεργαστεί με συνθέτες και στιχουργούς, όπως 
ο Δημήτρης Ρακιτζής Φοίβος, ο Γιώργος Θεοφάνους, ο 
Αλέκος Χρυσοβέργης και ο Σπύρος Γιατράς, η Εύη Δρού-
τσα, ο Πάνος Φαλάρας, ο Χρήστος Δάντης, ο Κυριάκος 
Παπαδόπουλος και ο Ηλίας Φιλίππου, ο Μιχάλης Χατζη-
γιάννης, ο Χρήστος Νικολόπουλος και πολλοί άλλοι.
Είχε κάνει ντουέτα με πολλούς τραγουδιστές όπως 
η Μαριάνθη Κεφάλα, οι Πυξ Λαξ, η Κωνσταντίνα, η 
Άντζελα Δημητρίου, ο Τόλης Βοσκόπουλος, ο Νίκος Ζωι-
δάκης, η Καίτη Γαρμπή, η Δέσποινα Βανδή, η Έλλη Κοκ-
κίνου, η Ειρήνη Μερκούρη, η Πάολα, ο Παντελής Παντε-
λίδης καθώς και με τον Γιώργο Κακοσαίο. Με τους περισ-
σότερους από αυτούς έχει συνεργαστεί σε ζωντανά προ-
γράμματα.
Τον Οκτώβριο του 2022, ο Βασίλης Καρράς είχε εμφανι-
στεί ζωντανά στην πρεμιέρα του J2US, ερμηνεύοντας τις 
μεγαλύτερες επιτυχίες του για το κοινό και τους τηλεθε-
ατές του Alpha.
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Χ
ωρίς καν του επιβληθούν περιο-
ριστικοί όροι ελεύθερος αφέθηκε 
πριν από λίγο, μετά από τη σύντο-
μη απολογία του στην ανακρίτρια 

ανηλίκων, ο 16χρονος που σκότωσε τον πα-
τέρα του στα Καλύβια την περασμένη Πα-
ρασκευή. Με απόφαση των αρμοδίων ανα-
κριτικών αρχών στον νεαρό κατηγορούμενο 
ορίστηκε μόνο επιμελητής για να επιβλέπει 
την πορεία του, όπως προβλέπεται για ανή-
λικους κατηγορούμενους.
Κατά πληροφορίες στην απολογία του ο 
ανήλικος φέρεται να αναφέρθηκε σε ακραία 
περιστατικά βίας κατά του ίδιου και κατά 
άλλων μελών της οικογένειας του από τον 
πατέρα του. Μάλιστα οι πληροφορίες ανα-
φέρουν πως μέσα στη δικογραφία υπάρ-
χουν σειρά αποδεικτικών στοιχείων σχετικά 

με την κακοποίησή του.
«Αυτό που έκανα είναι κακό. Το μετανιώνω 
σαν πράξη. Αισθάνομαι ανακούφιση, απε-
λευθερώθηκα. Πλέον δεν φοβάμαι εγώ 
και η οικογένεια μου», φέρεται να είπε στη 
σύντομη απολογία του ο 16χρονος στην 
ανακρίτρια ανηλίκων υποστηρίζοντας πως 
ο πατέρας του τον κακοποιούσε για χρόνια.
Τέλος, στην ανάκριση κατέθεσαν μέλη της 
οικογένειας και του φιλικού περιβάλλοντος 
του 16χρονου. Σύμφωνα με πληροφορίες, 
πρόκειται για συγγενείς -μεταξύ των οποίων 
η μητέρα του και ο αδελφός του. Τα συγκε-
κριμένα πρόσωπα κατέθεσαν ως μάρτυρες 
υπεράσπισης του ανηλίκου και φέρονται να 
επιβεβαίωσαν τους ισχυρισμούς του, σύμ-
φωνα με τους οποίους ο ίδιος υπήρξε θύμα 
χρόνιας κακοποίησης.

επικαιρότητα

Καλύβια: Ελεύθερος χωρίς 
περιοριστικούς όρους ο 16χρονος που 
σκότωσε τον πατέρα του 

Κιβωτός του Κόσμου: Κακουργηματική 
δίωξη στον π. Αντώνιο και την 
πρεσβυτέρα για τα οικονομικά

«
Κόλαφος» είναι η ποινική δίωξη 
που άσκησε η εισαγγελία Πρω-
τοδικών της Αθήνας στον πατέ-
ρα Αντώνιο και την πρεσβυτέ-

ρα Σταματία Γεωργαντή. Το ζευγάρι δι-
ώκεται για τα κακουργήματα της απιστί-
ας, της υπεξαίρεσης και του ξεπλύματος 
μαύρου χρήματος. Οι συγκεκριμένες κα-
τηγορίες τους απαγγέλθηκαν μετά την ο-
λοκλήρωση της έρευνας που διενεργού-
σε ο εισαγγελέας Πρωτοδικών Ι. Σέβης 
για τις οικονομικές ατασθαλίες στην Κι-
βωτό του Κόσμου.
Και αυτή είναι μόνο 
η μια από τρεις συνο-
λικά δικογραφίες που 
έχουν σχηματιστεί από 
τις δικαστικές αρχές σε 
βάρος του πατρός Αντω-
νίου. Οι άλλες δυο αφο-
ρούν στις καταγγελίες 
σε βάρος του ιερέα για 
σεξουαλική κακοποίηση 
δυο νεαρών αγοριών που φιλοξενού-
νταν στην Κιβωτό του Κόσμου αλλά και 
τις σωματικές και ψυχολογικές κακοποι-
ήσεις παιδιών σε δομές της ΜΚΟ. Ειδι-
κότερα, για την υπόθεση των καταγ-
γελιών για σεξουαλική κακοποίηση ο 
εισαγγελέας έχει προτείνει την παραπο-
μπή σε δίκη του ιερέα και πλέον αναμέ-
νεται το βούλευμα του δικαστικού συμ-
βουλίου που θα αποφανθεί οριστικά 
για τον αν ο πατέρας Αντώνιος θα δικα-
στεί ή όχι. Αντίθετα για την υπόθεση 
που αφορά σε σωματικές και ψυχολογι-
κές κακοποιήσεις παιδιών σε δομές της 
Κιβωτού του Κόσμου, έχει ήδη δρομο-
λογηθεί δίκη για τον πατέρα Αντώνιο και 
συνεργάτες του για τον ερχόμενο Απρί-
λιο.
Πλέον, μετά την άσκηση της ποινικής 
δίωξης για τα οικονομικά της Κιβωτού, 
η δικογραφία διαβιβάζεται σε ανακριτή, 
ο οποίος αφού την μελετήσει θα καλέσει 
σε απολογία τον ιερέα και την πρεσβυ-
τέρα. Κατά πληροφορίες, η πρεσβυτέρα 
φέρεται να έχει τελέσει τα αδικήματα της 
απιστίας και της υπεξαίρεσης ως φυσι-
κός αυτουργός, ενώ ο ιερέας φέρεται ως 
ο ηθικός αυτουργός των παραπάνω πρά-
ξεων. Και οι δύο διώκονται επιπλέον και 
για το αδίκημα του ξεπλύματος μαύρου 
χρήματος.

Μάλιστα, για την ίδια υπόθεση ποι-
νική δίωξη ασκήθηκε και σε δύο ακόμη 
πρόσωπα του περιβάλλοντος του ζευ-
γαριού. Συγκεκριμένα πρόκειται για 
έναν πρώην εργαζόμενο στη ΜΚΟ και 
ένα συγγενικό τους πρόσωπο. Το αδί-
κημα που τους αποδίδεται είναι αυτό της 
συνέργειας σε πλημμεληματική υπεξαί-
ρεση. Και αυτό διότι, όπως διαπιστώ-
θηκε ένα μέρος του μισθού του υπάλλη-
λου ύψους 30.000 ευρώ φαίνεται πως 
«γύριζε» στην Κιβωτό του Κόσμου ενώ 

στη θυρίδα του συγ-
γενικού προσώπου 
του ιερέα και της πρε-
σβυτέρας, σε νησί του 
Αιγαίου εντοπίστηκε 
ποσό ύψους 57.000 
ευρώ.
Σύμφωνα με πληρο-
φορίες κατά τη διάρ-
κεια της εισαγγελι-
κής έρευνας προέκυ-

ψαν στοιχεία ικανά να στοιχειοθετήσουν 
την άσκηση κακουργηματικής δίωξης σε 
βάρος του πατρός Αντωνίου και της πρε-
σβυτέρας και να οδηγήσουν την υπό-
θεση σε ανάκριση.
Ειδικότερα, το κακούργημα της υπεξαί-
ρεσης που απαγγέλθηκε στον ιερέα και 
τη πρεσβυτέρα, σχετίζεται σύμφωνα με 
πληροφορίες με τα χρήματα και τιμαλφή 
ύψους περίπου 470.000 ευρώ που βρέ-
θηκαν στο διαμέρισμα της Κιβωτού του 
Κόσμου, το οποίο χρησιμοποιούσε ο 
πατέρας Αντώνιος. Ακόμη αφορά σε 
κοσμήματα και χρυσές λίρες που εντο-
πίστηκαν σε θυρίδες αλλά και σε ποσό 
300.000 ευρώ που λείπει από τα διαθέ-
σιμα της ΜΚΟ.
Για το αδίκημα της απιστίας οι ίδιες πλη-
ροφορίες αναφέρουν πως αυτό απαγ-
γέλθηκε στο ζευγάρι καθώς εντοπίστη-
καν αναιτιολόγητες δαπάνες άνω των 
190.000 ευρώ. Πρόκειται για ποσό 
που αφορά στην αγορά ακινήτου στην 
Πωγωνιανή και τις επισκευές που έγιναν 
σε αυτό. Ακόμη η ίδια κατηγορία αφορά 
σε εκταμιεύσεις 2.000.000 ευρώ από τα 
ταμεία της ΜΚΟ για τα οποία δεν υπάρ-
χουν παραστατικά. Κατά τις ίδιες πλη-
ροφορίες τα χρήματα αυτά εκταμιεύτη-
καν για άλλους σκοπούς από αυτούς που 
υπηρετεί η οργάνωση.

Χ
ρονικά μετατίθεται για αργότερα 
το νομοσχέδιο για τα ομόφυλα 
ζευγάρια. Αυτό συνάγεται από 
απάντηση του πρωθυπουργού 

σε δημοσιογράφους αμέσως μετά την ορ-
κωμοσία των νέων υπουργών στο Προε-
δρικο Μέγαρο.
Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτά-
κης ερωτηθείς αν υπάρχει ορατότητα για 
τα ομόφυλα ζευγάρια, απάντησε: «Μην 
βάζετε το κάρο μπροστά από το άλογο. 
Πρώτα θα εξηγήσουμε τι θέλουμε να 
κάνουμε και μετά θα μιλήσουμε για χρο-
νοδιάγραμμα». 

Αυτό σημαίνει πως η κυβέρνηση στην 
ουσία παγώνει  τη ρύθμιση για τα ομό-
φυλα ζευγάρια σε χρόνο που ακόμη δεν 
ανακοινώνεται αλλά σε κάθε περίπτωση 
δεν φαίνεται να τοποθετείται στο άμεσο 
μέλλον. 
Να σημειώσουμε πως υπήρχε στην 
κυβέρνηση ένας προβληματισμός για 
το πότε ήταν η κατάλληλη στιγμή για να 
έρθει η συγκεκριμένη ρύθμιση. Τώρα, με 
την τοποθέτηση αυτή του πρωθυπουρ-
γού, φαίνεται πως η απόφαση έχει ληφθεί 
σε ό,τι αφορά το χρόνο και τον τρόπο που 
θα έρθει η ρύθμιση.

Παγώνει η ρύθμιση για τα ομόφυλα 
ζευγάρια - Μητσοτάκης: Πρώτα θα 
εξηγήσουμε τι θέλουμε να κάνουμε
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Ε
πιβεβαιώνεται από το Στέιτ Ντιπάρ-
τμεντ η επίσκεψη του Αμερικανού υ-
πουργού Εξωτερικών στην Ελλάδα. 
Αναμένεται να συναντηθεί, το από-

γευμα του Σαββάτου στα Χανιά με τον πρω-
θυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη.
Ειδικότερα ο εκπρόσωπος Τύπου του Στέιτ 
Ντιπάρτμεντ, Μάθιου Μίλερ, ανακοίνωσε 
πως ο Άντονι Μπλίνκεν θα επισκεφθεί τη 
χώρα μας μετά τη στάση του στην Τουρκία. 
Θα προηγηθεί το ταξίδι του στη Μέση Ανα-
τολή, όπου μεταβαίνει για τέταρτη φορά από 
την έναρξη της σύγκρουσης Ισραήλ-Χαμάς.
«Ο υπουργός Εξωτερικών, Άντονι Μπλίνκεν, 
θα αναχωρήσει για την 4η επίσκεψή του στη 
Μέση Ανατολή από την ημέρα της τρομο-
κρατικής επίθεσης της Χαμάς στο Ισραήλ. 
Παράλληλα, θα πραγματοποιήσει και στά-
σεις στην Ευρώπη», δήλωσε 
ο Μάθιου Μίλερ, αναφέ-
ροντας την Ελλάδα και την 
Τουρκία μεταξύ άλλων 
χωρών.
Ο υπουργός Εξωτερικών 
των ΗΠΑ θα επισκεφτεί το 
Ισραήλ και τη Δυτική Όχθη, 
καθώς και την Τουρκία, την 
Ελλάδα, την Ιορδανία, το 
Κατάρ, τα Ηνωμένα Αρα-
βικά Εμιράτα, τη Σαουδική Αραβία και την 
Αίγυπτο.

Η ανακοίνωση του αμερικανικού 
υπουργείου Εξωτερικών
Ο υπουργός Άντονι Μπλίνκεν θα ταξιδέψει 
στην Κωνσταντινούπολη της Τουρκίας, στην 
Κρήτη της Ελλάδας, στο Αμμάν της Ιορδα-
νίας, στη Ντόχα του Κατάρ, στο Αμπού Ντά-
μπι των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων, 
στην Αλ Ουλά της Σαουδικής Αραβίας, στο 
Τελ Αβίβ του Ισραήλ, στη Δυτική Όχθη και 
στο Κάιρο της Αιγύπτου από τις 4 έως τις 11 
Ιανουαρίου 2024.
Σε όλη τη διάρκεια του ταξιδιού του, ο 
υπουργός θα υπογραμμίσει τη σημασία 
της προστασίας της ζωής των πολιτών στο 
Ισραήλ και στη Δυτική Όχθη και τη Γάζα. Θα 
υπογραμμίσει τη σημασία της εξασφάλισης 
της απελευθέρωσης όλων των ομήρων, της 
κοινής μας δέσμευσης να διευκολύνουμε την 
αυξημένη, συνεχή παροχή σωτήριας ανθρω-
πιστικής βοήθειας στους πολίτες στη Γάζα και 
την επανέναρξη των βασικών υπηρεσιών, 
καθώς και τη διασφάλιση ότι οι Παλαιστίνιοι 
δεν θα εκτοπιστούν βίαια από τη Γάζα.
Θα συζητήσει επίσης επείγοντες μηχανι-
σμούς για την αναχαίτιση της βίας, τον ηπιό-

τερο δημόσιο λόγο, και τη μείωση των περι-
φερειακών εντάσεων. Μεταξύ των μηχανι-
σμών συμπεριλαμβάνονται η αποτροπή των 
επιθέσεων των Χούτι κατά της εμπορικής 
ναυτιλίας στην Ερυθρά Θάλασσα και η απο-
φυγή της κλιμάκωσης στο Λίβανο.
Ο υπουργός θα επαναβεβαιώσει τη 
δέσμευση των ΗΠΑ να συνεργαστούν με 
τους εταίρους για να δημιουργήσουν τις απα-
ραίτητες προϋποθέσεις για την ειρήνη στη 
Μέση Ανατολή, η οποία περιλαμβάνει ολο-
κληρωμένα, απτά βήματα προς την υλοποί-
ηση ενός μελλοντικού παλαιστινιακού κρά-
τους δίπλα στο κράτος του Ισραήλ, όπου και 
οι δύο θα ζουν σε ειρήνη και με ασφάλεια.

Τα F-35 στο επίκεντρο της συζήτη-
σης με τον Μητσοτάκη

Στο επίκεντρο των συνο-
μιλιών Μπλίνκεν-Μητσο-
τάκη θα βρεθούν οι εξε-
λίξεις στη Μέση Ανατολή 
και το ενδιαφέρον της 
Αθήνας για τα αμερικα-
νικά F-35.
Της άφιξης Μπλίνκεν στην 
Κρήτη θα προηγηθεί η 
επίσκεψή του στην Τουρ-
κία, όπου σύμφωνα με 

δηλώσεις του υπουργού Εξωτερικών Χακάν 
Φιντάν, θα συζητηθούν διμερή ζητήματα.
Η επίσκεψη Μπλίνκεν στην Τουρκία σχετίζε-
ται άμεσα με το σκληρό διπλωματικό παζάρι 
Τουρκίας και ΗΠΑ για Γάζα, F-16 και Σουηδία
Η Ουάσιγκτον έχει το βλέμμα στραμμένο 
στην επανάληψη των εργασιών της Τουρ-
κικής Εθνοσυνέλευσης στις 15 Ιανουαρίου 
που διεξάγονται για να επικυρωθεί από την 
Αγκυρα το Πρωτόκολλο ένταξης της Σουη-
δίας στο ΝΑΤΟ.
Τη διαδικασία αυτή παρακολουθεί στενά και 
η Αθήνα καθώς η έκβαση του «παζαριού» 
δείχνει να επηρεάζει το αίτημα αγοράς απο 
την Ελλάδα των F-35.
Η Τουρκία ενώ η ιδια συνέδεσε επισήμως 
την διαδικασία πώλησης και αναβάθμισης 
των F-16 με την υπόθεση της επικύρωσης 
του πρωτοκόλλου ένταξης της Σουηδίας στο 
ΝΑΤΟ, τωρα εκβιάζει τις ΗΠΑ απαιτώντας 
ουσιαστικά να προηγηθεί η απόφαση του 
Κογκρέσου πριν ολοκληρώσει την διαδικα-
σία για τη Σουηδία για την οποία εκκρεμεί 
η υπερψήφιση της από την ολομέλεια της 
Εθνοσυνέλευσης, η υπογραφή της από τον 
Ερντογάν και η κατάθεσή της στους θεματο-
φύλακες της Ιδρυτικής Συνθήκης του ΝΑΤΟ, 
στην Ουάσιγκτον.

Το Στέιτ Ντιπάρτμεντ επιβεβαιώνει την 
επίσκεψη Μπλίνκεν στην Ελλάδα - Θα 
συναντηθεί με τον Μητσοτάκη 

Απίστευτο: Νοσηλευόταν επί 4 χρόνια 
στο Νοσοκομείο Ρίου – Γιατί δεν 
έπαιρνε εξιτήριο

Τ
ο μείζον κοινωνικό πρόβλημα 
των ατόμων που νοσηλεύονται 
στα νοσοκομεία, ακόμη και για 
χρόνια, καθώς δεν έχουν πού να 

πάνε, αναδεικνύει για ακόμη μια φορά 
ο πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπον-
δίας Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκο-
μείων (ΠΟΕΔΗΝ), Μιχάλης Γιαννάκος.
Αφορμή στάθηκε η επιστολή ενός για-
τρού από το Πανεπιστημιακό Νοσοκο-
μείο της Πάτρας, με την οποία ευχαρι-
στεί το προσωπικό των αρμόδιων κλι-
νικών για τη φροντίδα ενός ασθενούς 
που κατέληξε μετά από τέσσερα χρόνια 
νοσηλείας.
Μάλιστα, ο Διευθυντής της Παθολο-
γικής Κλινικής ευχαριστεί, επίσης, την 
Κοινωνική υπηρεσία «για τις συνεχείς 
προσπάθειές της, οι οποίες δυστυχώς 
απέβησαν άκαρπες, λόγω της πλήρους 
αδιαφορίας όλων των υπευθύνων κοι-
νωνικών δομών, οι οποίες αρνήθηκαν 
να φιλοξενήσουν τον ασθενή μας».
Σύμφωνα με τον πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ, 
εκτιμάται ότι πάνω από 500 ενήλικες 

με κοινωνικά προβλήματα βρίσκονται 
στα νοσοκομεία, χωρίς να συντρέχουν 
ιατρικοί λόγοι για νοσηλεία.
«Πριν λίγες ημέρες είχαμε για άλλη μια 
φορά επισημάνει τ ις δεκάδες νοση-
λείες στα νοσοκομεία ατόμων χωρίς 
προβλήματα υγείας που αρνούνται να 
πάρουν εξιτήριο επειδή δεν έχουν που 
να πάνε», αναφέρει ο κ. Γιαννάκος, και 
προσθέτει:
«Πολύ καλά κάνουν οι γιατροί και δεν 
τους εκδίδουν εξιτήρια για να μην βρε-
θούν το δρόμο. Το νοσηλευτικό προσω-
πικό τους παρέχει τη καλύτερη δυνατή 
φροντίδα. Οι κοινωνικές υπηρεσίες 
των νοσοκομείων συναντούν τείχος 
στη προσπάθειά τους να λύσουν προ-
βλήματα και να γυρίσουν σπίτι τους ή 
να βρουν κοινωνική δομή για τη φιλο-
ξενία τους. Πάνω από όλα το χρήμα. 
Και όλα αυτά γιατί οι δημόσιες μονάδες 
πρόνοιας λόγω ελλείψεων προσωπικού 
έχουν δεκάδες θέσεις φιλοξενίας κλει-
στές με τη λίστα αναμονής για φιλοξενία 
πάνω από ένα χρόνο».



12 5 Ιανουαρίου 2024
www.hellasnews-radio.com

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ

καναδάς

Οι κορυφαίοι αμειβόμενοι CEO 
του Καναδά έβγαλαν 246 φορές 
περισσότερα από τον μέσο 
εργαζόμενο

Ο
ι 100 πιο ακριβοπληρωμένοι 
CEO του Καναδά έσπασαν ρεκόρ 
με την αποζημίωση τους το 
2022, σύμφωνα με το Καναδικό 

Κέντρο Εναλλακτικών Πολιτικών.
Η ετήσια έκθεση του οργανισμού διαπί-
στωσε ότι οι CEO, οι περισσότεροι από 
τους οποίους ήταν άνδρες, αμείβονταν κατά 
μέσο όρο 14,9 εκατομμύρια δολάρια, από 
14,3 εκατομμύρια δολάρια κατά μέσο όρο 
το 2021.
Αυτό είναι 7.162 δολάρια την ώρα, 246 
φορές περισσότερα από όσα βγάζει ο μέσος 
Καναδός εργαζόμενος. Πριν τελειώσει η 

δεύτερη μέρα του νέου έτους, ο μέσος CEO 
έχει ήδη κάνει τον μέσο ετήσιο μισθό του 
εργαζομένου, ανέφερε η έκθεση.
Αυτό το χάσμα διευρύνθηκε το 2022, καθώς 
ο μέσος εργαζόμενος είδε τον μισθό του να 
αυξάνεται κατά 3%, ενώ ο μισθός των CEOs 
αυξήθηκε κατά μέσο όρο κατά 4,4%. Εν τω 
μεταξύ, οι τιμές αυξήθηκαν κατά 6,8 τοις 
εκατό εκείνο το έτος, ανέφερε η έκθεση.
Οι περισσότερες αμοιβές CEO δεν έρχονται 
με τη μορφή μισθού αλλά με μπόνους, εται-
ρικές μετοχές και δικαιώματα προαίρεσης 
μετοχών, στην πραγματικότητα, ορισμένοι 
CEO δεν έχουν καθόλου μισθό.

25 κλεμμένα οχήματα αξίας 
2,2 εκατομμυρίων δολαρίων 
εντόπισε η αστυνομία του York

Ο
ι αρχές κατάφεραν να κάνουν άλ-
λο ένα χτύπημα στην αναπτυσ-
σόμενη βιομηχανία κλοπών αυ-
τοκινήτων, με την περιφερειακή 

αστυνομία του York να ανακοινώνει την Πα-
ρασκευή την κατάσχεση 25 κλεμμένων ο-
χημάτων αξίας άνω των 2,2 εκατομμυρίων 
δολαρίων. Όλα τα οχήματα είχαν κλαπεί α-
πό όλη την ευρύτερη περιοχή του Τορόντο.
Η έρευνα ξεκίνησε τον Νοέμβριο του 2023, 
όταν μέλη της μονάδας κλοπής αυτοκινήτου 
της αστυνομίας της Υόρκης αντιλήφθηκαν 
ένα χώρο στάθμευσης στη Μισισάγκα στον 
οποίο ήταν σταθμευμένα πολλά κλεμμένα 
οχήματα.
Ξεκίνησε έρευνα και η αστυνομία είπε ότι 
κατάφερε να ταυτοποιήσει αρκετούς υπό-

πτους και να ανακαλύψει άλλες τοποθεσίες 
όπου φυλάσσονταν κλεμμένα οχήματα.
Στις 14 Δεκεμβρίου, οι αστυνομικοί εκτέλε-
σαν ένταλμα έρευνας σε μια αποθήκη στη 
Μισισάουγκα, όπου η αστυνομία λέει ότι 
βρέθηκαν κλεμμένα οχήματα μέσα σε εμπο-
ρευματοκιβώτια.
Η αστυνομία αναφέρει ότι εντόπισε 25 
κλεμμένα οχήματα, καθώς και έναν αριθμό 
κλεμμένων πινακίδων κυκλοφορίας, κύρια 
κλειδιά αυτοκινήτου και μια συσκευή επα-
ναπρογραμματισμού κλειδιών. 
Πέντε ύποπτοι συνελήφθησαν κατά τη διάρ-
κεια της εκτέλεσης εντάλματος έρευνας, 
ενώ ο έκτος συνελήφθη από αξιωματικούς 
της CSBA στο αεροδρόμιο Pearson στις 22 
Δεκεμβρίου 2023.

`
Φιλανθρωπικές οργανώσεις λένε ότι 
η ανάγκη για βοήθεια στο Τορόντο 
θα αυξηθεί στα ύψη το 2024

Μετά από μια χρονιά κατά την οποία 
πολλοί στο Τορόντο αντιμετώπιζαν 
προβλήματα προσιτότητας 
και στέγασης, εκπρόσωποι 
φιλανθρωπικών οργανώσεων 
μίλησαν με το CityNews είπαν ότι 
είδαν τεράστια αύξηση της ζήτησης 
βοήθειας το 2023 και αυτή η ανάγκη 
αναμένεται να αυξηθεί μόνο το 
2024.

Η 
United Way είναι ένας μη κερδο-
σκοπικός οργανισμός-ομπρέλα 
που χρηματοδοτεί περίπου 300 
άλλους οργανισμούς κοινωνικής 

υπηρεσίας και φιλανθρωπικές οργανώσεις.
«Κάνω αυτή τη δουλειά εδώ και 30 χρό-
νια… ποτέ, ποτέ δεν ήταν μεγαλύτερη από 
ό,τι φέτος και σε αυτό το τελευταίο τρίμηνο 
του έτους, και ευχόμαστε να μην χρειαστεί 
να το ξαναπούμε αυτό, αλλά τώρα χρειά-
ζεται υποστήριξη περισσότερο από ποτέ», 
δήλωσε στο CityNews ο Daniele Zanotti, 
πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της 
United Way Greater 
Toronto.
Ο Zanotti είπε ότι η 
βαθύτερη φτώχεια 
τις τελευταίες δεκα-
ετίες σε συνδυα-
σμό με τον COVID-
19 έχουν επηρεά-
σει αρνητικά πολ-
λούς στην ευρύτερη 
περιοχή του Τορό-
ντο.
Όσον αφορά τα 
κέν τρα κινδύνου 
που χρηματοδοτούνται από την United 
Way, ο Zanotti είπε ότι έχουν δει μια 
αύξηση 400 τοις εκατό στον αριθμό των 
κλήσεων που αναζητούν κάποια μορφή 
βοήθειας.
Η Nikki McAllister, διευθυντής της New 
Toronto Street Food Bank της Daily Bread 
Food Bank, επανέλαβε τις τρομερές κατα-
στάσεις που αντιμετωπίζουν πολλοί 
άνθρωποι.
«Νομίζω ότι αυτό είναι το υψηλότερο που 
έχουμε δει ποτέ. Νομίζω ότι γύρω στον 
Οκτώβριο, τον Νοέμβριο, είδαμε πάνω από 
284.000 επισκέψεις σε τράπεζες τροφίμων 
σε όλη την περιοχή του Τορόντο, επομένως 
είναι απίστευτο ο αριθμός των ανθρώπων 

που βλέπουμε», είπε στο CityNews.
Η McAllister είπε ότι ακούνε ότι το αυξα-
νόμενο κόστος των τροφίμων σε συνδυα-
σμό με τα υψηλά ενοίκια και τις λίγες οικο-
νομικές μονάδες στέγασης αναγκάζει τους 
ανθρώπους να πηγαίνουν στην τράπεζα 
τροφίμων. Είπε ότι οι περασμένες γιορτές 
ήταν  σκληρά για πολλους ανθρώπους.
Η McAllister είπε ότι ο οργανισμός της 
εργάζεται για να αναπληρώσει τα ράφια 
της για να συνεχίσει να ικανοποιεί τη 
ζήτηση τους επόμενους μήνες. Είπε ότι οι 
οικονομικές δωρεές στην Daily Bread Food 
Bank εκτιμώνται, καθώς μπορούν να αγο-
ράσουν περισσότερα αγαθά. Υπάρχει ανά-
γκη και για δωρεές τροφίμων.
«Οι πρωτεΐνες είναι καταπληκτικές. Τα κον-
σερβοποιημένα ψάρια είναι φανταστικά, οι 
ντομάτες, είναι φρούτα και λαχανικά (και) 
τέτοια πράγματα… πλιγούρι βρώμης… 
αυτά τα υπέροχα πράγματα που κρατούν το 
στομάχι σας γεμάτο και εύκολο να τα δου-
λέψετε», ανέφερε η  McAllister για αυτά 
που μπορείτε να δωρίσετε.

Παράλληλα, ο Zanotti 
ζήτησε από τους ανθρώ-
πους να συνεισφέρουν, ει 
δυνατόν, σε έναν οργανι-
σμό κοινωνικής υπηρε-
σίας.
«Είναι τόσο σημαντικό 
αυτή τη στιγμή. Εάν πρό-
κειται να αποφασίσετε 
εκτός από το να τρώτε 
υγιεινά, να πηγαίνετε στο 
γυμναστήριο, σκεφτείτε 
να επισ τρέψετε σ τους 
ανθρώπους της κοινότη-

τας —είτε δωρίζετε τα πέντε δολάρια σας 
είτε 1.000$— είτε δωρίζετε τον χρόνο και 
το ταλέντο σας στον τομέα των κοινωνι-
κών υπηρεσιών, που είναι αυτή η πρώτη 
γραμμή όπου οι άνθρωποι που βιώνουν 
τη φτώχεια πηγαίνουν πρώτα πριν φτά-
σουν σε άλλες υπηρεσίες», είπε, σημει-
ώνοντας ότι το Εθελοντικό Τορόντο είναι 
ένα καλό σημείο για να ξεκινήσετε εάν 
θέλετε να αφιερώσετε τον χρόνο σας. 
«Ας δεσμευτούμε να μην σταματήσουμε 
να δίνουμε γιατί έληξε ο χρόνος είσπρα-
ξης των φόρων στις 31 Δεκεμβρίου. Ας το 
κάνουμε αυτό την αρχή για κάτι νέο σε μια 
εποχή που το GTA μας χρειάζεται περισσό-
τερο από ποτέ».
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Additional information:

•  Dealers may charge additional fees for administration of up to $599.  
Charges may vary by dealer.

•  Active and veteran military personnel receive up to $750 in price adjustments±.  
Visit hyundaicanada.com

*Vehicle availability varies by model. ◊Leasing offers available O.A.C. from Hyundai Financial Services based on new 2023 TUCSON 2.5L Preferred AWD/2023 KONA Preferred AWD/2023 ELANTRA Preferred IVT models with an annual lease rate of 8.49%/7.49%/7.49%. Total lease obligation 
is $23,397/$18,628/$16,453. Weekly lease payment of $105/$85/$75 for a 48/48/48-month walk-away lease. Down payment of $1,495/$895/$895 and first monthly payment required. Trade-in value may be applied to down payment amount. Lease offer includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Lease offer excludes registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. $0 security deposit on all models. 16,000 km allowance per year applies. 
Additional charge of $0.12/km. ♦Price of model shown: 2023 TUCSON Ultimate Hybrid AWD Shimmering Silver/2023 KONA N Line AWD Ultimate Red with Ultimate package/2023 ELANTRA N Line Ultimate Intense Blue is $45,406/$37,206/$32,656. Price includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Prices exclude registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. *◊♦Offers available for a limited time and subject to change or cancellation 
without notice. Vehicle colour is subject to availability. Delivery and Destination charge includes freight, P.D.I. and a full tank of gas. Dealer may sell for less. Inventory is limited, dealer order may be required. Offer is non-transferable and cannot be assigned. No vehicle trade-in required.  
Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ††Hyundai’s Comprehensive Limited Warranty coverage covers most vehicle components against defects in workmanship under normal use and maintenance conditions. ±Certain restrictions apply. Customers must 
present their proof of military relationship and I.D. at time of purchase to receive special price discount off their purchase. Program subject to change or cancellation without notice. Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ™/®The Hyundai name, logos, product 
names, feature names, images and slogans are trademarks owned or licensed by Hyundai Auto Canada Corp. All other trademarks and trade names are the property of their respective owners.

Ultimate Hybrid AWD model shown♦ N Line AWD model with Ultimate package shown♦ N Line Ultimate model shown♦

2023 KONA2023 TUCSON 2023 ELANTRA
Lease the Preferred AWD for: Lease the 2.5L Preferred AWD for: Lease the Preferred IVT for: 

weekly weekly $ 85 $ 75
at 7.49%at 8.49%

weekly 

at 7.49%
for 48 months with $895 down◊for 48 months with $1,495 down◊ for 48 months with $895 down◊

$ 105

Vehicles arriving daily.  
Order yours today!*

Here’s to 40 years  
of road trips.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 TUCSON and 
order yours today.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 KONA and order 
yours today.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 ELANTRA and 
order yours today.

DEALER TO POPULATE ALL LEGAL HERE AS REQUIRED (EXAMPLE BELOW) *Vehicle availability varies by model. ◊Leasing offers available O.A.C. from Hyundai Financial Services based on new 2024 TUCSON Preferred 
AWD/2024 KONA Preferred AWD/2024 ELANTRA Preferred models with an annual lease rate of 8.99%/8.99%/7.99%. Total lease obligation is $23,348/$21,440/$17,350. Weekly lease payment of $105/$95/$75 for a 
48/48/48-month walk-away lease. Down payment of $1,495/$1,695/$1,695 and first monthly payment required. Trade-in value may be applied to down payment amount. Lease offer includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Lease offer excludes registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. $0 
security deposit on all models. 16,000 km allowance per year applies. Additional charge of $0.12/km. ♦Price of model shown: 2024 TUCSON Ultimate Hybrid AWD Amazon Grey/2024 KONA N Line AWD Ultimate Red 
with Ultimate package/2024 ELANTRA N Line Ultimate Amazon Grey is $46,906/$41,406/$33,856. Price includes Delivery and Destination charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding 
HST). Prices exclude registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. *◊♦Offers available for a limited time and subject to change or cancellation without notice. 
Vehicle colour is subject to availability. Delivery and Destination charge includes freight, P.D.I. and a full tank of gas. Dealer may sell for less. Inventory is limited, dealer order may be required. Offer is non-transferable 
and cannot be assigned. No vehicle trade-in required. Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ††Hyundai’s Comprehensive Limited Warranty coverage covers most vehicle components 
against defects in workmanship under normal use and maintenance conditions. ±Certain restrictions apply. Customers must present their proof of military relationship and I.D. at time of purchase to receive special 
price discount off their purchase. Program subject to change or cancellation without notice. Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. The Hyundai name, logos, product names, feature 
names, images and slogans are trademarks owned or licensed by Hyundai Auto Canada Corp. All other trademarks and trade names are the property of their respective owners.

Γεια σας. Ονομάζομαι Δημήτρης (Jim) Κρίγκος και είμαι συνέταιρος
στις αντιπροσωπείες αυτοκινήτων Gyro Group.
Επικοινωνήστε μαζί μου για όλες τις ανάγκες σας σχετικά με την αγορά 
καινούριου ή μεταχειρισμένου αυτοκινήτου Mazda ή Hyundai.

Jim Krigos
Sales Manager, Partner

(416) 422-6501
JKRIGOS@GYROGROUP.CA

139 Laird Drive, Toronto ON

WWW.GYROMAZDA.CA
127 Laird Drive, Toronto ON

WWW.GYROHYUNDAI.COM

Dealer Name
123 Any Street, Any City,
Any Province XXX XXX
Phone 123-456-7890,
www.dealer.com

Ultimate Hybrid AWD model shown♦ N Line AWD model with Ultimate package shown♦ N Line Ultimate model shown♦

2024 KONA2024 TUCSON 2023 ELANTRA
Lease the Preferred AWD for: Lease the 2.5L Preferred AWD for: Lease the Preferred IVT for: 

weekly weekly $ 95 $ 75
at 8.99%at 8.99%

weekly 

at 7.49%
for 48 months with $1,695 down◊for 48 months with $1,495 down◊ for 48 months with $895 down◊

$ 105

Vehicles arriving daily.  
Order yours today!*

Scan the QR code to learn more  
and order yours today.
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Additional information:

•  Dealers may charge additional fees for administration of up to $599.  
Charges may vary by dealer.

•  Active and veteran military personnel receive up to $750 in price adjustments±.  
Visit hyundaicanada.com

*Vehicle availability varies by model. ◊Leasing offers available O.A.C. from Hyundai Financial Services based on new 2023 TUCSON 2.5L Preferred AWD/2023 KONA Preferred AWD/2023 ELANTRA Preferred IVT models with an annual lease rate of 8.49%/7.49%/7.49%. Total lease obligation 
is $23,397/$18,628/$16,453. Weekly lease payment of $105/$85/$75 for a 48/48/48-month walk-away lease. Down payment of $1,495/$895/$895 and first monthly payment required. Trade-in value may be applied to down payment amount. Lease offer includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Lease offer excludes registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. $0 security deposit on all models. 16,000 km allowance per year applies. 
Additional charge of $0.12/km. ♦Price of model shown: 2023 TUCSON Ultimate Hybrid AWD Shimmering Silver/2023 KONA N Line AWD Ultimate Red with Ultimate package/2023 ELANTRA N Line Ultimate Intense Blue is $45,406/$37,206/$32,656. Price includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Prices exclude registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. *◊♦Offers available for a limited time and subject to change or cancellation 
without notice. Vehicle colour is subject to availability. Delivery and Destination charge includes freight, P.D.I. and a full tank of gas. Dealer may sell for less. Inventory is limited, dealer order may be required. Offer is non-transferable and cannot be assigned. No vehicle trade-in required.  
Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ††Hyundai’s Comprehensive Limited Warranty coverage covers most vehicle components against defects in workmanship under normal use and maintenance conditions. ±Certain restrictions apply. Customers must 
present their proof of military relationship and I.D. at time of purchase to receive special price discount off their purchase. Program subject to change or cancellation without notice. Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ™/®The Hyundai name, logos, product 
names, feature names, images and slogans are trademarks owned or licensed by Hyundai Auto Canada Corp. All other trademarks and trade names are the property of their respective owners.

Ultimate Hybrid AWD model shown♦ N Line AWD model with Ultimate package shown♦ N Line Ultimate model shown♦
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for 48 months with $895 down◊for 48 months with $1,495 down◊ for 48 months with $895 down◊

$ 105

Vehicles arriving daily.  
Order yours today!*

Here’s to 40 years  
of road trips.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 TUCSON and 
order yours today.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 KONA and order 
yours today.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 ELANTRA and 
order yours today.
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*To learn more about the Mazda Unlimited Warranty, go to mazdaunlimited.ca. ▼Connected vehicle service is available for a 2-year trial period from your vehicle’s in-service date; a paid subscription is 
required upon expiry of the trial period. Available on 2023 MX-30, Mazda3, Mazda3 Sport, CX-5, CX-9, CX-30, CX-50 and 2024 Mazda3, Mazda3 Sport, CX-30, CX-5, CX-50, CX-90. Requires MyMazda 
App (on a compatible smartphone), a working vehicle electrical system (including battery), wireless coverage and GPS satellite signal. Services, connectivity and capabilities vary by conditions as well as 
geographical and technical restrictions. See mazda.ca for details. †Purchase from price, based on Manufacturer’s Suggested Retail Price, for 2024 CX-5 GX CD AWD (NXXN84AA00)/2024 CX-50 GS-L AWD 
(JXLN84AA00)/2024 CX-90 Inline 6 Turbo GS-L AWD (WXLF84AA00) is $34,475/$41,525/$51,625. Offers include freight and P.D.E. of $2,095/$2,095/$2,195, $10 OMVIC fee, $20.00 Tire Stewardship 
Fee (all models, covering the cost to Mazda Canada of collecting and recycling tires) and $100 Air Conditioning charge (all models). Offers exclude HST. Offered pricing available to retail customers only. 
Licence, insurance, taxes and down payment (where applicable) are extra and may be required at the time of purchase. Retailer order/trade may be necessary on certain vehicles. Offers valid September 1 – 
October 31, 2023, while supplies last. Lease and finance on approved credit for qualified customers only. Offers subject to change without notice. Visit mazda.ca or see your retailer for complete details.

+AN UNLIMITED 
 MILEAGE WARRANTY*

 2-YEAR TRIAL OF MAZDA 
CONNECTED SERVICES▼

WITH REMOTE START

DISCOVER 
THE UNEXPECTED

2024 MAZDA CX-90

$34,475†

Excludes HST.

ALL-IN STARTING FROM

2024 CX-5 GX AWD

$41,525†

Excludes HST.

ALL-IN STARTING FROM

2024 CX-50 GS-L AWD

$51,625†

Excludes HST.

ALL-IN STARTING FROM

2024 CX-90 GS-L AWD
The fi rst-ever Mild Hybrid Inline 6 TurboThe fi rst-ever Mild Hybrid Inline 6 Turbo
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Additional information:

•  Dealers may charge additional fees for administration of up to $599.  
Charges may vary by dealer.

•  Active and veteran military personnel receive up to $750 in price adjustments±.  
Visit hyundaicanada.com

*Vehicle availability varies by model. ◊Leasing offers available O.A.C. from Hyundai Financial Services based on new 2023 TUCSON 2.5L Preferred AWD/2023 KONA Preferred AWD/2023 ELANTRA Preferred IVT models with an annual lease rate of 8.49%/7.49%/7.49%. Total lease obligation 
is $23,397/$18,628/$16,453. Weekly lease payment of $105/$85/$75 for a 48/48/48-month walk-away lease. Down payment of $1,495/$895/$895 and first monthly payment required. Trade-in value may be applied to down payment amount. Lease offer includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Lease offer excludes registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. $0 security deposit on all models. 16,000 km allowance per year applies. 
Additional charge of $0.12/km. ♦Price of model shown: 2023 TUCSON Ultimate Hybrid AWD Shimmering Silver/2023 KONA N Line AWD Ultimate Red with Ultimate package/2023 ELANTRA N Line Ultimate Intense Blue is $45,406/$37,206/$32,656. Price includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Prices exclude registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. *◊♦Offers available for a limited time and subject to change or cancellation 
without notice. Vehicle colour is subject to availability. Delivery and Destination charge includes freight, P.D.I. and a full tank of gas. Dealer may sell for less. Inventory is limited, dealer order may be required. Offer is non-transferable and cannot be assigned. No vehicle trade-in required.  
Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ††Hyundai’s Comprehensive Limited Warranty coverage covers most vehicle components against defects in workmanship under normal use and maintenance conditions. ±Certain restrictions apply. Customers must 
present their proof of military relationship and I.D. at time of purchase to receive special price discount off their purchase. Program subject to change or cancellation without notice. Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ™/®The Hyundai name, logos, product 
names, feature names, images and slogans are trademarks owned or licensed by Hyundai Auto Canada Corp. All other trademarks and trade names are the property of their respective owners.

Ultimate Hybrid AWD model shown♦ N Line AWD model with Ultimate package shown♦ N Line Ultimate model shown♦

2023 KONA2023 TUCSON 2023 ELANTRA
Lease the Preferred AWD for: Lease the 2.5L Preferred AWD for: Lease the Preferred IVT for: 

weekly weekly $ 85 $ 75
at 7.49%at 8.49%

weekly 

at 7.49%
for 48 months with $895 down◊for 48 months with $1,495 down◊ for 48 months with $895 down◊

$ 105

Vehicles arriving daily.  
Order yours today!*

Here’s to 40 years  
of road trips.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 TUCSON and 
order yours today.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 KONA and order 
yours today.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 ELANTRA and 
order yours today.

gyrohyundai.com

Ultimate Hybrid AWD model shown♦ N Line AWD model with Ultimate package shown♦ N Line Ultimate model shown♦

2024 KONA2024 TUCSON 2024 ELANTRA
Lease the Preferred AWD for: Lease the Preferred AWD for: Lease the Preferred for: 

weekly weekly $ 95 $ 75
at 8.99%at 8.99%

weekly 

at 7.99%
for 48 months with $1,695 down◊for 48 months with $1,495 down◊ for 48 months with $1,695 down◊

$ 105

Scan the QR code to learn more  
and order yours today.

Vehicles  
arriving daily.*
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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ
καναδάς

Σ
ωματείο που εκπροσωπεί 
τους εργαζόμενους στα νο-
σοκομεία του Οντάριο ζη-
τά χρηματοδότηση στο σύ-

στημα υγειονομικής περίθαλψης 
της επαρχίας για να περιορίσει αυτό 
που αποκαλεί επιδεινούμενη κρίση 
προσωπικού. Το Συμβούλιο Νοσο-
κομειακών Συνδικάτων του Οντά-
ριο του CUPE λέει ότι τα μέλη του 
— στα οποία περιλαμβάνονται εγ-
γεγραμμένοι πρακτικοί νοσηλευτές, 
εργαζόμενοι προσωπικής υποστή-
ριξης και υπάλληλοι γραφείου — 
αντιμετωπίζουν συντριπτικό φόρ-
το εργασίας σε νοσοκομεία με ανε-
παρκές προσωπικό και η κατάστα-
ση επηρεάζει την ευημερία τους. Η 
γραμματέας-ταμίας Sharon Richer 
λέει ότι μια πρόσφατη έρευνα με 
περισσότερα από 750 μέλη δείχνει ότι το 26 τοις εκατό των ερωτηθέντων έχουν σκεφτεί να 
εγκαταλείψουν τη δουλειά τους και το 41 τοις εκατό φοβούνται να πάνε στη δουλειά λόγω 
του μεγάλου φόρτου εργασίας. Το ποσοστό ανταπόκρισης στην έρευνα ήταν τρία τοις εκατό. 
«Τα αποτελέσματα αυτής της έρευνας είναι ανησυχητικά και καταδεικνύουν τη σοβαρότητα 
των κρίσεων προσωπικού που έχουν περάσει χρόνια, αλλά που τώρα φτάνουν σε ένα νέο 
οριακό σημείο», δήλωσε η Ρίτσερ σε συνέντευξη Τύπου την Τετάρτη.
«Αυτή η έρευνα επιβεβαιώνει ότι οι εργαζόμενοι είναι βαθιά δυσαρεστημένοι με τις συνθή-
κες εργασίας τους με βαθιές συνέπειες στην ψυχική τους υγεία». Τα συνδικάτα υγειονομικής 
περίθαλψης έχουν προειδοποιήσει εδώ και καιρό ότι η κρίση διατήρησης και στρατολόγη-
σης που επιδεινώθηκε από τις απαιτήσεις της πανδημίας COVID-19 έχει θέσει τους εργαζό-
μενους στα νοσοκομεία σε τεράστια πίεση. Το Οντάριο είδε πολλά νοσοκομεία, ειδικά σε 
αγροτικές περιοχές, να έκλεισαν προσωρινά τα αίθουσες έκτακτης ανάγκης ή να περιορί-
σουν την υπηρεσία επειδή δεν είχαν αρκετό προσωπικό για να καλύψουν τις βάρδιες.
Καθώς το συνδικάτο διαπραγματεύεται για μια νέα σύμβαση, καλεί την κυβέρνηση να αυξή-
σει το προσωπικό πλήρους απασχόλησης στα νοσοκομεία και να ακολουθήσει το παρά-
δειγμα της British Columbia εισάγοντας υποχρεωτικές ελάχιστες αναλογίες προσωπικού 
προς ασθενείς. Οι νοσηλευτές της επαρχίας είναι μεταξύ των πιο ακριβοπληρωμένων νοση-
λευτικών εργαζομένων στον Καναδά, δήλωσε εκπρόσωπος του υπουργού Υγείας του Οντά-
ριο σε δήλωση στο CBC Toronto. Ο εκπρόσωπος επεσήμανε επίσης την προσθήκη 15.000 
νοσηλευτών το 2023.

Η κρίση στελέχωσης νοσοκομείων 
φτάνει σε οριακό σημείο στο 
Οντάριο

Έρχεται αύξηση του φόρου 
καυσίμων, του φόρου 
μισθοδοσίας και του φόρου 
οινοπνεύματος

Η 
ομοσπονδιακή κυβέρνηση έ-
χει αυξήσει ορισμένους φό-
ρους και αυτό θα επηρεάσει 
τους κατοίκους του Οντάριο, 

σύμφωνα με την Καναδική Ομοσπονδία 
Φορολογούμενων (CTF). 
Την Τρίτη, ο μη κερδοσκοπικός οργανι-
σμός δημοσίευσε την ετήσια έκθεσή του 
και περιέγραψε έξι αυξήσεις φόρων που 
αντιμετωπίζουν οι κάτοικοι του Οντάριο 
σε ομοσπονδιακό επίπεδο. 
Μέσω του φόρου του Canada Pension 
Plan, οποιοσδήποτε κερδίζει ετήσιο 
εισόδημα 68.500 
$ ή περισσότερο, 
θα πληρώσει επι-
πλέον 133 $ - καθώς 
και οι εργοδότες 
τους. Εν τω μεταξύ, 
ο φόρος Ασφάλι-
σης Εργασ ίας θα 
δει τους εργαζόμε-
νους να κερδίζουν 
63.200 $ πληρώνο-
ντας επιπλέον $47, 
με τους εργοδότες 
τους να πληρώνουν 
επιπλέον $65. Οι 
φόροι μισθοδοσίας 
θα αυξηθούν έως και 347 $, αν και το 
CTF είπε ότι θα εξαρτηθεί από το εισό-
δημα. 
Με τον ομοσπονδιακό φόρο άνθρακα να 
αυξάνεται την 1η Απριλίου φέτος, η τιμή 
ανά τόνο θα αυξηθεί από 65 δολάρια σε 
80 δολάρια. 
Ο δεύτερος φόρος άνθρακα της καναδι-
κής κυβέρνησης αναμένεται επίσης να 
αυξήσει τις τιμές του φυσικού αερίου 
μέσω των κανονισμών για τα καύσιμα 
έως και 17 σεντς ανά λίτρο. 
Σύμφωνα με τον υπεύθυνο προϋπολογι-
σμού του Κοινοβουλίου, αυτό θα κοστί-
σει στο μέσο νοικοκυριό μεταξύ $384 
και $1.157 έως το 2030.

Το κόστος της θέρμανσης αναμένεται 
επίσης να αυξηθεί. Η ομοσπονδιακή 
κυβέρνηση διέκοψε το φόρο άνθρακα 
στο πετρέλαιο θέρμανσης για τα σπίτια 
για τρία χρόνια, αλλά οι περισσότεροι 
κάτοικοι του Οντάριο χρησιμοποιούν 
φυσικό αέριο για θέρμανση.
Ο ομοσπονδιακός φόρος αλκοολούχων 
ποτών αναμένεται επίσης να αυξηθεί 
την 1η Απριλίου φέτος, αυξάνοντας κατά 
4,7%. Το CTF είπε ότι οι φόροι αντιστοι-
χούν ήδη σχεδόν στο μισό της τιμής της 
μπύρας, το 65 τοις εκατό της τιμής του 

κρασ ιού και πάνω 
από τα τρία τέταρτα 
της τιμής των οινο-
πνευματωδών ποτών.
Το CTF είπε ότι ενώ 
οι φόροι μισθοδο-
σίας έχουν ήδη αρχί-
σει, η ομάδα προτρέ-
πει τους Καναδούς 
να πουν στους εκλεγ-
μένους αξιωματού-
χους τους να πουν όχι 
στους νέους φόρους 
άνθρακα και οινο-
πνεύματος πριν από 
την 1η Απριλίου.

«Οι Καναδοί καταστρέφονται οικονο-
μικά σε μια εποχή που πολλοί άνθρωποι 
αγωνίζονται», είπε ο Τζέι Γκόλντμπεργκ, 
ο διευθυντής του CTF στο Οντάριο, στο 
CTV News Toronto. 
«Το μέσο νοικοκυριό του Οντάριο πλη-
ρώνει περίπου 300 δολάρια σε φόρους 
άνθρακα στον λογαριασμό της θέρμαν-
σης του σπιτιού του», είπε ο Goldberg. 
«Η αύξηση την 1η Απριλίου σημαίνει ότι 
τον επόμενο χρόνο θα πληρώσετε πιο 
κοντά στα 400 δολάρια».
«Δεν μπορείτε να βρείτε ένα αλκοο-
λούχο ποτό σε αυτή την επαρχία όπου 
λιγότερο από το μισό κόστος είναι για 
φόρους», είπε ο Goldberg.

Αιμορροφιλία Β: «Πράσινο» από τον 
Καναδά στη γονιδιακή θεραπεία της 
Pfizer

Η 
Pfizer ανακοίνωσε την  
Τετάρτη 3 Ιανουαρίου 
2024, ότι η ρυθμιστική 
αρχή υγείας του Καναδά 

ενέκρινε τη γονιδιακή της θερα-
πεία για μια σπάνια κληρονομική 
αιμορραγική διαταραχή που ονο-
μάζεται αιμορροφιλία Β.
Η έγκριση από τον Καναδά έρχε-
ται εν αναμονή της απόφασης του 
αμερικανικού Οργανισμού Τρο-
φίμων και Φαρμάκων για την ίδια 
θεραπεία, η οποία εκτιμάται ότι 
θα ανακοινωθεί μέσα στο δεύ-
τερο τρίμηνο του 2024.
Οι αμερικανικές ρυθμιστικές 
Αρχές έχουν ήδη εγκρίνει μία πρώτη, εφάπαξ γονιδιακή θεραπεία για την αιμορροφιλία Β, το 
Hemgenix της CSL.
Η αιμορροφιλία είναι μια σπάνια γενετική αιμορραγική διαταραχή που κάνει το αίμα να 
καθυστερεί πολύ να πήξει, λόγω ανεπάρκειας σε έναν από τους πολλούς παράγοντες πήξης 
του αίματος, και εντοπίζεται κυρίως στους άνδρες.
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Α
πόφαση για τις κυβερνοεπιθέσεις στο δί-
κτυο του Τμήματος Κτηματολογίου και Χω-
ρομετρίας, στην οποία καταθέτει εισηγή-
σεις και ζητά ενημέρωση για προηγούμενες 

συστάσεις της εντός δύο μηνών, εξέδωσε το Δεκέμ-
βριο η Επίτροπος Προστασίας Δεδομένων Προσωπι-
κού Χαρακτήρα Ειρήνη Λοϊζίδου Νικολαΐδου.
Σε ανακοίνωση της η Επίτροπος υπενθυμίζει ότι στις 
13 Μαρτίου 2023 υπεβλήθη Γνωστοποίηση Παρα-
βίασης Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα στο 
Γραφείο της εκ μέρους του Τμήματος Κτηματολο-
γίου και Χωρομετρίας, στην οποία αναφέρεται ότι 
στις 8 Μαρτίου, 2023 το Τμήμα δέχτηκε κυβερνοε-
πίθεση, η οποία επηρέασε τη διαδικτυακή πύλη του 
(DLS Portal).
Αναφέρει ότι έγινε πλήρης διερεύνηση του περιστα-
τικού και διαπιστώθηκε ότι από την επίθεση δεν απο-
κτήθηκε πρόσβαση από τον εισβολέα σε δεδομένα 
προσωπικού χαρακτήρα, επηρεάστηκε όμως η δια-
θεσιμότητα των δεδομένων, λόγω του ότι τα συστή-
ματα τέθηκαν εκτός λειτουργίας για διερεύνηση του 
περιστατικού και σταδιακή επαναφορά τους.
Η Επίτροπος σημειώνει ότι ο υπεύθυνος επεξεργα-
σίας θα πρέπει να διασφαλίζει μεταξύ άλλων την δια-
θεσιμότητα και την αξιοπιστία των συστημάτων και 
των υπηρεσιών επεξεργασίας σε συνεχή βάση. «Η 
έστω και προσωρινή μη διαθεσιμότητα των δεδομέ-

νων μπορεί να είχε επιπτώσεις στα υποκείμενα των 
δεδομένων από τη μη ύπαρξη της δυνατότητας εξυ-
πηρέτησης τους», αναφέρει.
Επίσης σημειώνει ότι εφόσον ο εισβολέας είχε απο-
κτήσει πρόσβαση σε εξυπηρετητές του Τμήματος, 
υπήρχε η πιθανότητα να επιτύγχανε πρόσβαση και 
σε άλλα συστήματα / υποδίκτυα, τα οποία περιλαμ-
βάνουν προσωπικά δεδομένα.
Σύμφωνα με την κ. Νικολαϊδου, μετά τον έλεγχο των 
τεχνικών και οργανωτικών μέτρων που λαμβάνονταν 
πριν το περιστατικό, των αποτελεσμάτων της διερεύ-
νησης, των ενεργειών που έγιναν μετά το περιστα-
τικό, και των ενεργειών που προγραμματίζονται να 
γίνουν για περαιτέρω θωράκιση των συστημάτων, 
διαπιστώθηκε παράβαση του Κανονισμού από την 
μη εφαρμογή των κατάλληλων μέτρων ασφαλείας.
Σημειώνει ότι στις 21 Δεκεμβρίου, 2023 εξέδωσε 
απόφαση με την οποία απήυθυνε επίπληξη και 
έδωσε εντολή στο Τμήμα, όπως εντός δύο μηνών 
την ενημερώσει σχετικά με την πρόοδο της υλοποί-
ησης των επιπρόσθετων μέτρων που θα λάβει και 
της εξασφάλισης του επιπρόσθετου εξοπλισμού, τα 
αποτελέσματα του νέου ελέγχου διεισδυτικότητας 
και το στάδιο επίλυσης των ευρημάτων, και τα χρο-
νοδιαγράμματα κατά τα οποία θα υλοποιηθούν οι 
ενέργειες για ενίσχυση της ασφάλειας των συστη-
μάτων του.

Λοϊζίδου για κυβερνοεπιθέσεις: Κατάθεσε 
εισηγήσεις και ζητά ενημέρωση

Αιτήματα συντεχνιών για προσωπικό και 
δημόσιο χαρακτήρα της Cyta

Τ
ην ανταπόκριση της διοίκησης στα αιτήμα-
τά τους που αφορούν το προσωπικό και το 
δημόσιο χαρακτήρα της Cyta αναμένουν οι 
συντεχνίες προσωπικούς του Οργανισμού, 

οι οποίες προχώρησαν την Τετάρτη σε δίωρη δίω-
ρη στάση εργασίας από τις 8 μέχρι τις 10 το πρωί. 
Παράλληλα δεν αποκλείουν και λήψη επιπρόσθε-
των μέτρων.
Όπως δήλωσε στο ΚΥΠΕ ο Γενικός Γραμματέας της 
ΕΠΟΕΤ ΟΗΟ ΣΕΚ Ηλίας Δημητρίου, η στάση εργα-
σίας βρήκε ενωμένες όλες τις συντεχνίες του προ-
σωπικού και υπήρξε μαζική συμμετοχή τόσο στη 
Λευκωσία όσο και στις υπόλοιπες επαρχίες.
Ο κ. Δημητρίου ανέφερε ότι η όλη κατάσταση δεν 
μπορούσε να περιμένει και οι συντεχνίες δεν μπο-
ρούσαν να πράξουν διαφορετικά.
«Δεν μπορείς να κάνεις διάλογο για 11 μήνες, ένας 
διάλογος ο οποίος έπρεπε να αποκαταστήσει την 
αδικία η οποία υπήρχε σε συγκεκριμένο προσω-
πικό, τους ανθρώπους των €900 και €1000, να 
είμαστε σε ένα επίπεδο στο οποίο θεωρούσαμε 

ότι όλα έπρεπε να εφαρμοστούν σύμφωνα με τη 
νομοθεσία και να έρχεται ο Οργανισμός τρεις μέρες 
πριν από τα Χριστούγεννά, να μας δίνει έγγραφο, το 
οποίο να μην αναγνωρίζει τα δικαιώματα αυτών των 
συναδέλφων», ανέφερε.
Πρόσθεσε ότι για τους ίδιους δεν είναι αυτοσκοπός 
η απεργία και εξέφρασε λύπη που προχωρούν στο 
τελευταίο μέτρο που είναι στη διάθεση των εργαζο-
μένων, ωστόσο όπως είπε, δεν υπήρχαν άλλα περι-
θώρια.
Εξέφρασε την ελπίδα ο Οργανισμός να κάνει δεύτε-
ρες σκέψεις, να έρθει να αποκαταστήσει την αδικία 
για τους συγκεκριμένους εργαζόμενους και να προ-
χωρήσει στη στελέχωση του Οργανισμού.
«Έχουν φύγει 354 άτομα με το σχέδιο εθελούσιας 
και δεν έχει γίνει καμιά πρόσληψη ακόμα, από τη 
στιγμή που υπήρχε συμφωνία να γίνουν 87 προ-
σλήψεις και οι άνθρωποι οι οποίοι είναι στην πρώτη 
γραμμή δουλεύουν 40-50-55 ώρες της εβδο-
μάδα. Δυστυχώς δεν μπορεί να συνεχιστεί αυτό το 
πράγμα», ανέφερε.

Μ
έχρι το τέλος του 2029 αναμένεται να ολοκληρωθεί το έργο 
για την κατασκευή αποχετευτικών συστημάτων στις περιοχές 
του Δήμου Ιδαλίου και των κοινοτήτων Πέρα Χωρίου – Νή-
σου και Λυμπιών, κόστους 70 εκ. ευρώ, σύμφωνα με ανακοί-

νωση του Συμβουλίου Αποχετεύσεων Λευκωσίας (ΣΑΛ).
Σύμφωνα με την ανακοίνωση, το αποχετευτικό δίκτυο Ιδαλίου, Πέρα 
Χωριού-Νήσου και Λυμπιών, για το οποίο υπογράφηκε σύμβαση χρημα-
τοδότησης του μεταξύ του ΣΑΛ και της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων 
εντός Δεκεμβρίου, θα περιλαμβάνει συνολικό μήκος περίπου 200 χλμ. 
αγωγών βαρύτητας, 43 χλμ. αγωγών πίεσης, τέσσερα κύρια αντλιοστάσια 
και έναν αριθμό τοπικών αντλιοστασίων και ανυψωτικών σταθμών.
Το σύστημα θα εξυπηρετεί ισοδύναμο πληθυσμό περίπου 32.000 κατοί-
κων σύμφωνα με την απογραφή του 2023 και έναν προβλεπόμενο πληθυ-
σμό σχεδόν 50.000 έως το έτος 2050.
Το εκτιμώμενο συνολικό κόστος κατασκευής θα είναι της τάξεως των 70 
εκατ. ευρώ, με πρόσθετο κόστος περίπου 1,3 εκατ. ευρώ για μελέτη και 
έξοδα προσφοροδότησης των έργων και περίπου 4 εκατ. ευρώ για επί-
βλεψη των εργασιών.
Όπως αναφέρει στην ανακοίνωση το ΣΑΛ, τα λύματα από τις περιοχές Ιδα-
λίου, Πέρα Χωριού-Νήσου και Λυμπιών θα μεταφέρονται για επεξεργα-
σία στη Μονάδα Επεξεργασίας Λυμάτων Βαθειάς Γωνιάς, που βρίσκεται 
σε κοντινή απόσταση και εξυπηρετεί ήδη σημαντικό μέρος του ολοκλη-
ρωμένου Αποχετευτικού Συστήματος Μείζονος Λευκωσίας.
Προσθέτει ότι η μονάδα επεξεργασίας λυμάτων Βαθειάς Γωνιάς, η λει-
τουργία της οποίας βασίζεται στην τεχνολογία μεμβρανών, έχει σχεδι-
αστεί το 2008 με επιπλέον χωρητικότητα που μπορεί να φιλοξενήσει τα 
αναμενόμενα αυξημένα λύματα από τις περιοχές του Έργου, ακυρώνοντας 
έτσι έναν πιθανό παράγοντα που θα μπορούσε να εμποδίσει την έγκαιρη 
ολοκλήρωση των εργασιών και την παροχή άμεσης εξυπηρέτησης στους 
τελικούς χρήστες.
Αναφέρει επίσης ότι τα επεξεργασμένα λύματα του εργοστασίου είναι 
υψηλής ποιότητας και δύνανται να αξιοποιηθούν πλήρως για αρδευτικούς 
σκοπούς, συμβάλλοντας στην άμβλυνση των προβλημάτων λειψυδρίας 
που αντιμετωπίζει η χώρα και τα οποία αναμένεται να γίνουν εντονότερα 
τα επόμενα χρόνια.
Σύμφωνα με το ΣΑΛ, η υπογραφή χρηματοδότησης του έργου από την 
Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων αποτελεί, πριν την επίσημη ένταξη των 
εν λόγω περιοχών, ένδειξη της ανταπόκρισης του κράτους στα επί δεκαε-
τίας αιτήματα των κατοίκων Ιδαλίου και Πέρα Χωρίου – Νήσου για δημι-
ουργία δικτύου αποχετεύσεων.
Αναφέρει επίσης ότι η ανάγκη υλοποίησης των εργασιών αυτών απορρέει 
από τις ενταξιακές υποχρεώσεις της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Ευρω-
παϊκή Ένωση, σύμφωνα με τις διατάξεις των Οδηγιών της ΕΕ για την Επε-
ξεργασία Αστικών Λυμάτων και αποσκοπεί στην βελτίωση της ποιότητας 
ζωής και της δημόσιας υγείας.

Μέχρι τέλος 2029 η ολοκλήρωση 
αποχετευτικών συστημάτων 
Ιδαλίου, Πέρα Χωριού

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 
ΨΗΦΙΑΚΑ ΚΑΘΕ ΜΕΡΑ, 

ΟΠΟΥ ΚΑΙ ΑΝ ΕΙΣΤΕ
ΣΤΗΝ ΤΑΜΠΛΕΤΑ,

ΤΟ ΚΙΝΗΤΟ Η ΤΟ PC

www.hellasnews-radio.com
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Η παραγωγή χαλλουμιού 
ως προϊόν Προστατευόμενη 
Ονομασίας Προέλευσης (ΠΟΠ) 
βρίσκεται ουσιαστικά στον 
αέρα, με τους τυροκόμους να 
έχουν αποφασίσει το κλείσιμο 
των τυροκομείων από 10 
Ιανουαρίου, αντιδρώντας 
στο διάταγμα για αύξηση 
της ποσόστωσης του 
αιγοπρόβειου γάλακτος στο 
χαλλούμι στο 19%.

Γ
ια τον σκοπό αυτό πραγματο-
ποιείται αύριο Πέμπτη το από-
γευμα, στο Προεδρικό Μέγα-
ρο, συνάντηση υπό τον Πρό-

εδρο της Δημοκρατίας Νίκο Χριστο-
δουλίδη και με τη συμμετοχή των 
συναρμόδιων Υπουργών Γεωργίας, 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλ-
λοντος και Ενέργειας, Εμπορίου και 
Βιομηχανίας.
Έχοντας αποφασίσει το κλείσιμο των 
τυροκομιών από τις 10 Ιανουαρίου, 
ο Σύνδεσμος ζητεί την άρση του δια-
τάγματος 332/2023 της 20ης Οκτω-
βρίου, για αύξηση του ποσοστού 
αιγοπρόβειου γάλακτος στο 19%.
Επιπλέον ο Σύνδεσμος είχε αποφασί-
σει ότι από 1/1/2024 τα μέλη του δεν 
θα δεσμεύονται από το πλαίσιο συμ-
φωνίας της 22ας Ιουλίου 2022, που 
υπογράφηκε από όλα τα ενδιαφερό-
μενα μέρη και αφορούσε την παρα-
γωγή χαλλουμιού ως ΠΟΠ.
Παράλληλα, η Συντονιστική Επι-
τροπή Αγελαδοτρόφων εξήγγειλε 
ότι αν υλοποιηθεί η απόφαση των 
τυροκόμων όλο το παραγόμενο 
αγελαδινό γάλα από τις 10 Ιανουα-
ρίου θα οδηγείται στο Προεδρικό 
Μέγαρο.

Διαφωνίες για συμφωνηθέ-
ντα που δεν τηρήθηκαν
Η συμφωνία της 22ας Ιουλίου του 
2022 προέβλεπε πιστή εφαρμογή 
της Νομοθεσίας και του Ευρωπαϊκού 
Κανονισμού που κατοχυρώνει το 

χαλλούμι ως Προστατευόμενη Ονο-
μασία Προέλευσης (ΠΟΠ), αλλά και 
συγκεκριμένες αλλαγές που ζητού-
σαν τυροκόμοι και αγελαδοτρόφοι.
Το συγκεκριμένο πλαίσιο συμφω-
νίας, είχε γίνει αποδεκτό από τους 
αγελαδοτρόφους, τους αιγοπρο-
βατοτρόφους και τους τυροκόμους 
σε συνάντηση που είχαν στις 22 
Ιουλίου 2022, στην παρουσία του 
Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανά-
πτυξης και Περιβάλλοντος και του ΓΓ 
του ΚΕΒΕ.
Η υλοποίηση συγκεκριμένων αλλα-
γών προνοούσε απόσυρση από όλες 
τις πλευρές όλων των δικαστικών και 
διοικητικών διαδικασιών που βρί-
σκονταν σε εξέλιξη και αφορούσαν 
άμεσα ή έμμεσα τον φάκελο του χαλ-
λουμιού και αφού πρώτα υλοποιη-
θούν οι προαναφερθείσες αλλαγές.
Παρά τη συμφωνία που έγινε με 
τους τυροκόμους, εξακολουθούν 
να υπάρχουν προσφυγές στο Γενικό 
Δικαστήριο της ΕΕ για το πρότυπο 
από αγελαδοτρόφους και εμπόρους 
χαλλουμιού και αναμένεται στις 21 
Φεβρουαρίου 2024 η λήψη σχετική 
απόφασης.
Οι τυροκόμοι θεω-
ρούν ότι κάποιες 
αλλαγές που προβλέ-
πονται στη συμφω-
νία δεν υλοποιήθη-
καν από τα αρμόδια 
Υπουργεία. Αυτές 
αφορούν τη δυνατό-
τητα για βράσιμο σε 
νερό, την άλμηση σε νερό, το δυνα-
τότητα να περιλαμβάνεται στο ΠΟΠ 
το χαλλούμι burger και το χαλλούμι 
lactose free. Επίσης την επέκταση 
της μεταβατικής περιόδου για ακόμη 
πέντε χρόνια για την οποία απαιτεί-
ται έγκριση από την ΕΕ.
Επίσης από τη συμφωνία προνο-
είτο η προώθηση από το Υπουργείο 
Εμπορίου και του «κυπριακού λευ-
κού τυριού σχάρας» που θα μπορεί 
να παράγεται από κυπριακό γάλα, 
χωρίς να πληρούνται όλες οι προ-

διαγραφές ΠΟΠ κάτι που επίσης 
εκκρεμεί.
Ακόμα θεωρείται ότι δεν τηρήθηκε 
από το κράτος το σημείο για απο-
στολή της συμφωνία προς τις αρμό-
διες αρχές της Επιτροπής Προστασία 
Ανταγωνισμού για έλεγχο, με αποτέ-
λεσμα να υπάρξουν δύο έρευνες της 
την ΕΠΑ για να αποφασιστεί αν θα 
τους επιβληθεί πρόστιμο.
Παράλληλα δεν έχει δημιουργηθεί 
ένας μηχανισμός που να καθορίζει 
το κοστολόγιο του γάλακτος, με απο-
τέλεσμα να υπάρχουν διαφωνίες 
μεταξύ τυροκόμων και παραγωγών 
για το κόστος στο οποίο θα αγορά-
ζεται το γάλα. 
Με βάση τη συμφωνία του Ιουλίου 
του 2022, ο Υπουργός Εμπορίου, 
Ενέργειας και Βιομηχανίας θα εξέ-
διδε διάταγμα που θα καθόριζε ότι 
η ελάχιστη συμμετοχή του αιγοπρό-
βειου γάλακτος στο μείγμα χαλλου-
μιού για τους μήνες Σεπτεμβρίου 
του 2022 με Ιανουάριου του 2023 
θα είναι 10% και για τους μήνες 
Φεβρουαρίου μέχρι Αυγούστου του 
2023, η ελάχιστη ποσοστιαία συμ-

μετοχή του αιγοπρό-
βειου γάλακτος θα 
είναι 25%.
Από τον Σεπτέμβριο 
του 2023 μέχρι τον 
Ιανουάριο του 2024, 
η ποσοστιαία συμ-
μετοχή του αιγο-
πρόβειου γάλακτος 
στο μείγμα χαλλου-

μιού θα καθορίζεται με βάση της 
διαθεσιμότητα, με κατώτατο όριο 
το 10%. Από τον Φεβρουάριο του 
2024 μέχρι τον Ιούλιο του 2024 η 
ελάχιστη ποσοστιαία συμμετοχή 
του αιγοπρόβειου γάλακτος στο 
μείγμα χαλλουμιού θα είναι 25% και 
στη συνέχεια θα ισχύει η συμφωνία 
στην οποία θα καταλήξουν τα εμπλε-
κόμενα μέρη.
Οι αιγοπροβατοτρόφοι είχαν αντι-
δράσει στο παρελθόν για τη μη 
εφαρμογή της συμφωνίας που υπο-

γράφτηκε από τα εμπλεκόμενα μέρη.
Μετά την έκδοση του διατάγματος 
για 19% αιγοπρόβειο γάλα στο χαλ-
λούμι, οι αγελαδοτρόφοι μίλησαν 
για καταστροφικές συνέπειες στο 
θέμα της παραγωγής του χαλουμιού.
Εξάλλου οι τυροκόμοι είχαν επικρί-
νει το Υπουργείο ότι τους ζητούσε να 
σταματήσουν την παραγωγή αμιγώς 
αιγοπρόβειου χαλλουμιού ώστε να 
αυξηθεί στο 20% η ποσόστωση του 
αιγοπρόβειου γάλακτος στο μικτό 
χαλλούμι.
Ο Σύνδεσμος θεωρεί ότι δεν υπάρχει 
πλεόνασμα γάλακτος, ούτε υπάρχει 
η αιτιολογία για να αυξηθεί η ποσό-
στωση του αιγοπρόβειου γάλακτος 
στο χαλλούμι ΠΟΠ.
Εξάλλου, με αφορμή τις πρόσφατες 
εξελίξεις που αφορούν το χαλλούμι 
και την προγραμματισμένη για αύριο 
συνάντηση του Συνδέσμου Τυρο-
κόμων Κύπρου με το Προέδρο της 
Δημοκρατίας  η Συντονιστική Επι-
τροπή των Αιγοπροβατοτρόφων 
εξέδωσε ανακοίνωση, στην οποία 
αναφέρει ότι οι θέσεις των αιγοπρο-
βατοτρόφων όσον αφορά την παρα-
γωγή και εμπορία του χαλλουμιού 
ΠΟΠ παραμένουν σταθερές.
Συγκεκριμένα, αναφέρουν ότι 
απαιτούν την εφαρμογή του δια-
τάγματος για το χαλλούμι, ημε-
ρομηνίας 20/10/2023, που καθό-
ρισε την ελάχιστη επιτρεπτή ποσό-
στωση αιγινού και πρόβειου γάλα-
κτος στην παρασκευή χαλουμιού 
στο 19% για την περίοδο 20 Οκτω-
βρίου 2023 και της 31ης Ιανουα-
ρίου 2024, και στο 25% για τους 
υπόλοιπους μήνες μέχρι τη λήξη 
της μεταβατικής περιόδου τον Ιού-
λιο του 2024, την πιστή εφαρμογή 
της Νομοθεσίας και του Ευρωπαϊ-
κού Κανονισμού που κατοχυρώνει 
το χαλλούμι ως Προστατευόμενη 
Ονομασία Προέλευσης (ΠΟΠ) από 
τον Ιούλιο του 2024 και μετά και 
αυστηρούς, διαφανείς, και εντατι-
κούς ελέγχους για την τήρηση των 
κανόνων ΠΟΠ για το χαλλούμι.

Η ερμηνεία του κανονιστικού 
πλαισίου που διέπει τη λογι-
στική εργασία και τη διαχείριση 
των δημόσιων πόρων βρίσκε-
ται πλέον σε 75 νέες Εγκυκλίους 
του Γενικού Λογιστηρίου της 
Δημοκρατίας, οι οποίες έχουν 
τεθεί σε ισχύ από 1 Ιανουαρίου 
2024

Το Γενικό Λογιστήριο της Δημο-
κρατίας ανακοίνωσε ότι από 
την 1η Ιανουαρίου 2024 έχουν 
τεθεί σε ισχύ οι νέες Εγκύκλιοί 
του, οι οποίες βρίσκονται αναρ-
τημένες στην ιστοσελίδα του 
Γενικού Λογιστηρίου της Δημο-
κρατίας www.treasury.gov.cy, 
κάτω από την ενότητα Νομοθε-
σία - Εγκύκλιοι. Οι προηγούμε-
νες Εγκύκλιοι έχουν καταργη-
θεί.

Η εργασία επικαιροποίησης των 
Εγκυκλίων εμπίπτει στο πλαίσιο 
της απλοποίησης και του εκσυγ-
χρονισμού του ρυθμιστικού 
πλαισίου που διέπει τη λογι-
στική εργασία και τη διαχείριση 
των δημόσιων πόρων.

Στο πλαίσιο αυτής της εργασίας 
έχουν μελετηθεί οι 1.817 Εγκύ-
κλιοι του Γενικού Λογιστηρίου 
της Δημοκρατίας, καθώς επί-
σης και οι Εγκύκλιες Επιστολές 
που βρίσκονταν σε ισχύ μέχρι 
σήμερα, και έχουν αντικαταστα-
θεί με 75 νέες Εγκυκλίους.

Στόχος αυτής της πρωτοβου-
λίας, όπως αναφέρεται, είναι να 
καταστεί η εκτέλεση της λογι-
στικής εργασίας και η υποστή-
ριξη της διαχείρισης δημόσιων 
πόρων, γενικότερα, περισσό-
τερο αποδοτική και αποτελε-
σματική. Αυτό επιτυγχάνεται, 
αφού πλέον οι αρχές που διέ-
πουν τη διαχείριση δημόσιων 
πόρων και η ερμηνεία του κανο-
νιστικού πλαισίου περιλαμβά-
νονται σε ένα περιορισμένο 
αριθμό Εγκυκλίων, ανά θεμα-
τική ενότητα, και δεν είναι διά-
σπαρτα σε Εγκυκλίους που χρο-
νολογούνται μερικές δεκαετίες.

Απλοποίηση και 
εκσυγχρονισμός 
του ρυθμιστικού 
πλαισίου από 
Γενικό Λογιστήριο

Στον αέρα η παραγωγή χαλλουμιού ΠΟΠ εν 
αναμονή της συνάντησης στο Προεδρικό
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Σ
υνεχίζονται με αμείωτο ρυθμό οι 
διαπραγματεύσεις των ΗΠΑ με την 
Τουρκία προκειμένου να βρεθεί μία 
φόρμουλα επίλυσης στην εξίσωση 

που αφορά στην ένταξη της Σουηδίας στο 
ΝΑΤΟ.
Συγκεκριμένα όπως μετέδωσε το κεντρικό 
δελτίο ειδήσεων της ΕΡΤ, η ένταξη της Σου-
ηδίας στο ΝΑΤΟ υπήρξε αντικείμενο σκλη-
ρής διαπραγμάτευσης ανάμεσα στις ΗΠΑ 
και την Τουρκία με αποτέλεσμα η Ουάσιν-
γκτον να χρησιμοποιήσει το «χαρτί» των 
F-35 για να πιέσει την Άγκυρα. Επιχειρεί-
ται δηλαδή να βρεθεί μια φόρμουλα για να 
αποσυνδέσουν την πώληση των F-16 από τα 
F-35 στην Τουρκία και να προχωρήσουν με 
την πώληση των μαχητικών στην Ελλάδα.
Σύμφωνα με πληροφορίες που ωστόσο δεν 
έχουν επιβεβαιωθεί ακόμη κατά την ΕΡΤ, ο 

Αμερικανός υπουργός Εξωτερικών, Άντονι 
Μπλίνκεν στην περιοδεία που θα κάνει τις 
επόμενες ημέρες, θα συμπεριλάβει και την 
Τουρκία, σε μια ακόμη προσπάθεια να πει-
στεί ο Τούρκος πρόεδρος, Ρετζέπ Ταγίπ 
Ερντογάν να ολοκληρώσει τις διαδικασίες 
ένταξης της Σουηδίας, μόλις ανοίξει η εθνο-
συνέλευση στα μέσα Ιανουαρίου.
Αν δεν γίνει αυτό, οι Αμερικανοί προτίθε-
νται κατά τις ίδιες πληροφορίες να ειδο-
ποιήσουν επισήμως το Κογκρέσο για την 
πώληση των F-35 προς την Ελλάδα ακόμη 
και αν μια τέτοια εξέλιξη προκαλέσει δυσα-
ρέσκεια στην Άγκυρα. Ο Μπλίνκεν άλλωστε 
έχει προειδοποιήσει τον Τούρκο ομόλογό 
του, Χακάν Φιντάν, πως αυτό είναι κάτι που 
θα συμβεί αν συνεχίσει η Τουρκία να αθε-
τεί τις υποσχέσεις της σε σχέση με την Σου-
ηδία.

Ο 
πρώην πρόεδρος της Ευρω-
παϊκής Επιτροπής, o «πατέ-
ρας» του ευρώ και προσωπι-
κότητα της γαλλικής αριστε-

ράς, ο Ζακ Ντελόρ, πέθανε σήμερα σε 
ηλικία 98 ετών, ανέφερε στο Γαλλικό 
Πρακτορείο η κόρη του, Μαρτίν Ομπρί. 
Έχοντας διατελέσει υπουργός Οικονο-
μικών υπό την προεδρία του Φρανσουά 
Μιτεράν (1981-1984), ο Ντελόρ γκρέ-
μισε τις ελπίδες της αριστεράς αρνού-
μενος να θέσει υποψηφιότητα στις προ-
εδρικές εκλογές του 1995 στη Γαλλία, 
ενώ εμφανιζόταν ως το μεγάλο φαβορί 
στις δημοσκοπήσεις.
«Δεν μετανιώνω για τίποτε», αλλά «δεν 
λέω ότι έπραξα σωστά», 
είχε δηλώσει στο περι-
οδικό Le Point το 2021. 
«Ήθελα να είμαι ανε-
ξάρτητος και έν ιωθα 
δ ι α φ ο ρ ε τ ι κό ς  α π ό 
όσους ήταν γύρω μου. 
Ο δικός μου τρόπος να 
κάνω πολιτική δεν ήταν 
ο ίδιος», είχε πει.
Ο Ντελόρ, ένθερμος υποστηρικτής 
της μεταπολεμικής ευρωπαϊκής ολο-
κλήρωσης, υπηρέτησε ως πρόεδρος 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, για τρεις 
θητείες - περισσότερες από οποιονδή-
ποτε άλλο κάτοχο του αξιώματος - από 
τον Ιανουάριο του 1985 έως τα τέλη του 
1994.
Στις Βρυξέλλες, ο Ντελόρ διαδραμάτισε 
τον ρόλο του αρχιτέκτονα στη διαμόρ-
φωση των περιγραμμάτων της σύγχρο-
νης Ευρώπης: εγκαθίδρυση της ενιαίας 
αγοράς, υπογραφή των συμφωνιών 
Σένγκεν, Ενιαία Ευρωπαϊκή Πράξη, 
θέσπιση του προγράμματος ανταλλα-
γής φοιτητών Erasmus, μεταρρύθμιση 
της κοινής αγροτικής πολιτικής, έναρξη 
της Οικονομικής και Νομισματικής Ένω-
σης που θα οδηγούσε στη δημιουργία 
του ευρώ.
Τον Μάρτιο του 2020, είχε καλέσει ξανά 
τους αρχηγούς κρατών και κυβερνή-
σεων της ΕΕ να επιδείξουν περισσότερη 
αλληλεγγύη σε μια εποχή που αγωνίζο-
νταν για την κοινή απάντηση στην παν-
δημία Covid-19. Με τα think tank του 
ζητούσε μέχρι τέλους την ενίσχυση του 
ευρωπαϊκού φεντεραλισμού, απαιτώ-
ντας περισσότερη «τόλμη» την εποχή 
του Brexit και των επιθέσεων από «λαϊ-
κιστές κάθε είδους».

Μακρόν: Οι αγώνες του και τα 
ιδανικά θα μας δεσμεύουν για 
πάντα
Το σημαντικό ρόλο που διαδραμάτισε ο 
Ζακ Ντελόρ στην πολιτική ζωή της Γαλ-
λίας, τη συνεισφορά του στην οικοδόμηση 
της ενωμένης Ευρώπης και τους αγώνες 
του για περισσότερη κοινωνική δικαιο-
σύνη υπογράμμισε ο πρόεδρος της Γαλλίας 
Εμανουέλ Μακρόν σε ανακοίνωσή του με 
αφορμή τον θάνατο του πρώην προέδρου 
της Ευρωπαΐκής Επιτροπής. Οι αγώνες 
του και τα ιδανικά θα μας δεσμεύουν για 
πάντα, υπογράμμισε ο πρόεδρος της Γαλ-
λίας χαιρετίζοντας το έργο του Ζακ Ντελόρ.

Φον ντερ Λάιεν: Ο 
Ζακ Ντελόρ ήταν έ-
νας οραματιστής 
που έκανε την Ευ-
ρώπη πιο δυνατή
«Είμαστε όλοι οι κληρο-
νόμοι του έργου ζωής του 
Zακ Ντελόρ: μιας ζωντα-
νής και ευημερούσας 
Ευρωπαϊκής Ένωσης» 

αναφέρει η πρόεδρος της Κομισιόν, Ούρ-
σουλα φον ντερ Λάιεν.
Όπως σημειώνει σε δήλωσή της, ο Ζακ 
Ντελόρ σφυρηλάτησε το όραμά του για 
μια ενωμένη Ευρώπη και τη δέσμευσή του 
για ειρήνη κατά τις σκοτεινές ώρες του Β’ 
Παγκοσμίου Πολέμου.
«Με αξιοσημείωτη ευφυΐα και απαρά-
μιλλη ανθρωπιά, υπήρξε ο ακούραστος 
υπέρμαχος της συνεργασίας μεταξύ των 
ευρωπαϊκών εθνών και στη συνέχεια της 
ανάπτυξης της ευρωπαϊκής ταυτότητας.
Μια ιδέα που έφερε στη ζωή χάρη, μεταξύ 
άλλων, στη δημιουργία της Ενιαίας Αγο-
ράς, το πρόγραμμα Erasmus και τα πρώτα 
στάδια ενός ενιαίου νομίσματος, διαμορ-
φώνοντας έτσι ένα ευημερούν και ισχυρό 
ευρωπαϊκό μπλοκ», επισημαίνει η πρόε-
δρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.
Προσθέτει ότι «η προεδρία του στην 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή χαρακτηρίστηκε από 
τη βαθιά δέσμευση για την ελευθερία, την 
κοινωνική δικαιοσύνη και την αλληλεγγύη 
- αξίες που έχουν πλέον τις ρίζες τους στην 
Ένωσή μας».
«Ο Ζακ Ντελόρ ήταν ένας οραματιστής που 
έκανε την Ευρώπη πιο δυνατή. Το έργο 
του είχε βαθιά επίδραση στη ζωή γενεών 
Ευρωπαίων, συμπεριλαμβανομένης της 
δικής μου. Του είμαστε βαθιά ευγνώμο-
νες.»

Ζακ Ντελόρ: Πέθανε ο αρχιτέκτονας της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης 

«F-35 στην Ελλάδα εάν καθυστερήσετε με 
Σουηδία» - Ασφυκτική πίεση σε Ερντογάν και 
τελεσίγραφο στον Φιντάν από τις ΗΠΑ

Ο
ι βομβιστικές επιθέσεις κατά την 
επέτειο της εξόντωσης του Ιρα-
νού στρατηγού Κασέμ Σουλεϊμα-
νί το 2020, μπορεί να εξόργισαν 

τη Τεχεράνη, δεν αναμένεται όμως να αποτε-
λέσουν λόγο, για λήψη άμεσων μέτρων, από 
το θεοκρατικό καθεστώς της χώρας. Παρά 
το ότι, ουδείς έχει αναλάβει μέχρι στιγμής 
την ευθύνη, για την επίθεση που στοίχισε τη 
ζωή σε πέραν των 100 ατόμων, οι Ιρανοί εί-
ναι πεπεισμένοι πως πρόκειται για έργο των 
μυστικών υπηρεσιών του Ισραήλ, ώστε το 
Τελ Αβίβ να στείλει μήνυμα προς τους Φρου-
ρούς της Επανάστασης, οι οποίοι συντονί-
ζουν τον λεγόμενο «Άξονα Αντίστασης» σε 
Γάζα, Ιράν, Συρία, Ιράκ, Λίβανο και Υεμένη.
Το ότι το χτύπημα, με δύο βόμβες υψηλής 
ισχύος, επελέγη να γίνει κοντά στο τάφο του 
Σουλεϊμανί, είχε συμβολική σημασία, καθώς 
ο Ιρανός στρατηγός ήταν αυτός που οραμα-
τίστηκε, δημιούργησε, οργάνωσε και διηύ-
θυνε τον «Άξονα Αντίστασης», καθοδηγώ-
ντας μεταξύ άλλων τόσο την Χεζμπολάχ όσο 
και τη Χαμάς.
Ο Σουλεϊμανί, ως επικεφαλής των ειδι-
κών δυνάμεων «αλ Κουντς» (Ιερουσαλήμ) 
των Φρουρών της Επανάστασης, αποτελεί 
θρύλο για τους μουσουλμάνους της περιο-
χής, καθώς είχε θεωρηθεί ως σκιώδης ηγέ-
της τους, καταφέρνοντας να βρει συμμάχους 

τόσο στο σιιτικό όσο και στο σουνιτικό στοι-
χείο.
Η εξόντωση του, το 2020 σε επιχείρηση 
των ΗΠΑ στο Ιράκ, αποτέλεσε βαρύτατο 
πλήγμα για το Ιράν και τους συμμάχους του. 
Προσφάτως, ο εκπρόσωπος Τύπου των 
Φρουρών της Επανάστασης Ραμαζάν Σαρίφ, 
δήλωσε πως η επίθεση της 7ης Οκτωβρίου 
στο Ισραήλ, από τη Χαμάς, αποτελούσε 
απάντηση στη δολοφονία Σουλεϊμανί.
Η Χαμάς, αναγκάστηκε να διαψεύσει τους 
Ιρανούς, διεκδικώντας τη πατρότητα της 
απόφασης και του σχεδιασμού της επίθε-
σης, λέγοντας πως δεν είχε σχέση με τον 
θάνατο του Σουλεϊμανί, αλλά αποτελούσε 
αντίδραση στις επιδρομές της αστυνομίας 
του Ισραήλ, στο τέμενος αλ Άκσα της Ιερου-
σαλήμ, και για το λόγο αυτό είχε την ονομα-
σία «Πλημμύρα του αλ Άκσα».
Θα πρέπει να σημειωθεί ότι τόσο οι Φρου-
ροί της Επανάστασης όσο και η Χαμάς, 
έχουν δεχθεί σημαντικά πλήγματα στη 
δομή τους, καθώς τον Δεκέμβριο στη 
Δαμασκό είχε σκοτωθεί από ισραηλινή επί-
θεση ο στρατηγός Σαγιέντ Ραζί Μουσαβί, ο 
οποίος ήταν στενός συνεργάτης του Σουλε-
ϊμανί και βασικός κρίκος της στρατιωτικής 
συμμαχίας Ιράν – Συρίας, συντονίζοντας 
και την παροχή οπλισμού στη Χεζμπολάχ 
και τη Χαμάς.

Πώς Κασέμ Σουλεϊμανί και Σάλεχ αλ 
Αρούρι βοήθησαν το Ιράν να πετύχει την 
ηγεμονία σε Ιράκ, Συρία και Λίβανο 



215 Ιανουαρίου 2024
www.hellasnews-radio.com

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ

Σ
χεδόν 200 ονόματα που συνδέο-
νται με την υπόθεση σεξουαλικού 
trafficking στην οποία εμπλέκονται 
ο Τζέφρι Επστάιν και η Γκισλέιν Μάξ-

γουελ θα μπορούσε να δώσει στη δημο-
σιότητα δικαστής της Νέας Υόρκης αποκα-
λύπτοντας ή επιβεβαιώνοντας τις ταυτότη-
τες δεκάδων συνεργατών του χρηματοδότη 
που μέχρι τώρα ήταν γνωστοί μόνο ως John 
και Jane Does στα δικαστικά έγγραφα.
Πολλοί από τη λίστα θα είναι ήδη δημό-
σια γνωστοί ως συνεργάτες, υπάλληλοι του 
Επστάιν και της Μάξγουελ ή άνθρωποι που 
είχαν πετάξει με τα αεροπλάνα του. Μπο-
ρεί επίσης να κατονομάσει τα φερόμενα ως 
θύματα του Επστάιν που είχαν μεταφερθεί 
σε σπίτια, όπως μια έπαυλη στη Νέα Υόρκη, 
μια βίλα στο Παλμ Μπιτς, ένα ιδιωτικό νησί 
στις Αμερικανικές Παρθένες Νήσους και ένα 
ράντσο έξω από τη Σάντα 
Φε.
Τα ονόματα των John Does 
θα εξεταστούν και είναι 
σχεδόν βέβαιο ότι θα περι-
λαμβάνουν έναν πρώην 
πρόεδρο των ΗΠΑ, ηθο-
ποιούς, ακαδημαϊκούς 
και, ως γνωστόν, τον απο-
μονωμένο πλέον Βρετανό 
πρίγκιπα όπως μεταδίδει ο βρετανικός 
Guardian.

Ο Κλίντον αναγνωρίστηκε ως 
«Doe 36»
Ο πρώην πρόεδρος των ΗΠΑ Μπιλ Κλί-
ντον αναγνωρίστηκε από το AΒC News ως 
«Doe 36» και αναφέρεται σε περισσότερες 
από 50 από τις επεξεργασμένες καταθέσεις, 
σύμφωνα με τα δικαστικά αρχεία. Η Giuffre 
δεν προέβη σε ισχυρισμούς για αδικήματα 
του Κλίντον, αλλά υποστηρίζει ότι τον συνά-
ντησε στο νησί - το οποίο ο Κλίντον έχει πει 
ότι δεν επισκέφθηκε ποτέ.
Αλλά τα προσωπικά αρχεία καταγραφής 
πτήσεων που κρατούσε ένας από τους 
πιλότους του Επστάιν έδειξαν ότι ο Κλί-
ντον πετούσε εκτενώς με το αεροπλάνο 
του Επστάιν, μεταξύ άλλων σε ταξίδια στο 
Παρίσι, την Μπανγκόκ και το Μπρουνέι τα 
χρόνια μετά την αποχώρησή του από το αξί-
ωμα, το 2001.
Ο Κλίντον δήλωσε ότι διέκοψε τις σχέσεις 
του με τον Επστάιν το 2005, αφού ο Επστάιν 
κατηγορήθηκε ότι έφερνε ανήλικα κορίτσια 
στο σπίτι του στο Παλμ Μπιτς για σεξουα-

λικά μασάζ. Η ομοσπονδιακή έρευνα στα-
μάτησε και ο Επστάιν δήλωσε ένοχος στις 
πολιτειακές κατηγορίες για προμήθεια ανη-
λίκου και προσέλκυση πορνείας, του επι-
βλήθηκε ελαφριά ποινή και υποχρεώθηκε 
να εγγραφεί ως σεξουαλικός παραβάτης.
Τα ημερολόγια του Επστάιν που βρέθηκαν 
φέτος από την Wall Street Journal κατά τη 
διάρκεια των αγωγών που σχετίζονται με 
τον Επστάιν μεταξύ των Αμερικανικών Παρ-
θένων Νήσων και δύο αμερικανικών τραπε-
ζών, αποκάλυψαν την έκταση του δικτύου 
του Επστάιν.
Στα ονόματα που αναδείχθηκαν περιλαμ-
βάνονταν ο διευθυντής της CIA, Γουίλιαμς 
Μπερνς, και η Κάθριν Ρούμλερ, σύμβουλος 
του Λευκού Οίκου επί Μπαράκ Ομπάμα, 
μαζί με λιγότερο σημαντικές προσωπικό-
τητες, όπως ο αριστερός καθηγητής και 

ακτιβιστής Νόαμ Τσόμ-
σκι, ο δισεκατομμυριούχος 
επιχειρηματίας Ριντ Χόφ-
μαν και ο Λόρενς Σάμερς, 
πρώην πρόεδρος του Χάρ-
βαρντ και διευθυντής του 
Εθνικού Οικονομικού Συμ-
βουλίου επί Ομπάμα.
Άλλοι ήταν ο Woody 
Allen, ο Bill Gates, ο 

Thorbjοrn Jagland, πρώην πρωθυπουρ-
γός της Νορβηγίας, ο πρώην πρωθυπουρ-
γός του Ισραήλ Ehud Barak και ο πρώην 
πρόεδρος της Barclays Jes Staley.
Η προθεσμία για την υποβολή ενστάσεων 
κατά της αποσφράγισης των ονομάτων 
λήγει τα μεσάνυχτα της Δευτέρας ώρα 
Νέας Υόρκης, σχεδόν εννέα χρόνια αφό-
του το θύμα, Βιρτζίνια Τζιούφρε, κατέ-
θεσε το 2015 αγωγή δυσφήμισης κατά της 
Μάξγουελ, κόρης του εκλιπόντος Βρετα-
νού βαρόνου του Τύπου, Ρόμπερτ Μάξ-
γουελ, η οποία με τη σειρά της παρήγαγε 
τα ονόματα σε νομικές καταθέσεις.
Ένα χρόνο αργότερα, το 2016, ο δικα-
στής του περιφερειακού δικαστηρίου 
των ΗΠΑ Ρόμπερτ Σουίτ απέρριψε την 
αίτηση του Μάξγουελ να απορρίψει την 
υπόθεση, διαπιστώνοντας ότι «η αλήθεια 
ενός κόσμου συμφραζομένων γεγονό-
των είναι ευρύτερη από τις φερόμενες ως 
δυσφημιστικές δηλώσεις» και ότι η Γκί-
φρε «ήταν θύμα διαρκούς σεξουαλικής 
κακοποίησης ανηλίκων μεταξύ 1999 και 
2002». Τα μέρη συμβιβάστηκαν εξωδικα-
στικά το 2017.

Μ
ε ένα πιστόλι στη ζώνη της πα-
ρουσιάζει την εκπομπή της η 
διάσημη Ισραηλινή δημοσιο-
γράφος Λιτάλ Σεμές, που ερ-

γάζεται στο Κανάλι 14, όπως φαίνεται σε 
φωτογραφία που κυκλοφόρησε στα μέσα 
ενημέρωσης στη χώρα της.
Το όπλο δεν είναι ορατό από τους θεα-
τές, βέβαια, αλλά η Σεμές, όπως και πολ-
λοί άλλοι συμπατριώτες της, κυκλοφορεί 
με αυτό μετά τις επιθέσεις της Χαμάς στις 7 
Οκτωβρίου.
Δεν είναι μόνο οι στρατιώτες που ένστο-
λοι κυκλοφορούν και εκτός στρατοπέδου 
με το αυτόματο στον ώμο, ένα θέαμα πολύ 
κοινό στη χώρα ακόμη και πριν από τις επι-
θέσεις.
Το παράδειγμά τους ακολουθούν και πολί-
τες, με την κυβέρνηση μάλιστα να χαλαρώ-
νει τους κανόνες οπλοφορίας για να έχουν 
τη δυνατότητα οι πολίτες να αμυνθούν σε 
περίπτωση επίθεσης.

Μια ματιά εξάλλου στις αναρτήσεις της 
στο X δείχνει ότι η Σεμές αναφέρεται 
συχνά στον πόλεμο και ανεβάζει μάλιστα 
και αναρτήσεις με στρατιωτική εξάρτυση 
δίπλα σε άρματα μάχης, προφανώς από 
κάποιο σημείο στη Λωρίδα της Γάζας.
Κάνει μάλιστα και ασκήσεις σκοποβολής. 
«Πηγαίνετε να πάρετε όπλα», γράφει σχε-
τικά.
Σε άλλη ανάρτηση ανέβασε τη φωτογρα-
φία της μητέρας της που ανέλαβε εθελο-
ντικά καθήκοντα αστυνόμευσης μετά τις 
επιθέσεις.
Είχε, ακόμη, την ευκαιρία να συνομιλήσει 
και με τον πρώην πρωθυπουργό της Βρετα-
νίας Μπόρις Τζόνσον στη Λωρίδα της Γάζας, 
ο οποίος τάχτηκε κατά της εκεχειρίας.
40 ετών σήμερα, η Σεμές έχει εργαστεί σε 
εφημερίδες και τηλεοπτικούς σταθμούς, 
ενώ τα τελευταία χρόνια είναι παρουσιά-
στρια στο Κανάλι 14, σε εκπομπή μεγάλης 
θεματικότητας.

διεθνή νέα

Λιτάλ Σεμές: Η Ισραηλινή παρουσιάστρια 
που κυκλοφορεί και οπλοφορεί μέσα στο 
στούντιο 

Τζέφρι Έπσταϊν: Βόμβα με τον Μπιλ 
Κλίντον στη λίστα με τους πελάτες 
του - Πάνω από 200 ονόματα 
βγαίνουν στη φόρα 

Αποκάλυψη-«βόμβα» Δημοκρατικών για 
Τραμπ: «Τσέπωσε σχεδόν $8 εκατ. από 
ξένες κυβερνήσεις όσο ήταν πρόεδρος»

Ν
έες αποκαλύψεις «καίνε» το φα-
βορί για το χρίσμα των Ρεπου-
μπλικανών, τον πρώην πρόε-
δρο των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ. 

Σύμφωνα με έκθεση των Δημοκρατικών, 
εισέπραξε τουλάχιστον 7,8 εκατομμύρια 
δολάρια από ξένους φορείς σε 20 χώρες, 
για τις επιχειρήσεις του.
Η αποκάλυψη αυτή αφορά στην περίοδο 
της θητείας του Τραμπ κάτι που έρχεται 
να προστεθεί σε μία σειρά από νομικές 
περιπέτειες με τις οποίες βρίσκεται αντι-
μέτωπος.
Σύμφωνα με τους Δημοκρατικούς, ο 
όγκος των χρημάτων που έχει λάβει ο 
Τραμπ από τους ξένους φορείς είναι 
πιθανόν μεγαλύτερος.
«Τα έγγραφα αποκαλύπτουν ένα σύνολο 
καταβολών από ξένες κυβερνήσεις και 
τους εκπροσώπους τους απευθείας σε 
επιχειρήσεις που ανήκουν στον Τραμπ, 
ενώ εκείνος βρισκόταν στον Λευκό Οίκο» 
έγραψαν οι Δημοκρατικοί στην έκθεσή 
τους.
«Με το να τσεπώνει χρήματα ξένων κρα-
τών, ο Τραμπ έθεσε επανειλημμένα το 

οικονομικό του συμφέρον πάνω απ’όλα, 
κάτι που αντίκεται στο συμφέρον του 
αμερικανικού λαού» πρόσθεσαν δε.
Υπολογίζεται, ακόμη, ότι περί τα 5,6 εκα-
τομμύρια δολάρια προήλθαν από την 
Κίνα, η οποία, μαζί με εκπροσώπους 
άλλων κρατών, υποστήριξε οικονομικά 
τα ξενοδοχεία Τραμπ στην Ουάσιγκτον 
και το Λας Βέγκας όπως και τον Πύργο 
Τραμπ στη Νέα Υόρκη.



22 5 Ιανουαρίου 2024
www.hellasnews-radio.com

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ

οικογένεια

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 
ΨΗΦΙΑΚΑ ΚΑΘΕ ΜΕΡΑ, 

ΟΠΟΥ ΚΑΙ ΑΝ ΕΙΣΤΕ
ΣΤΗΝ ΤΑΜΠΛΕΤΑ,

ΤΟ ΚΙΝΗΤΟ Η ΤΟ PC
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Με μια βαλίτσα, Λίγο χώμα 
ελληνικό, Μες στα έρημα τα ξένα

To παιδί μου και εγώ

Ένα εβδομαδιαίο άρθρο για την Ελληνική οικογένεια 
με πρακτικές συμβουλές για το γάμο, τις οικογενειακές 

σχέσεις,  και την ανατροφή των παιδιών

Όταν η πρώτη σου προτεραιότητα είναι η 
οικογένειά σου, τότε είσαι στο σωστό δρόμο, στο 
δρόμο που οδηγεί σ’ έναν ακλόνητο γάμο και σε 

μια ευτυχισμένη οικογένεια

Παιδιά: Ποιο είναι το «κλειδί» της 
ψυχικής τους ευελιξίας;

Η 
εναλλακτική σκέψη είναι μία 
νοητική δεξιότητα που διευρύ-
νει τους ορίζοντές μας σε σχέ-
ση με τη διαχείριση μιας κατά-

στασης και ενισχύει τη δημιουργικότητά 
μας. Έτσι, είμαστε σε θέση να αναζητού-
με λύσεις σε ενδεχόμενα προβλήματα, να 
προσαρμοζόμαστε σε δύσκολες συνθή-
κες και να αντιμετωπίζουμε τη ζωή και τις 
«προκλήσεις» της με μεγαλύτερη χαρά 
και αισιοδοξία. Είναι προφανές επομέ-
νως πως η ανάπτυξη της δεξιότητας αυ-
τής στα παιδιά είναι  απαραίτητη αφού 
αποτελεί ένα πολύτιμο «εργαλείο» ζωής.

Κοινά χαρακτηριστικά της απου-
σίας εναλλακτικής σκέψης στα παι-
διά
Όταν τα παιδιά στερούνται εναλλακτικής 
σκέψης και κατ’ επέκταση ψυχικής ευελι-
ξίας, τότε διακατέχονται από νοητική και 

ψυχική «ακαμψία» και συνήθως παρου-
σιάζουν τα ακόλουθα συμπεριφορικά 
χαρακτηριστικά:
Δεν αποδέχονται τις ιδέες των άλλων 
ανθρώπων.
Μιλούν επανειλημμένως για το ίδιο 
ζήτημα.
Απογοητεύονται κάθε φορά που τα πράγ-
ματα πάνε «στραβά», ωστόσο επαναλαμ-
βάνουν τα ίδια λάθη.
Δεν αρέσκονται στις αλλαγές και οι «προ-
κλήσεις» τους προκαλούν νευρικότητα.
Θυμώνουν όταν οι γύρω τους δεν ακο-
λουθούν τους δικούς τους κανόνες.
Οι συνέπειες ενός «άκαμπτου» παιδικού 
νου
Ένας μη εναλλακτικός και απόλυτος τρό-
πος σκέψης καθιστά τα παιδιά «μονοδι-
άστατα»:
Συχνά, νιώθουν ανίκανα να προσαρμο-
στούν στις ποικίλες αλλαγές που μπο-
ρεί να προκύπτουν και ως αποτέλεσμα, 
«χαώνονται» σε έναν κυκεώνα επανα-
λαμβανόμενων και απαισιόδοξων σκέ-
ψεων.
Μη όντας σε θέση να διακρίνουν τις θετι-

κές πτυχές μιας κατάστασης, δυσκολεύο-
νται εξαιρετικά στο να βρουν λύσεις στα 
όποια προβλήματα μπορεί να αντιμετω-
πίζουν και μεταθέτουν την ευθύνη αυτή 
πάντοτε στους άλλους.
Λόγω της έλλειψης καλλιέργειας των 
κατάλληλων στρατηγικών αντιμετώπι-
σης αλλαγών και προβλημάτων, συχνά 
καταλήγουν σε συναισθήματα έντονου 
θυμού, απογοήτευσης και θλίψης, τα 
οποία είναι ικανά να επηρεάσουν σημα-
ντικά, εκτός των άλλων, και τις σχολικές 
τους επιδόσεις.

Ενθαρρύνοντας την εναλλακτι-
κή-δημιουργική σκέψη των παι-
διών
Για να βοηθήσουμε τα παιδιά να αναπτύ-
ξουν τη δημιουργική τους σκέψη και να 
διασφαλίσουμε την ψυχική τους ευελιξία, 
θα ήταν ωφέλιμο να:

Ενθαρρύνουμε τον «καταιγισμό» ιδεών 
για την εύρεση λύσεων όταν παρουσιάζε-
ται ένα πρόβλημα. Εάν το παιδί δεν είναι 
σε θέση να διακρίνει πιθανές εναλλακτι-
κές, θα πρέπει να του τις αναφέρουμε και 
να του παρέχουμε την ελευθερία να επι-
λέξει εκείνη τη λύση που το ίδιο θεωρεί 
πιο κατάλληλη.
«Σπάμε» περίπλοκες εργασίες σε μικρά 
και απλούστερα κομμάτια.
Παίζουμε τακτικά με τα παιδιά επιτρα-
πέζια παιχνίδια που ενισχύουν ποικίλες 
δεξιότητες.
Αναλύουμε τα «μηνύματα» από τις ιστο-
ρίες που διαβάζουμε στα παιδιά ή από τις 
ταινίες που βλέπουμε μαζί και συζητάμε 
για τις δυσκολίες, τις συγκρούσεις μα και 
τις «διεξόδους» των ηρώων.

Μην ξεχνάτε:
Κάθε παιχνίδι, κάθε δραστηριότητα και 
κάθε εμπειρία που εμπεριέχει δημιουρ-
γικότητα μπορεί να κάνει τη «διαφορά» 
ως προς την καλλιέργεια αυτής της, για 
όλους μας, πολύ σημαντικής νοητικής 
δεξιότητας.

Π
ώς είναι η ζωή κοντά σου; Είσαι ένα 
άτομο που ελκύεις το ενδιαφέρον του 
άλλου ή  μήπως είσαι μια προεξοχή 
σε έναν κορμό δέντρου που πονάει 

κανείς αν την ακουμπήσει; Εντάξει, δεν εννοώ 
ότι πρέπει να είσαι κάθε στιγμή από το πρωί μέ-
χρι το βράδυ ελκυστικός/ή. Καταλαβαίνω ότι το 
άγχος μπορεί να επηρεάσει την ενεργητικότητά 
σου, και οι ευθύνες μπορεί να σου φάνε τον ε-
λεύθερό σου χρόνο. Προσπάθησε όμως να ε-
ξακολουθείς να αναπτύσσεσαι σαν άτομο... να 
ανακαλύπτεις καινούργια ενδιαφέροντα... να 
βρίσκεις κάποιο χόμπυ... να μάθεις κάτι που πά-
ντα σε ενδιέφερε.

Μήπως το δωμάτιο του παιδιού σας 
είναι άνω κάτω;
Μήπως το δωμάτιο του παιδιού σας μοιάζει 
σα να πέρασε κάποιος ανεμοστρόβιλος; Τη μια 
στιγμή είναι καθαρό και περιποιημένο, και την 
άλλη βλέπεις μια ακαταστασία από τη μια άκρη 
ως την άλλη. Μην απογοητεύεσαι’ δοκίμασε το 
εξής. Ξόδεψε μια μέρα για να οργανώσεις και να 
βρεις ένα συγκεκριμένο μέρος για το καθετί. Αν 
δεν το κάνεις αυτό, θα ξαναγίνει ένα χάος χωρίς 
να το καταλάβεις. Για τα μεγαλύτερα παιδιά, 
χρησιμοποίησε κουτιά από παπούτσια, καλά-
θια ή πλαστικά κουτιά για παιχνίδια, και βάλτα 
κάτω από το κρεβάτι. Για τα μικρότερα παιδιά, 
να τα αφήνεις να παίζουν με ένα παιχνίδι κάθε 
φορά. Μετά να τους ζητάς να τα μαζεύουν πριν 
ξεκινήσουν να κάνουν κάτι άλλο. 

Γιατί υπάρχουν τόσοι πολλοί έφηβοι 
που επιλέγουν να μην κάνουν σεξ;
Ένα εξώφυλλο του περιοδικού Newsweek είχε 
τον τίτλο, «Η Καινούργια Αγνότητα.» Βασικά, 
οι περισσότεροι έφηβοι αφήνουν το σεξ για το 
γάμο. Κατ’ αρχήν τα παιδιά σήμερα ενημερώ-
νονται περισσότερο για τους κινδύνους που 
υπάρχουν. Επίσης έχουν περισσότερες επιλο-
γές. Οι γονείς από την άλλη, αντί να δεχτούν οι 
έφηβοί τους να είναι σεξουαλικά δραστήριοι,  
τους συστήνουν προγράμματα που ενθαρρύ-
νουν την εγκράτεια.   

Διδάσκεις στα παιδιά σου τις «τέσσερις 
βασικές αρχές»;
Ξέρουν τα παιδιά σου ποιες είναι οι τέσσερις 
βασικές αρχές; Αυτές αποτελούν το στερεό 
θεμέλιο για τη ζωή τους. Η πρώτη αρχή είναι: 

η υπευθυνότητα. Πρέπει να μάθουν ότι είναι 
υπεύθυνα για τις πράξεις τους και τις συνέπειές 
των πράξεών τους. Το υπεύθυνο άτομο είναι 
αξιόπιστο και μπορεί να κανείς να το εμπιστεύ-
εται. Η δεύτερη αρχή είναι: η ειλικρίνεια. Το 
ψέμα δεν είναι επιλογή. Θα πρέπει να μάθουν 
να λένε την αλήθεια και να είναι ειλικρινή τόσο 
στα λόγια τους όσο και στις πράξεις τους. Η 
τρίτη αρχή είναι: η λεπτότητα και  η ευγένεια. 
Να φέρεσαι στους άλλους όπως θάθελες να 
σου φέρονται κι εκείνοι, με σύνεση κι όχι απε-
ρίσκεπτα. Και η τέταρτη αρχή είναι: η πίστη. 
Μία στενή σχέση με τον Ιησού Χριστό θα τους 
βοηθήσει να αντιμετωπίσουν τις μελλοντικές 
δυσκολίες. Αυτές οι τέσσερις αρχές είναι απα-
ραίτητες για μια πετυχημένη ζωή.

Μήπως το σκυλάκι σου έγινε γάτα;

Ο συγγραφέας Adair Lara λέει ότι τα 
μικρά παιδιά συμπεριφέρονται σαν 
τα σκυλιά – δείχνουν την αγάπη τους 
και θέλουν να είναι πάντα κοντά 
σου. Όταν όμως πλησιάζουν την 
εφηβεία αρχίζουν να συμπεριφέ-
ρονται σαν τις γάτες --  τους αρέσει 
η απομόνωση και δε σε πλησιάζουν 
όπως άλλοτε. Σε κάνουν να νιώθεις 
ότι δεν είσαι απαραίτητος/η. Αλλά να 
ξέρεις ότι το παιδί σου σ’ αυτήν την 
ηλικία εξακολουθεί να σε χρειάζεται 
και εσένα και την αγάπη σου. Απλά 
πρέπει να αλλάξεις τον τρόπο προ-
σέγγισης. Να είσαι πάντα διαθέσι-
μος/η και να του δίνεις την ευκαιρία 
να έρχεται κοντά σου. Κι όταν έρχε-
ται, μην το σφίγγεις και το φιλάς για 
να του δείξεις την αγάπη σου. Άφησέ 
το να έχει τη δική του συμπεριφορά 
και διάθεση και δείξτου αγάπη άνευ 
όρων και προπαντός κατανόηση.

Κάνεις κάθε χρόνο ένα check up; 
Αναφέρομαι στο check up του γάμου σου. Κι ο 
γάμος μας , όπως ακριβώς το σώμα μας, χρειά-
ζεται μια γενική  εξέταση τουλάχιστο μια φορά 
το χρόνο. Με πόσο θα τον αξιολογούσες με κλί-
μακα από το ένα ως το δέκα; 
Ποιο είναι το αδύνατο σημείο του γάμου σου; 
Η επικοινωνία, η φυσική σας σχέση, τα οικο-
νομικά ή κάτι άλλο; Ποιος είναι ο πιο δυναμι-

Είσαι ευχάριστος τύπος για να ζει 
κανείς μαζί σου;

Στο γραφικό χωριό Κρέντης Ευρυτανίας, η 
συνάντηση μας με τον κύριο Παναγιώτη απο-
δείχτηκε μια συναρπαστική εξερεύνηση στη 
ζωή ενός ανθρώπου που αντιμετώπισε τη 
φτώχεια, προσφέροντας τη ζωή του μια νέα 
πορεία προς την ευημερία.
Ο κύριος Παναγιώτης μοιράστηκε μαζί μας 
την αξέχαστη περιπέτεια της ζωής του, ξεκινώ-
ντας από τα ανέκφραστα παιδικά του χρόνια 
στο χωριό. Μιλώντας με νοσταλγία, αναφέρ-
θηκε σε μια εποχή όπου τα χρήματα ήταν σπά-
νια και η επιβίωση απαιτούσε αγώνα. Παρόλο 
που ξεκίνησε να εργάζεται από μικρή ηλικία 
για να στηρίξει την οικογένειά του, συνειδη-
τοποίησε ότι η πατρίδα δεν του προσέφερε το 
επιθυμητό μέλλον.
Μετά τη στρατιωτική του θητεία, ο κύριος 
Παναγιώτης πήρε μια τολμηρή απόφαση: τη 
μετανάστευση στις Ηνωμένες Πολιτείες, ανα-
ζητώντας μια καλύτερη ζωή. Εκεί, δούλεψε 
σκληρά, εκμεταλλεύτηκε τις ευκαιρίες, και 
τελικά, μαζί με τον αδερφό του, δημιούργησαν 
το πρώτο τους μαγαζί. Αν και είχε προγραμμα-
τίσει να παραμείνει στις ΗΠΑ για πέντε χρόνια, 
η ζωή τον κράτησε εκεί για 30.
Στα 72 του χρόνια, ο κύριος Παναγιώτης, 

πλέον συνταξιούχος, επιστρέφει κάθε χρόνο 
στην Ελλάδα και στο χωριό του για έξι μήνες. 
Παρά τη μακρά απόσταση, η ψυχή του ανή-
κει πάντα στην Ελλάδα. Με ευαισθησία, μας 
μεταφέρει τη χαρά που νιώθει παρ’ όλα αυτά 
που έζησε, και είναι ευτυχισμένος που βρί-
σκεται στο χωριό του, στον τόπο που τον δια-
μόρφωσε.
Ο κύριος Παναγιώτης, μέσα από την προσω-
πική του εμπειρία, καλεί την πολιτεία να επεν-
δύσει στους νέους, να δημιουργήσει ευκαιρίες 
που θα τους κρατήσουν εδώ και θα συμβά-
λουν στην ευημερία του τόπου. Ταυτόχρονα, 
προτείνει βελτιώσεις στην υποδομή, όπως 
τους δρόμους, και επισημαίνει τη σημασία 
της προστασίας του περιβάλλοντος, καλώντας 
όλους να συνεισφέρουν στη διατήρηση της 
ομορφιάς της χώρας.
Η ιστορία του κυρίου Παναγιώτη είναι μια 
ιστορία ελπίδας και δύναμης. Είναι η ιστο-
ρία ενός ανθρώπου που άφησε πίσω του τις 
δυσκολίες και τα προβλήματα για να κυνηγή-
σει το όνειρό του. Είναι επίσης η ιστορία ενός 
ανθρώπου που αγαπά την πατρίδα του και 
που είναι αποφασισμένος να βοηθήσει στη 
βελτίωση της ζωής των συμπατριωτών του.



235 Ιανουαρίου 2024
www.hellasnews-radio.com

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ

υγεία

Κ
ατά την περίοδο των 
Χρισ τουγέν νων σ τα 
γιορτινά τραπέζια, τρώ-
με και πίνουμε περισ-

σότερο από το συνηθισμένο. 
Κοιμόμαστε λιγότερο και συ-
χνά κάνουμε διάλειμμα α-
πό τα προγράμματα άσκη-
σης.
Mία ελαφριά αποτοξί-
νωση του σώματος είναι 
ένας υπέροχος τρόπος να απο-
βάλετε τις τοξίνες που συσ-
σωρεύτηκαν στις γιορτές. 
Θα σας βοηθήσει να νιώ-
σετε ελαφρύτεροι και πιο 
ενεργητικοί, με πιο φωτεινό 
δέρμα και περισσότερη πνευ-
ματική διαύγεια.
Ιδανικά, μετά το τελευ-
ταίο φαγοπότι, η νηστεία με 
νερό μόνο ή με αφεψήματα 
ή χυμούς φρούτων ή λαχα-
νικών για 1-3 ημέρες καθα-
ρίζει και ξεκουράζει ολόκληρο 
το σύστημα. Εάν έχετε θέματα 
υγείας συμβουλευτείτε το γιατρό 
σας.
Για όσους δεν αντέχουν κάτι 
τέτοιο, παρακάτω θα βρείτε ένα 
πρόγραμμα απαλής αποτοξίνω-
σης και απώλειας βάρους.

1η ΗΜΕΡΑ
Πρωινό
• 1 μπολ Νιφάδες βρόμης βρα-
σμένες με τριμμένη καρύδα, 
κανέλα, ηλιόσπορους και μισή 
μπανάνα
• Χυμός ροδί στυμμένο
Δεκατιανό
• Ποτήρι κεφίρ smoothie με 
φρούτα του δάσους (για προβι-
οτικά)
Μεσημεριανό
• Φασολάκια λαδερά με καρότο 
και αρακά

• Παξιμάδια κριθαρένια ή σικά-
λεως

Βραδινό
• Χορτόσουπα
• Παξιμάδια κριθαρένια ή 
σικάλεως

2η ΗΜΕΡΑ
Πρωινό
• 1 μπολ Νιφάδες βρόμης 
βρασμένες με τριμμένη 
καρύδα, κανέλα, ηλιό-
σπορους και φρούτα του 

δάσους
• 1 αυγό βρασμένο και παξι-

μάδι
• Smoothie με ρόδι στριμ-
μένο, μισή μπανάνα, μισό 

αχλάδι
Δεκατιανό
• 1 μήλο και χυμό από ½ 
γκρέιπφρουτ (για το ήπαρ)

Μεσημεριανό
• Αγκινάρες αλά πολίτα

Βραδινό
• Χορτόσουπα
• Παξιμάδια κριθαρένια ή σικά-
λεως

3η ΗΜΕΡΑ
Πρωινό
• 1 μπολ Νιφάδες βρόμης βρα-
σμένες με τριμμένη καρύδα, 
κανέλα, ηλιόσπορους και φρούτα 
του δάσους
• 1 αυγό βρασμένο και παξιμάδι
• Χυμός ρόδι/πορτοκάλι
Δεκατιανό
• 1 μήλο και χούφτα καρύδια (για 
το συκώτι)
Μεσημεριανό
• Οσπριάδα σαλάτα με αβοκάντο 
τοστ (βλ. πρωινό)
Βραδινό
• Χορτόσουπα
• Παξιμάδια κριθαρένια ή σικά-
λεως

Μετά τις γιορτές: 
Πρόγραμμα ήπιας 
αποτοξίνωσης και 
απώλειας βάρους τριών 
ημέρωνΌ

ταν κάποιος πάσχει από διαφραγματοκήλη μέρος του στομάχου του ανεβαίνει στον θώρακα. Παρά 
το ότι αυτή η πάθηση είναι καλοήθης μπορεί να προκαλέσει επιπλοκές, γι’ αυτό θα πρέπει να πα-
ρακολουθείται και μπορεί να χρειαστεί και χειρουργείο. Η διαφραγματοκήλη μπορεί να παρουσι-
αστεί σε οποιαδήποτε ηλικία, συνήθως όμως εμφανίζεται μετά τα 60 έτη.

Είναι μια ανατομική ανωμαλία, όπου ένα μέρος του στομάχου διέρχεται στον θώρακα μέσω του οισοφάγειου τμήματος. 
Μπορεί να είναι προσωρινή ή μόνιμη. Υπάρχουν δυο τύποι κήλης:
Η ολισθαίνουσα, η οποία αντιπροσωπεύει τη συντριπτική πλειοψηφία των διαφραγματοκηλών και η οποία ορίζεται από το 
πέρασμα της γαστροοισοφαγικής συμβολής στο μεσοθωράκιο.
Οι παραοισοφαγικές κήλες, στις οποίες η γαστροοισοφαγική συμβολή παραμένει στη θέση της αλλά μέρος του στομάχου 
(θόλος) ανέρχεται στο μεσοθωράκιο. Επίσης, μπορεί να παρασυρθούν και άλλα όργανα όπως ο σπλήνας και το έντερο
Αιτίες και συμπτώματα της διαφραγματοκήλης
Με το πέρασμα της ηλικίας οι σύνδεσμοι που κρατούν το στομάχι στη θέση του χαλαρώνουν, ενώ άλλες αιτίες είναι: η παχυ-
σαρκία -καθώς το υπερβολικό βάρος επιτείνει τη χαλάρωση των συνδέσμων- και το κάπνισμα.
Οι περισσότερες διαφραγματοκήλες είναι ασυμπτωματικές και ανακαλύπτονται τυχαία κατά την διάρκεια μιας ενδοσκοπικής 
εξέτασης. Ωστόσο ορισμένες μπορεί να προκαλέσουν γαστροοισοφαγική παλινδρόμηση.
Αν και συχνά είναι ασυμπτωματική, ορισμένα συμπτώματα μπορεί να μας προειδοποιήσουν, όπως: πόνος και κάψιμο οπι-
σθοστερνικά, αίσθηση πλήρωσης (φούσκωμα), επαναλαμβανόμενες ερυγές (ρεψίματα), ή λόξυγγας, παλινδρόμηση και 
εμετός με όξινη γεύση, δυσοσμία αναπνοής, κακή γεύση στο στόμα, κόπωση και αίσθημα δύσπνοιας και τέλος καρδιακές 
αρρυθμίες.
Πώς διαγιγνώσκεται η διαφραγματοκήλη
Υπάρχουν πολλοί τρόποι προσέγγισης στη διάγνωση της διαφραγματοκήλης:
Απλή ακτινογραφία ύστερα από κατάποση βαρίου (σκεύασμα που περιέχει ιώδιο ορατό στις ακτινογραφίες), 
εξέταση χρήσιμη στη διερεύνηση και μελέτη.
Ενδοσκοπική μελέτη (γαστροσκόπηση) χρήσιμη στη διερεύνηση οισοφάγου και στομάχου.
Αξονική τομογραφία ύστερα από κατάποση γαστρογραφίνης, εξέταση που μας επιτρέπει να διαγνώσουμε 
τον τύπο της διαφραγματοκήλης.
Επιπλοκές διαφραγματοκήλης
Οι επιπλοκές που προκαλούνται από την πάθηση είναι ποικίλες και κάποιες πρέπει να αντιμετωπίζονται 
άμεσα. Οι μεγάλες διαφραγματοκήλες μπορεί να προκαλέσουν δυσφαγία (δυσκολία στην κατάποση) και εμε-
τούς. Επίσης, προκαλούν σε ορισμένες περιπτώσεις φλεγμονή του οισοφάγου -τη λεγόμενη οισοφαγίτιδα- ή 
ακόμη και έλκη, καθώς μπορεί και να αυξήσουν τον κίνδυνο καρκίνου. Ακόμη μπορεί να προκληθεί αιμορ-
ραγία που οδηγεί σε αναιμία. Τέλος, η παραοισοφαγική διαφραγματοκήλη μπορεί να προκαλέσει συστροφή 
στομάχου, μια πολύ σοβαρή επιπλοκή.
Θεραπεία της διαφραγματοκήλης
Η διαφραγματοκήλη δεν θα υποχωρήσει, εάν αφεθεί χωρίς θεραπεία και η ενδεδειγμένη αντιμετώπιση είναι 
η χειρουργική.
Ωστόσο, η διαχείριση με φάρμακα της γαστροοισοφαγικής παλινδρόμησης είναι απαραίτητη και είναι γενικά 
επαρκής για τον ασθενή. Συνταγογραφούνται φάρμακα αναστολείς της αντλίας πρωτονίων για τη μείωση της 
παλινδρόμησης οξέος. Εάν η ολισθαίνουσα διαφραγματοκήλη είναι μικρότερη των 5 εκατοστών και δεν προ-
καλεί επιπλοκές η επέμβαση δεν ενδείκνυται.

Διαφραγματοκήλη: Η πάθηση που 
προτιμά τους 60ρηδες 

Ένα από τα πιο συχνά κλινικά συμπτώματα του αναπνευστικού συστήματος είναι ο βήχας, που τώρα, 
τους χειμερινούς μήνες, δύναται όχι μόνο να ταλαιπωρήσει σημαντικά, αλλά και να επιδεινώσει την 
ποιότητα της ζωής των ασθενών. Έχει καταγραφεί ως ένα από συνηθέστερα αίτια αναζήτησης ιατρικής 

φροντίδας από  τους επαγγελματίες υγείας σε δομές  Πρωτοβάθμιας Φροντίδας, με τον καταγραφόμενο επι-
πολασμό σε Ευρώπη και ΗΠΑ να κυμαίνεται από 9–33% στον γενικό πληθυσμό. Επιπρόσθετα, ο σοβαρός 
και επίμονος βήχας δύναται να επηρεάσει σημαντικά την καθημερινότητα, αφού έχει σχετιστεί με κοινω-
νική αμηχανία, ακράτεια ούρων, διαταραχές ύπνου και, σπανιότερα, με άγχος και κατάθλιψη ή ακόμα και 
συγκοπτικά επεισόδια. 
Στην πραγματικότητα, βήχας ονομάζεται ο εφεδρικός ισχυρότατος καθαριστικός μηχανισμός, δηλαδή το βίαιο, ισχυρό 
εκπνευστικό, αλλά συνάμα και τόσο προστατευτικό αντανακλαστικό των αεραγωγών, που στοχεύει στην κάθαρση, αφαί-
ρεση και την απομάκρυνση πιθανών ξένων σωμάτων, ερεθιστικών ουσιών, καθώς και βλεννωδών εκκρίσεων.
Αποτελεί μια από τις σημαντικότερες οδούς μετάδοσης κυρίως αναπνευστικών νοσημάτων, μέσω σταγονιδίων ή αερο-
γενώς, όπως για παράδειγμα η εποχική γρίπη, το κοινό κρυολόγημα, η λοίμωξη covid-19, η πνευμονική φυματίωση και 
άλλα. Δύναται να εμφανιστεί οποιαδήποτε χρονική στιγμή μέσα στο έτος, αλλά τις περισσότερες φορές διαπιστώνεται με 
την πτώση της θερμοκρασίας και τον συγχρωτισμό σε μη αεριζόμενους κλειστούς χώρους. Ο οξύς βήχας συνήθως ορί-
ζεται σε χρονική διάρκεια μικρότερης των τριών εβδομάδων, είναι αυτοπεριοριζόμενος μετά το πέρας της αρχικής φάσης 
της λοίμωξης και οφείλεται σε λοιμώξεις τόσο του ανώτερου όσο και του κατώτερου αναπνευστικού.
Τους χειμερινούς μήνες, μετά από μια ιογενή λοίμωξη του αναπνευστικού, ενδέχεται να παραμείνει επί μακρόν ένας ξηρός 
ή παραγωγικός βήχας που πιθανά να απαιτεί λήψη κάποιου εισπνεόμενου φαρμακευτικού σκευάσματος.
Ο χρόνιος βήχας χαρακτηρίζεται ως επίμονος και δεν είναι πάντα εύκολο να ταυτοποιηθεί η αιτία προέλευσής του, λόγω 
της εμπλοκής και συνέργειας πολλαπλών και διαφορετικών μηχανισμών του ανθρώπινου σώματος, με αποτέλεσμα τη 
λήψη πολλών και διαφορετικών θεραπειών ειδικά αν καθυστερεί η αποδρομή και ίαση.
Στη διαφοροδιάγνωσή του εμπλέκονται παθήσεις όπως η ΧΑΠ, το βρογχικό άσθμα, το κάπνισμα οι νεοπλασίες αναπνευ-
στικού, οι παθήσεις των ανώτερων αεραγωγών, η  συμφορητική καρδιακή ανεπάρκεια,  η γαστροοισοφαγική παλινδρό-
μηση, οι περιβαντολλογικοί παράγοντες, η λήψη συγκεκριμένων φαρμακευτικών σκευασμάτων, τα ψυχογενή αίτια, αλλά 
και μια μακροσκελής λίστα αιτίων που απαιτούν λεπτομερή ατομικό ιστορικό και κλινικοεργαστηριακή εξέταση.
Σε κάθε περίπτωση, ο πάσχοντας δεν θα πρέπει να πειραματίζεται και να συμβουλεύεται μη ειδικούς επιστήμονες ή τον 
«ιατρό» του ίντερνετ ή των λοιπών μέσων κοινωνικής δικτύωσης, αλλά να επισκεφθεί και να ενημερωθεί από έναν Πνευ-
μονολόγο-Φυματιολόγο ως τον πλέον ειδικό επιστήμονα για τους πνεύμονες.

Επίμονος βήχας μετά από ίωση – Τι συμβαίνει και 
πώς αντιμετωπίζεται
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Πρωτοχρονιά 1924: Το περιπετειώδες ταξίδι επιστροφής 
του αυτοεξόριστου Βενιζέλου στην Ελλάδα

Το Πολιτειακό και οι εκκλήσεις προς τον αυτοεξό-
ριστο Βενιζέλο να επιστρέψει (17 – 27 Δεκεμβρίου 
1923)

Μ
ετά τις εκλογές της 17ης Δεκεμβρίου 
1923 και τον εξαναγκασμό του Βασιλιά 
Γεώργιου Β΄ σε φυγή από τον στρατιωτι-
κό παράγοντα, υπήρχε ένα σοβαρό πο-

λιτικό κενό στη Χώρα. Τυπικά οι Φιλελεύθεροι είχαν 
ως προσωρινό αρχηγό τον Παναγιώτη Δαγκλή, αλλά 
ουσιαστικά ήταν ακέφαλοι καθώς ο γηραιός στρατη-

γός δεν διέθετε την πυγμή, την καλή υγεία αλλά και το 
σφρίγος για να τιθασεύσει τις προσωπικές φιλοδοξίες 
των ισχυρών βενιζελικών πολιτευτών (Καφαντάρης, 
Μιχαλακόπουλος, Σοφούλης). Η οφθαλμοφανής λύση 
ήταν ο Ελευθέριος Βενιζέλος που αν και αυτοεξόρι-
στος στο Παρίσι, είχε πάρει μέρος στις εκλογές παρά 
την θέλησή του και είχε πρωτεύσει σε ψήφους σε όσες 
εκλογικές περιφέρειες εκτέθηκε η υποψηφιότητά του 
από τους υποστηρικτές του.1
Ήδη από τις αρχές Δεκεμβρίου είχαν διεξαχθεί εργώ-
δεις προσπάθειες από εξέχοντες παράγοντες των 
βενιζελικών για να επιστρέψει ο Ελευθέριος Βενιζέ-
λος, ενώ στέλνονταν συνεχώς από την Ελλάδα στο 
Παρίσι ικετευτικές επιστολές ιδιωτών και συλλό-
γων που τον παρακαλούσαν να επανέλθει για να τους 
σώσει. Στις προσπάθειες αυτές είναι αξιοσημείωτο 
ότι συμμετείχαν και μετριοπαθείς αντιβενιζελικοί 
παράγοντες όπως ο ιστορικός Παύλος Καρολίδης.
Στις 24 Δεκεμβρίου ο Βενιζέλος δήλωσε για πρώτη 
φορά ότι θα επανερχόταν στην Ελλάδα ως μεσολαβη-
τής αλλά σε καμία περίπτωση δεν θα αναλάμβανε την 
εξουσία, ενώ ζήτησε από τους ιθύνοντες του κόμμα-
τος των Φιλελευθέρων και τον Δαγκλή να εκλέξουν 
μόνιμο νέο αρχηγό και να μην οργανώσουν υποδοχή 
κατά την έλευσή του στην Αθήνα.
Ο Βενιζέλος είχε βασική προτεραιότητα μια συναινε-
τική λύση της πολιτειακής εκκρεμότητας, αν και δια-
τηρούσε αμφιβολίες κατά πόσο τελικά θα κατάφερνε 
να επιβάλει τις θέσεις του στους αξιωματικούς του 
στρατού. Το σχέδιό του προέβλεπε τον σχηματισμό 
μιας ισχυρής κυβέρνησης Φιλελευθέρων, την εξουδε-
τέρωση των στρατιωτικών πιέσεων, την ομαλοποίηση 

της πολιτικής ζωής, τον κατευνασμό των βασιλοφρό-
νων και τη διενέργεια αδιάβλητου δημοψηφίσματος, 
το αποτέλεσμα του οποίου θα γινόταν αποδεκτό από 
όλους.
Η επιστροφή Βενιζέλου που οριστικοποιήθηκε μετά 
τα Χριστούγεννα του 1923 απασχολούσε τις στήλες 
των εφημερίδων σε όλη την περίοδο των γιορτών, 
ενώ σημαντικοί πολιτικοί παράγοντες της Γαλλίας και 
της Αγγλίας έκαναν δηλώσεις υπέρ της επιστροφής 
του, ως αρχή μιας ελληνικής ανάκαμψης. Επίσης υπέρ 
της επιστροφής Βενιζέλου τασσόταν και ο Διεθνής 

Τύπος, ως προϋπόθεση αποκατάστασης των σχέσεων 
της Ελλάδας με τις Μεγάλες Δυνάμεις που είχαν δια-
κοπεί λόγω της Εκτέλεσης των Έξι.
Ήδη όμως οι οπαδοί της αβασίλευτης έριχναν τις 
πρώτες προειδοποιητικές τους βολές, ζητώντας από 
τον Βενιζέλο να λάβει σαφέστερες δεσμεύσεις υπέρ 
της αβασίλευτης.2

Το περιπετειώδες ταξίδι επιστροφής του 
Βενιζέλου (31 Δεκεμβρίου – 3 Ιανουαρίου 
1924).
Στις 29 Δεκεμβρίου 1923 ο Βενιζέλος ξεκίνησε το 
ταξίδι του από το Παρίσι έχοντας ως ενδιάμεσο προο-
ρισμό την Μασσαλία, ενώ συνεχώς έκανε δηλώσεις σε 
δημοσιογράφους με ενωτικό και συμφιλιωτικό περι-
εχόμενο. Στην Μασσαλία τον περίμενε ελληνική αντι-
προσωπεία από την Ελλάδα που του επέδωσε λαϊκό 
ψήφισμα υπέρ της επιστροφής του, ενώ του έγινε 
αποθεωτική υποδοχή από την εκεί ελληνική κοινό-
τητα. Στις 30 Δεκεμβρίου ο Βενιζέλος επιβιβάστηκε 
στο ατμόπλοιο της γραμμής Άνδρος έχοντας ως τελικό 
προορισμό τον Πειραιά.
Ο χειμώνας του 1924 ήταν ο βαρύτερος των τελευ-
ταίων τριών δεκαετιών. Ενδεικτικά, στις 27 Ιανουα-
ρίου η θερμοκρασία στην ύπαιθρο έπεσε στους -16o 
C με αποτέλεσμα να πεθάνουν από το κρύο 150 Τούρ-
κοι ανταλλάξιμοι στη Θεσσαλονίκη, 2 στρατιώτες 
σκοποί των φυλακών και 5 άστεγοι στον Πειραιά. Οι 
πρόσφυγες που στην συντριπτική τους πλειοψηφία 
παρέμεναν άστεγοι δοκιμάστηκαν ιδιαίτερα από την 
κακοκαιρία, τα αστικά κέντρα έμειναν χωρίς φωταέ-
ριο, ενώ προκλήθηκαν μεγάλες ζημιές στις καλλιέρ-

γειες σε όλη την Ελλάδα.3
Έτσι, το θαλάσσιο ταξίδι του Βενιζέλου υπήρξε περι-
πετειώδες λόγω των κακών καιρικών συνθηκών στη 
δυτική Μεσόγειο, που είχαν δυσκολέψει τις θαλάσ-
σιες επικοινωνίες. Εκείνες τις ημέρες, πολλά εμπο-
ρικά πλοία κινδύνεψαν να ναυαγήσουν στα δρομολό-
για τους στην Δυτική Μεσόγειο ενώ πολλά εξ αυτών 
διέκοψαν τα ταξίδια τους και χρειάστηκαν επισκευές. 
Ακόμη χειρότερα, στις βόρειες ευρωπαϊκές θάλασσες, 
το εμπόριο διακόπηκε εντελώς, καθώς πολλά εμπο-
ρικά πλοία ναυάγησαν στις αγγλικές ακτές.4
Λόγω των κακών καιρικών συνθηκών το Άνδρος 
καθυστέρησε να αποπλεύσει από την Μασσαλία, ενώ 
στην Αθήνα η Κυβέρνηση Γονατά και η κοινή γνώμη 
βρίσκονταν σε μεγάλη αγωνία καθώς δεν υπήρχαν 
σαφείς ειδήσεις για το ταξίδι, ούτε είχε ληφθεί απά-
ντηση από το Άνδρος στα επίμονα τηλεγραφήματα 
που του είχαν σταλεί.5 Το ατμόπλοιο έδωσε στίγμα 
στο υπουργείο Ναυτικών μόλις τα ξημερώματα της 
4ης Ιανουαρίου 1924 καθησυχάζοντας τους φόβους 
της κυβέρνησης, ενώ το πλοίο έπλεε πλέον σε ελλη-
νικά χωρικά ύδατα έχοντας ταχύτητα 9,5 ναυτικών 
κόμβων, δίνοντας στίγμα της πορείας του κάθε τέσ-
σερις ώρες.

Η αποθεωτική υποδοχή (5 Ιανουαρίου 1924).
Έπειτα από ένα πενθήμερο πάλης με τα κύματα, το 
ατμόπλοιο έφερε τον κρητικό πολιτικό στην Αθήνα 
ακριβώς 38 μήνες μετά την περιπετειώδη φυγή του 
την επομένη της οδυνηρής εκλογικής του ήττας το 
1920. Ο Βενιζέλος έφτασε τα ξημερώματα της 5ης 
Ιανουαρίου 1924 και ο Νικόλαος Πλαστήρας έσπευσε 
να τον υποδεχθεί ανοιχτά της Αίγινας, επιβαίνων στο 
αντιτορπιλικό Τένεδος. Φαίνεται όμως ότι το Άνδρος 
είχε υποστεί μικρές ζημιές από τις τρικυμίες που αντι-
μετώπισε στο ταξίδι του και μείωσε την ταχύτητά του 
προσεγγίζοντας την Ύδρα, έτσι τα δύο πλοία τελικά 
δεν συναντήθηκαν.6
Ο Βενιζέλος μέσω του ασυρμάτου του πλοίου ζήτησε 
να ακυρωθεί κάθε υποδοχή, αλλά στις 03.30 όταν 
πατούσε το πόδι του στο Φάληρο εν μέσω κακοκαι-
ρίας και βροχής, ο Πλαστήρας βρισκόταν εκεί με τους 
υπασπιστές του για να τον υποδεχθεί. Οι δημοσιο-
γράφοι συνωστίζονταν στο σημείο αποβίβασης του 
κρητικού πολιτικού για να απαθανατίσουν την σκηνή 
και πάρουν τις πρώτες δηλώσεις, ενώ παρά το νυχτε-
ρινό της ώρας υπήρχαν εκατοντάδες πολίτες στην 
αποβάθρα. Ο Βενιζέλος ήταν πολύ συγκινημένος αλλά 
και κατάκοπος από το δύσκολο ταξίδι, για αυτό και 
μετά από λίγες συγκρατημένες δηλώσεις, κατέλυσε 
για να ξεκουραστεί. στην οικία του εφοπλιστή Ρούσ-
σου επί της οδού Πανεπιστημίου.
Η έλευση του Βενιζέλου στην Αθήνα δημιούργησε 
μεγάλες προσδοκίες στην ευρύτερη κοινή γνώμη για 
την αποκατάσταση της πολυπόθητης πολιτικής σταθε-
ρότητας, ενώ σύσσωμος ο αθηναϊκός λαός συμμετείχε 
σε ογκώδες συλλαλητήριο στο κέντρο των Αθηνών 
για την υποδοχή του, παρά τις κακές καιρικές συν-
θήκες εκείνων των ημερών. Την ίδια μέρα άφιξης του 
Βενιζέλου σημειώθηκε σημαντική άνοδος της συναλ-
λακτικής αξίας της δραχμής, ενώ ο Βενιζέλος προέβη 
σε συναντήσεις με τον Αντιβασιλέα Παύλο Κουντου-
ριώτη και άλλες σημαίνουσες πολιτικές προσωπικό-
τητες όπως ο Γεώργιος Καφαντάρης και ο Ανδρέας 
Μιχαλακόπουλος για την ρύθμιση της πολιτικής κατά-
στασης.
Η αισιοδοξία αυτή δεν έμελλε να διατηρηθεί για 
πολύ….
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Το παρών άρθρο περιέχει μέρη της 
ερευνητικής μελέτης του διακεκρι-
μένου αστροφυσικού,   Τάση Καπο-
δίστρια. 

Τ
ο ερώτημα για το εάν πράγ-
ματι υπάρχει χρόνος έχει απα-
σχολήσει πλήθος επιστημό-
νων και φιλοσόφων για αιώ-

νες, χωρίς μάλιστα να φαίνεται πως 
ακόμα και σήμερα μπορεί να δοθεί 
μία και μοναδική «τελική» απάντηση. 
Αυτό που αξίζει όμως, είναι να δούμε 
τις διαφορετικές θεωρήσεις που ανα-
πτύσσονται γύρω από αυτήν την ερώ-
τηση, στα πλαίσια της φιλοσοφίας της 
φυσικής.
Στη φιλοσοφία της Φυσικής το ερώ-
τημα αυτό, δηλαδή αν μία φυσική 
έννοια (όπως ο χρόνος, η δύναμη, η 
ενέργεια κλπ) ή ένα φυσικό αντικεί-
μενο (όπως το σωματίδιο, το κύμα, το 
πεδίο κλπ) είναι αληθινό ή ανθρώπινης 
κατασκευής, αποτελεί ένα κομμάτι της 
διαμάχης του 19ου αιώνα, ανάμεσα σε 
δύο σχολές σκέψης: Του επιστημονικού 
ρεαλισμού και του αντιρεαλισμού. 
Ένας επιστημονικός ρεαλιστής με πολύ 
απλά λόγια αντιλαμβάνεται την επι-
στήμη ως μία διαρκή προσπάθεια προ-
σέγγισης του πραγματικού κόσμου που 
υπάρχει ανεξάρτητα από την ανθρώ-
πινη αντίληψη και συνεπώς οι επιστη-
μονικές έννοιες είναι αληθινές με την 
έννοια ότι ανταποκρίνονται σε πραγ-
ματικές ιδιότητες του φυσικού κόσμου 
και μας βοηθούν να ανακαλύψουμε τις 
αιτιακές σχέσεις μεταξύ τους. 

Ένας αν τι-ρεαλισ τής από την άλλη, 
αμφισβητεί τον σκοπό, τις μεθόδους 
της επιστήμης αλλά και τη σχέση της 
με τον «πραγματικό» κόσμο. Ιστορικά 
μάλιστα πολλοί αντι-ρεαλιστές θεώρη-
σαν πως ο σκοπός αυτός της επιστή-
μης είναι ακατόρθωτος και βάζει εμπό-
δια στην εξέλιξή της. Με βάση αυτό το 
θεωρητικό πλαίσιο, ας δούμε τι συμ-
βαίνει με την έννοια του χρόνου στη 
Φυσική. 
Η πρώτη εικόνα, είναι άμεσα συνδε-
δεμένη με την καθημερινή μας εμπει-
ρία και την κλασική φυσική, όπου η 
πραγματικότητα απεικονίζεται από 
έναν τρισδιάστατο χώρο στον οποίο 
ο χρόνος κυλά γραμμικά, με συγκεκρι-
μένη κατεύθυνση από το παρελθόν στο 
μέλλον. Ο χρόνος έτσι είναι αληθινός, 
δηλαδή άμεσα συνδεδεμένος με μια 
βασική ιδιότητα του φυσικού κόσμου. 
Η δεύτερη εικόνα για τον χρόνο, προ-
έρχεται από τη γενική θεωρία της σχε-
τικότητας του Einstein, όπου για πρώτη 
φορά αναπτύχθηκε η έννοια του χωρο-
χρόνου, κατά την οποία ο χρόνος είναι 
η τέταρτη διάσταση και υπάρχει ακρι-
βώς όπως και ο χώρος. Κάθε γεγονός 
έχει τις δικές του συντεταγμένες στο 
χώρο και στο χρόνο, χωρίς να υπάρχει 
συγκεκριμένη  ροή του χρόνου προς 
μία κατεύθυνση.  Υπό αυτό το πρίσμα, 
ο χρόνος πια δε συνδέεται τις αλλαγές 
που παρατηρούμε στο φυσικό κόσμο, 
αλλά το παρόν, το παρελθόν και το 
μέλλον συνυπάρχουν σε αυτή τη δομή 
του χωροχρόνου, ενώ η ροή του χρό-
νου θεωρείται ως μία ανθρώπινη ψευ-
δαίσθηση. 
Αξίζει να τονιστεί πως οι απόψεις γι’ 
αυτό το θέμα ανάμεσα στους φυσικούς 
διίστανται, καθώς έχουμε δύο «ασύμ-
βατες» ερμηνείες για την έννοια του 
χρόνου. Ωστόσο, το συναρπαστικό της 
υπόθεσης είναι πως τόσο η πρώτη, 
όσο και η δεύτερη ερμηνεία του χρό-
νου χρησιμοποιούνται επιτυχημένα 
από διαφορετικές φυσικές θεωρίες, οι 
οποίες δίνουν μέχρι και σήμερα πολύ 
σημαντικά και ουσιαστικά εμπειρικά 
αποτελέσματα… 
Εύχομαι ολόψυχα ο Νέος Χρόνος - με 
όλες τις έννοιες - να φέρει αγάπη και 
ειρήνη σε εσάς και σε όλο τον κόσμο!

Το παρόν άρθρο είναι προσωπική άποψη
τou υπογράφοντος και δεν αντιπροσωπεύει

τις θέσεις της Hellas News

Υπάρχει χρόνος;

ΤΟΥ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥ 
ΚΑΙ ΡΑΔΙΟΠΑΡΑΓΩΓΟΥ

ΜΙΧΑΛΗ ΤΕΛΛΙΔΗ
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Π Ρ Ω Τ Ο Χ Ρ Ο Ν Ι Α 2 0 2 4
Θεοφ. Επίσκοπο, Ευλαβεστάτους Ιερατικώς Προϊσταμένους, Αξιότ. Προέδρους και 
Εντιμ. Μέλη των Διοικ. Συμβουλίων, Εντιμολ. Άρχοντες του Οικουμενικού Πατρι-
αρχείου, Φιλοπτώχους Αδελφότητες, Διδασκάλους, Διδασκάλισσες, Μαθητές και 
Μαθήτριες, Νεολαία των Κοινοτήτων και άπαν το ευλαβές πλήρωμα της Ελληνικής 
Ορθοδόξου Αρχιεπισκοπής Καναδά

Χρόνος – Αιωνιότητα – Σωτηρία
Αρχιεπισκόπου Καναδά Σωτηρίου

Ας αφήσουμε τους φιλοσόφους να φιλονικούν, αν ο χρόνος είναι πραγματικότητα -κάτι 
το χειροπιαστό- ή έννοια. Για το θέμα μας δεν θα μας ωφελήσει αυτό σε τίποτε. Ό,τι κι αν 
είναι, είναι δημιούργημα του Θεού. Είναι στη διάθεση του ανθρώπου.
Ακόμη, μπορούμε να πούμε, ότι ο χρόνος δεν είναι ούτε καλός, ούτε κακός. Τα πάντα 
εξαρτώνται από τη χρήση του χρόνου, που κάνει ο άνθρωπος. Αν κάνουμε καλή χρήση 
του χρόνου, τα αποτελέσματα για μας είναι καλά. Αν κάνουμε κακή χρήση, τα αποτελέ-
σματα είναι κακά.
Η κάθε στιγμή είναι χρόνος. Και η αιωνιότητα είναι χρόνος. Δεν υπήρχε και δεν θα υπάρ-
χει χρόνος χωρίς τον Θεό. Ο Θεός δεν έχει αρχή και τέλος. Και ο χρόνος δεν έχει τέλος. Τί 
σημασία θα είχαν τα λόγια «ζωή ατελεύτητος», αν ο χρόνος είχε τέλος;
Μερικοί άνθρωποι έχουν εσφαλμένη ιδέα για τη ζωή του ανθρώπου στην αιωνιότητα. 
Οι υλιστές δεν πιστεύουν σε μετά θάνατον ζωή. Νομίζουν, ότι για τον άνθρωπο όλα 
τελειώνουν στην κρύα πλάκα του τάφου. Το σύνθημά τους, αλλά και ο τρόπος ζωής τους 
είναι: «Φάγομεν, πίομεν, αύριον γαρ αποθνήσκομεν». Πόσο λάθος κάνουν!
Άλλοι πάλι νομίζουν, ότι μόνον οι δίκαιοι θα κληρονομήσουν την αιωνιότητα. Και αυτοί 
κάνουν λάθος. Η αιωνιότητα ανήκει και στους καλούς και στους κακούς. Υπάρχει όμως 
μία μεγάλη, μια πολύ μεγάλη διαφορά. Οι δίκαιοι και πιστοί θα κληρονομήσουν αιώνια 
ζωή. Ζωή με ευτυχία. Ζωή με τον Θεό. Οι κακοί και άπιστοι «απελεύσονται εις κόλασιν 
αιώνιον». Θα ζουν μακρυά από τον Θεό. Θα ζουν σε αιώνια κόλαση. Δηλαδή σε αιώνια 
τιμωρία και δυστυχία.
Ο κάθε άνθρωπος που έχει συλλάβει σωστά το νόημα, αλλά και τον σκοπό της ζωής του, 
γνωρίζει, ότι εδώ είναι πρόσκαιρος, πάροικος και παρεπίδημος. Ακόμη γνωρίζει, πως 
η αιώνια ζωή και ευτυχία ή κόλαση, εξαρτώνται από την επίγεια ζωή του. Από την πίστη 
του στον αληθινό Θεό και από την καλή ή κακή χρήση του χρόνου.
Οι ένδοξοι και σπουδαίοι αρχαίοι πρόγονοί μας παράγγελναν «Φείδου χρόνου». Και ο 
Δημιουργός μας και Πατέρας μας Θεός διά της Γραφής μας παραγγέλνει να ζούμε «εξα-
γοραζόμενοι τον καιρόν». Δηλαδή να κάνουμε καλή χρήση του χρόνου.
Ο χρόνος της ζωής μας επάνω στη γη, συγκρινόμενος με την αιωνιότητα, είναι λιγότερο 
από σταγόνα στον ωκεανό. Και όμως. Από αυτό το απειροελάχιστο κλάσμα του χρόνου 
εξαρτάται η ευτυχισμένη ή δυστυχισμένη ζωή μας στην αιωνιότητα. Με την ανθρώπινη 
λογική αυτό φαίνεται παράλογο. Γι’ αυτό και πολλοί καταλήγουν σε πίστη στην αποκατά-
σταση των πάντων. Ακολουθούν τον Ωριγένη. Αλλά η Εκκλησία μας κατεδίκασε τον Ωρι-
γένη και απέρριψε τη θεωρία του. Όπως η καλή χρήση του χρόνου στην παιδική ηλικία 
έχει τόσο καλά αποτελέσματα, για το υπόλοιπο της επίγειας ζωής του ανθρώπου, άλλο 
τόσο και περισσότερο η καλή χρήση του χρόνου της επίγειας ζωής μας έχει ουσιαστικά 
αποτελέσματα για τη ζωή μας στην αιωνιότητα. Κάθε στιγμή που χάνεται, χάνεται για 
πάντα. Είναι ζημιά ανεπανόρθωτη. Ποτέ δεν μπορούμε να ξαναζήσουμε την στιγμή που 
πέρασε.
Το χάσιμο του χρόνου και η κακή χρήση του διορθώνεται μόνο με ένα πράγμα. Με τη 
μετάνοια. Και αυτό είναι το μεγαλύτερο δώρο του Θεού. Θα μπορούσαμε άφοβα να 
πούμε, ότι η σωτηρία μας και η αιώνια ζωή μας εξαρτώνται απόλυτα από την πίστη μας 
στον Τριαδικό Θεό, την καλή χρήση του χρόνου και τη μετάνοιά μας.
Κλείσαμε πίσω μας την πόρτα του παλαιού χρόνου. Στεκόμαστε μπροστα στον καινούρ-
γιο χρόνο. Ο Θεός ανοίγει την πόρτα Του για μας. Μια γρήγορη ματιά στον παλαιό χρόνο 
μάς πείθει, ότι θα μπορούσαμε να τον είχαμε χρησιμοποιήσει καλύτερα. Ας δούμε τις 
επιτυχίες μας και τις αποτυχίες μας. Ας βαθμολογήσουμε τους εαυτούς μας. Προπαντός 
ας μετανοήσουμε και ας εφαρμόζουμε έμπρακτα την μετάνοιά μας «εξαγοραζόμενοι τον 
καιρόν». Έτσι θα περάσουμε διά του θανάτου στην αιωνιότητα. Έτσι θα ζούμε τώρα και 
πάντα με τον Θεό.
Ευλογημένοι χριστιανοί, εννοείστε σωστά τη σημασία και την αξία του χρόνου. Μάλιστα 
όσο ζείτε στη γη. Κάμετε καλή χρήση του, για να ζείτε για πάντα με τον Θεό. Σας εύχομαι 
ευτυχισμένο τον κανούργιο χρόνο με τον Χριστό και την ειρήνη Του στην καρδιά σας. 
Είθε ο Θεός να φέρει ειρήνη σε όλο τον κόσμο. Ελευθερία στους σκλάβους. Και σωτηρία 
στην κάθε ψυχή.

Με πατρική αγάπη και θερμές ευχές εν Χριστώ Τεχθέντι
Ο ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΣ

Ο ΚΑΝΑΔΑ ΣΩΤΗΡΙΟΣ

Συμπατριώτισσες και συμπατριώτες,

Λίγο πριν από την έλευση του νέου έτους, απευθύνομαι με 
ξεχωριστή συγκίνηση σε όλους εσάς. Τους Έλληνες, που αν και 
ζείτε και δημιουργείτε έξω από τα σύνορα της χώρας, αποτελείτε 
αναπόσπαστο κομμάτι της. Πρεσβευτές της μητέρας-πατρίδας 
στα κράτη, όπου προκόβετε. Γέφυρες επικοινωνίας με τους 
λαούς τους. Και ζωντανά κύτταρα του Ελληνισμού, που τιμάτε 
τις ρίζες του προβάλλοντας παντού τις αξίες του.

Για όλους αυτούς τους λόγους οι σχέσεις με τους Απόδημους 
ήταν, είναι και θα είναι  προτεραιότητα της Πολιτείας. Με πιο 
πρόσφατη πρωτοβουλία, την άρση όλων των εμποδίων στη 
συμμετοχή των εκτός Ελλάδας ψηφοφόρων στις εκλογές. Και, 
κυρίως, την καθιέρωση της Επιστολικής Ψήφου, ήδη από τις 
Ευρωεκλογές του Ιουνίου. Ώστε όλοι να έχουν φωνή για όσα 
συμβαίνουν στον τόπο χωρίς έξοδα και ταλαιπωρία.

Παράλληλα, εξελίσσεται η  Εθνική Στρατηγική για τον Απόδημο 
Ελληνισμό με αιχμές  την ελληνική γλώσσα, την πολιτιστική μας 
κληρονομιά και την εκπαίδευση. Ενώ με τη  διαρκή ψηφιοποίηση 
των προξενικών διαδικασιών, απλοποιείται και επιταχύνεται 
όλο και περισσότερο η δική σας εξυπηρέτηση. Άλλωστε, στη 
διαδικτυακή πύλη gov.gr λειτουργεί, πλέον, ειδική υπηρεσία για 
αιτήματα αποκλειστικά των Αποδήμων. 

Πρόκειται για μερικές μόνο από τις επιλογές της κυβέρνησης 
τις οποίες γνωρίζει καλά ότι οφείλει στην Διασπορά μας. Γι’ 
αυτό και θα παραμείνουμε σταθεροί αρωγοί της, τιμώντας 
την ανεκτίμητη συμβολή της στην εθνική διαδρομή προς την 
πρόοδο. Με αυτές τις σκέψεις, λοιπόν, θα ήθελα να εκφράσω τις 
θερμότερες ευχές μου για την καινούργια χρονιά. Το 2024 να 
είναι γεμάτο υγεία και χαμόγελα για όλες και όλους.

Μήνυμα κ. Πρωθυπουργού 
Κυριάκου Μητσοτάκη

προς τον Απόδημο Ελληνισμό 
επ' ευκαιρία εορτών 

Χριστουγέννων και Νέου Έτους



ΟΜΟΓΕΝΕΙΑ32 TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ

5 Ιανουαρίου 2024
www.hellasnews-radio.com

Το παρόν άρθρο είναι προσωπική άποψη του υπογράφοντος 
και δεν αντιπροσωπεύει τις θέσεις της Hellas News

Ο Ιω ά ν ν ης  ο  Π ρ ό δ ρ ομ ο ς , 
ο «μείζων ε ν γε ννητοίς 
γυναικών» είχε προφητευ-
θεί από τους προφήτες αιώ-

νες πριν. Προφητεύθηκε αυτός και το 
έργο του, ότι θα ετοίμαζε «τας οδούς 
Κυρίου». Θα ήταν Πρόδρομος και προ-
άγγελος της Θείας Ενανθρωπήσεως. 
Θα κήρυττε στην έρημο και θα βρο-
ντοφωνούσε στα πλήθη να ετοιμάσουν 
τις καρδιές τους για την υποδοχή του 
Κυρίου. Θα ήταν «φωνή βοώντος εν τη 
ερήμω, ετοιμάσατε την οδόν Κυρίου, 
ευθείας πιείτε τας τρίβους Αυτού». 

Ποιος είναι αυτός ο δρόμος, η «οδός 
Κυρίου» από τον οποίον θα περάσει 
και θα κάνει σταθμό ο Κύριος και Θεός; 
Είναι η καρδιά του καθενός μας, που 
πρέπει να ανοιχθεί, να ευθυγραμμισθεί 
για τον Κύριό μας. Δηλαδή, η καρδιά 
μας πρέπει να απαλλαγεί από τα εμπό-
δια που την κάνουν άβατη, ακάθαρτη 
και απρόσιτη στον Θεό. Τέτοια εμπόδια 
είναι οι αδυναμίες μας και τα πάθη, ο 
εγωισμός με τις πολλές και διάφορες 
εκδηλώσεις του, η ποικιλία των αμαρ-
τωλών συνηθειών. Είναι ακόμα ο σκο-
τισμός της διάνοιας από πλάνες και 
προλήψεις, ή εκφυλισμένη θέληση που 
παρουσιάζεται υποτονική και απρό-
θυμη προς το αγαθό, αλλά πρόθυμη και 
δραστήρια προς το κακό και πονηρό. 
Είναι η κληρονομική κλείσει και ροπή 
προς την αμαρτία, και πόσα άλλα… « 
Έσωθεν εκ της καρδίας των ανθρώ-
πων οι διαλογισμοί οι κακοί εκπορεύ-
ονται, μοιχείαι, πορνείαι, φόνοι, κλο-
παί, πλεονεξίαι, πονηρίαι, δόλοι, ασέλ-
γεια, οφθαλμός πονηρός, βλασφημία, 
υπερηφάνεια, αφροσύνη» όπως λέει 
ο Κύριος (Μάρκ. ζ’ 21, 22). Αυτά είναι 
που κάνουν αδιάβατη τη βασιλική οδό, 
την οδό απο την οποία θα περάσει ο 
Κύριος. Αυτά κάνουν την καρδιά ακα-
τάλληλη να την επισκεφθεί ο Κύριος 
και να την κάνει σταθμό στην σωτή-
ρια πορεία Του. Είναι «αι σκολιαί οδοί» 
στις οποίες αφθονούν «τριβόλοι και 
παγίδες· ο δε φυλάσσων την εαυτού 
ψυχήν α’ φέξεται αυτών». Θα φύγει 
μακριά από αυτούς τους δρόμους. Αυτή 
την καρδιά πρέπει με τη βοήθεια του 
Κυρίου να την καθαρίσουμε, να την 
απαλλάξουμε από τα πάθη και αδυνα-

μίες, να την στολίσουμε με αρετές. Να 
την κάνουμε άδολη και ευθεία για να 
«εμπεριπατήσει» και σταθει σ’ αυτήν 
ο Θεός. 

Αλλά «Οδός Κυρίου» την οποία πρέπει 
να ευθύνουμε και καθαρίσουμε, είναι 
και οι καρδιές των γύρω μας ανθρώ-
πων, όπως τους ανθρώπους της εποχής 
που εστάλη ο Ιωάννης ο Πρόδρομος, 
για να τους προετοιμάσει για την υπο-
δοχή του Κυρίου. Κάπως αντίστοιχα και 
σήμερα στέλνονται οι πιστοί από τον 
Κύριο, στους συγχρόνους μας ανθρώ-
πους, για να καλλιεργήσουν στις ψυχές 
τους τον πόθο της λυτρώσεως, να 
αναγγείλουν σ’ αυτούς τον Λυτρωτή, 
τον Θεό που έγινε άνθρωπος για χάρη 
μας, να τους προπαρασκευάσουν και να 
τους ενθαρρύνουν για την υποδοχή του 
Κυρίου. Πολλές, πάρα πολλές καλοπρο-
αίρετες καρδιές υπάρχουν και σήμερα 
γύρω μας. Παρά την υλοφροσύνη και 
την αποστασία που επικρατεί στην κοι-
νωνία μας, παρά τα αναρχικά ρεύματα 
και την ανηθικότητα που απειλούν 
να την καταλύσουν, πολλοί είναι και 
σήμερα που περιμένουν. Περιμένουν 
κάποιον να τους μιλήσει για τον Χρι-
στό, για την αλήθεια. Ποτέ δεν πρέπει 
να ξεχνάμε αυτό που αναφέρει ο Από-
στολος Παύλος, «Θεού εσμέν συνεργεί» 
(Α’ Κορ. 3,9). 

Είμαστε συνεργάτες και όργανα του 
Θεού στο έργο του Ευαγγελίου για την 
πνευματική καθοδήγηση και προετοι-
μασία των αδελφών μας. Ένας καλός 
λόγος στην κατάλληλη περίσταση, ένα 
οικοδομητικό βιβλίο, μια επίσκεψη σε 
ώρα ασθένειας, και προπαντός το καλό 
μας παράδειγμα, είναι θεόσδοτα μέσα 
με τα οποία ετοιμάζουμε την οδό, ώστε 
να επισκεφθεί ο Κύριος τους αδελφούς 
μας. 

Όταν έτσι προπαρασκευάσουμε τον 
εαυτόν μας και εργασθούμε για την 
προπαρασκευή των άλλων, συνερ-
γούμε κι εμείς στην ετοιμασία της οδού 
του Κυρίου. Τότε, τόσο η δική μας καρ-
διά, όσο και των άλλων «έσται οδός 
καθαρά, και οδός αγία κληθήσεται, 
και ου μη παρέλθει εκεί ακάθαρτος» 
(Ησαΐα λε’ 8).

«Ετοιμάσατε την Οδόν 
Κυρίου»
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Toronto • Montreal • Vancouver

Για να αγαπήσουν και τα 
παιδιά μας αυτά που τόσο 
αγαπήσαμε και εμείς!

Ρεβιθοκέφτεδες 
σε 15 λεπτά!

ΣΥΝΤΑΓΗ Υλικά
• 2 κονσέρβες 400 γρ Paliria Greek Island Chickpeas 
• 4 κουτ. σούπας έξτρα παρθένο ελαιόλαδο Krinos
• 4 κουτ. σούπας μαϊντανό, ψιλοκομμένο
• 4 κουτ. σούπας φρέσκια ρίγανη, ψιλοκομμένη
• Χυμό από ένα λεμόνι
• 2 κούπες αλεύρι για όλες τις χρήσεις
• Ηλιέλαιο για το τηγάνισμα

Εκτέλεση
1. Περνάμε τα ρεβύθια από πολυκοπτικό μηχάνημα μέχρι 
 να γίνει χοντροκομμένο μείγμα.

2. Προσθέτουμε τα ρεβύθια, το ελαιόλαδο, το μαϊντανό, 
 τη ρίγανη και το χυμό λεμονί σε ένα μπολ και 
 ανακατεύουμε καλά.

3.  Πλάθουμε τα κεφτεδάκια μας σε μέγεθος 2-3”.  Τα 
 αλευρώνουμε και τα τηγανίζουμε, σε μέτρια φωτιά, 
 για 3-4 λεπτά από κάθε πλευρά. 

Σερβίρετε ζεστά συνοδεύοντας με τζατζίκι Krinos.
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Land of snow, ice and quattro.

Audi Uptown,

Canada’s all-wheel-drive experts.

©2015 Audi Canada. Limited-time lease offers available through Audi Finance on approved credit, on select new and unregistered 2015 Audi A4 models. Example: *Lease a 2015 A4 2.0T Komfort quattro 6-speed with a base price of $42,595 (Q5 $44,855) which includes freight and PDI+ ($2,095) at 0.9% 
(Q5-2.9%_ APR for 36 months, with monthly payments of $368 (Q5-$498) per month . Air cond. tax ($100), EHF for tires ($29.20), PPSA ($51.50), OMVIC ($5), $460 (Q5-$570) security deposit, Dealer Admin Fee ($295) at signing, $2,998 (Q5 $3,998) down payment. License, insurance, registration, options, 
and applicable taxes are extra. The total lease obligation is $20,210 (Q5-$26,450) excluding taxes. 12,000/year kilometre allowance; charge of $0.25 km for excess kilometres. **An in-store $2,000 (Q5-$1250) Spring Event Bonus (delivery allowance) available as a cash discount only on select new and 
unregistered 2015 Audi A4 sedan. Dealer participation is required. Offers only valid on transactions dated March 5, 2015 to March 31st , 2015.  Offers end March 31st, 2015, and are subject to change or cancellation without notice. Models may not be exactly as shown, some extra cost options shown.

 
 

Lou Tanos invites you.
Manager, Audi Brand Ambassador
Volume Sales Leader for Audi
P: 905-513-3893 direct
E: ltanos@dfcauto.com

Audi Uptown
Dreams sparked. Passion driven.

H. Ching Kircher Inc.
DFC Auto Group

Canada’s 
All-Wheel-Drive

Leaders
Offers End January 31st.

Hurry, Exceptional Offers End January 31st!

• We’re Canada’s #1 Selling Luxury Brand. Returning customers now get up to a 2% rate reduction.

2024 Audi Q3 40 TFSI quattro Komfort S-tronic

for 48 months with a
$4,550 down payment

Lease from

monthly

Lease from

$538† 5.98%†
Get up to an additional

2%
Lease & Finance Loyalty
Rate Reduction

2024 Audi Q4 50 e-tron Electric quattro Komfort

for 48 months with a
$6,398 down payment

Lease from

monthly

Lease from

$858† 4.98%†
Get up to an additional

2%
Lease & Finance Loyalty
Rate Reduction

2024 Audi Q5 40 TFSI quattro Komfort S-tronic

for 48 months with a
$4,898 down payment

Lease from

monthly

Lease from

$658† 6.48%†
Get up to an additional

2%
Lease & Finance Loyalty
Rate Reduction

© 2023 Audi Canada. Limited-time lease and finance offers available through Audi Finance on approved credit on select new and unregistered 2024 Q3/ A3/Q5/2023 Q4 e-tron models. *Lease a 2024 Audi A3 Sedan 40 TFSI quattro komfor/2024 Audi Q3 40 TFSI quattro komfort/2024 Q5 Sportback 40 TFSI quattro/2024 Q4 e-tron 50 quattro Komfort with a base MSRP of A3=$44,393/Q3=$44,793/Q5=$54,215/Q4 
e-tron=$68,478 (including $2,850 freight and PDI, Air conditioning tax ($100), EHF tires ($20), PPSA ($58), OMVIC ($10), dealer admin fee ($380) Wheel locks ($100)) at A3@5.48%/Q3@5.98%/Q5@6.48%/Q4e-tron@4.98% with monthly payments of A3=$248(bi-weekly)/Q3=$538/month/Q5=$658 and Q4=$858. A3=$5098/Q3=$4550/Q5=$4898/Q4=$6,398 down payment or equivalent trade-in, security 
deposit of approximately one-month’s payment, and first monthly or bi-weekly payment due at lease inception. License, insurance, registration, options, and applicable taxes are extra. The total lease obligation is A3=$30,884/Q3=$30,398/Q5=$36,670/Q4=$47,584 (excluding taxes). Kilometre allowance of 12,000/year; charge of  $0.35/km for excess kilometres. Dealer participation is required. Offer available on 
approved credit only. ** Up to 2% loyalty-rate reduction is available to eligible current Audi Finance customers. Loyalty offer available on approved credit only to current Audi Finance customers who have terminated an Audi Finance lease contract within the current calendar year. The interest rate will not be below 0.0% per annum. Valid identification and proof of valid lease of current Audi are required. Rate reduction 
cannot be applied to Audi vehicles currently being financed or leased through Audi Finance that are not terminated during the eligibility period. Original Lessee and/or Co-lessee must be the Lessee/Borrower or Co-lessee/Co-borrower on the new contract. Offer is non-exchangeable and not redeemable for cash. Certain other conditions may apply. Contact us for complete details. Offer expires on January 31st, 2024 
and is subject to change or cancellation without notice. See Audi Uptown for further details.
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Ονομάζομαι Γιώργος Χριστόπουλος 
(B.Sc.Phm) και είμαι ο φαρμακοποιός 
στο φαρμακείο “Apollon” (705 
Danforth Avenue, Toronto). 
Αγαπητοί μας ασθενείς, θα ήθελα 
να σας πληροφορήσω ότι το 
φαρμακείο μας έχει μεταφερθεί 
ακριβώς απέναντι στο 705 Danforth 
Ave (Δίπλα από το εστιατόριο 
Athens). Το τηλέφωνο μας και το e-
mail μας παραμενει το ίδιο.
Θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους 
εσάς που μας πήρατε τηλέφωνο, 
περάσετε από το φαρμακείο, μας 
φέρατε λουλούδια και γλυκά, για 
τις ευχές σας για το καινούργιο μας 
φαρμακείο. Όσοι δεν έχετε περάσει 
ακόμα να δείτε το καινούργιο μας 
φαρμακείο, σας περιμένουμε

Η 
ισχιαλγία αναφέρεται στον πόνο 
στην πλάτη που προκαλείται από 
κάποιο πρόβλημα με το ισχιακό 
νεύρο.

Αυτό είναι ένα μεγάλο νεύρο που εκτείνεται 
από το κάτω μέρος της πλάτης μέχρι το πίσω 
μέρος του κάθε ποδιού. Όταν κάτι βλάπτει ή 
ασκεί πίεση στο ισχιακό νεύρο, μπορεί να 
προκαλέσει πόνο στο κάτω μέρος της πλάτης 
που απλώνεται στο ισχίο, τους γλουτούς, και 
το πόδι. Έως και το 90% των ατόμων αναρ-
ρώνουν από την ισχιαλγία χωρίς χειρουργική 
επέμβαση.

Συμπτώματα
Το πιο σύνηθες σύμπτωμα της ισχιαλγίας 
είναι ο πόνος χαμηλά στην πλάτη, ο οποίος 
εκτείνεται στο ισχίο, τους γλουτούς και το 
κάτω μέρος του ποδιού. Ο πόνος συνήθως 
επηρεάζει μόνο το ένα πόδι και μπορεί να 
επιδεινωθεί όταν κάθεστε, βήχετε, ή φτερ-
νίζεστε. Μπορεί επίσης να νιώσετε ένα 
μούδιασμα στο πόδι σας, αδυναμία, ή μια 
αίσθηση γαργαλητού. Τα συμπτώματα της 
ισχιαλγίας τείνουν να εμφανίζονται ξαφνικά 
και μπορεί να διαρκέσουν για μέρες ή εβδο-
μάδες.
Δεν οφείλονται όλοι οι πόνοι στην μέση σε 

ισχιαλγία. Σε πολλές περιπτώσεις, ο πόνος 
στην πλάτη είναι το αποτέλεσμα της υπερέ-
κτασης ή του τεντώματος των μυών του κάτω 
μέρους της πλάτης. Αυτό που ξεχωρίζει αυτό 
τον πόνο από εκείνον της ισχιαλγίας είναι ο 
τρόπος που ο πόνος εκτείνεται στο πόδι και 
το πέλμα. Μπορεί να τον αισθανθείτε σαν 
μια ισχυρή κράμπα στα πόδια που διαρκεί 
για μέρες.
Η ισχιαλγία είναι συνήθης σε άτομα ηλικίας 
μεταξύ 30 και 50 ετών. Οι γυναίκες είναι πιο 
πιθανό να αναπτύξουν ισχιαλγία κατά την 
περίοδο της εγκυμοσύνης εξαιτίας της επι-
πλέον πίεσης που δέχεται το ισχιακό νεύρο.

Αιτίες
 ª Κήλη δίσκου

Η πιο κοινή αιτία της ισχιαλγίας είναι η 
κήλη δίσκου. Οι δίσκοι δρουν σαν μαξιλά-
ρια μεταξύ των σπονδύλων της σπονδυλικής 
σας στήλης. Αυτοί οι δίσκοι γίνονται πιο αδύ-
ναμοι όσο μεγαλώνετε και είναι πιο ευάλω-
τοι σε τραυματισμούς. Μερικές φορές ένας 
δίσκος ασκεί πίεση στις ρίζες του ισχιακού 
νεύρου. Περίπου 1 στους 50 ανθρώπους 
θα πάθουν κήλη δίσκου σε κάποιο σημείο 
της ζωής τους. Έως και το ένα τέταρτο από 
αυτούς θα έχουν συμπτώματα που διαρκούν 
περισσότερο από 6 εβδομάδες.

 ª Σπονδυλική στένωση
Η φυσική φθορά των σπονδύλων μπορεί 
να οδηγήσει σε στένωση του σπονδυλικού 
σωλήνα. Αυτή η στένωση, που ονομάζε-
ται σπονδυλική στένωση, μπορεί να ασκή-
σει πίεση στις ρίζες του ισχιακού νεύρου. Η 
σπονδυλική στένωση είναι πιο συχνή σε ενή-
λικες άνω των 60 ετών.

 ª Όγκοι του νωτιαίου μυελού
Σε σπάνιες περιπτώσεις, η ισχιαλγία μπο-
ρεί να προκύψει από όγκους που δημιουρ-
γούνται μέσα ή κατά μήκος της σπονδυλι-
κής στήλης ή στο ισχιακό νεύρο. Καθώς ο 
όγκος μεγαλώνει, μπορεί να ασκήσει πίεση 
στα νεύρα που διακλαδώνονται από το νωτι-
αίο μυελό.

 ª Σύνδρομο απιοειδούς
Ο απιοειδής (piriformis) είναι ένας μυς που 
βρίσκεται βαθιά μέσα τους γλουτούς. Συνδέει 
το κάτω άκρο της σπονδυλικής στήλης με το 

ανώτερο μηριαίο οστό και εκτείνεται ακρι-
βώς πάνω από το ισχιακό νεύρο. Αν αυτός 
μυς έχει σπασμό, μπορεί να ασκήσει πίεση 
στο ισχιακό νεύρο, προκαλώντας τα συμπτώ-
ματα της ισχιαλγίας. Το σύνδρομο απιοει-
δούς μυός είναι πιο συχνό στις γυναίκες.

 ª Τραυματισμός ή μόλυνση
Άλλες αιτίες της ισχιαλγίας περιλαμβάνουν 
μυϊκή φλεγμονή, μόλυνση, ή τραυματισμό, 
όπως είναι ένα κάταγμα. Σε γενικές γραμμές, 
οποιαδήποτε κατάσταση ερεθίζει ή συμπιέ-
ζει το ισχιακό νεύρο μπορεί να προκαλέσει 
συμπτώματα ισχιαλγίας.

Τρόποι αντιμετώπισης
 ª Κρύο και θερμότητα

Υπάρχουν μέτρα που μπορείτε να πάρετε στο 
σπίτι για να απαλύνετε τον πόνο της ισχιαλ-
γίας. Ένα θερμαντικό μαξιλάρι ή μια παγο-
κύστη μπορεί να είναι ιδιαίτερα χρήσιμα. 
Εφαρμόστε θερμότητα ή κρύο στην περιοχή 
που πονάτε στην πλάτη για περίπου 10 λεπτά 
κάθε ώρα. Πειραματιστείτε για να δείτε ποια 
μέθοδος από τις δύο σας παρέχει περισσό-
τερη ανακούφιση, ή δοκιμάστε να τις εναλ-
λάσσετε.

 ª Φαρμακευτική αγωγή
Τα αναλγητικά που μπορείτε να προμηθευ-
τείτε από φαρμακεία μπορεί να προσφέ-
ρουν βραχυπρόθεσμη ανακούφιση από την 
ισχιαλγία. Η ακεταμινοφαίνη (Tylenol) και τα 
μη στεροειδή αντι-φλεγμονώδη φάρμακα, 
όπως η ασπιρίνη, η ιβουπροφαίνη (Advil) και 
η ναπροξένη (Aleve) είναι καλές επιλογές. Ο 
γιατρός σας μπορεί, επίσης, να σας δώσει μια 
ένεση στεροειδών για την περαιτέρω μείωση 
της φλεγμονής.

 ª Ασκήσεις 
Προσπαθήστε να παραμείνετε ενεργοί και 
να κινήστε τακτικά. Η κίνηση μπορεί πραγ-
ματικά να βοηθήσει στη μείωση της φλεγ-
μονής και του πόνου. Ένας φυσιοθεραπευ-
τής μπορεί να σας δείξει πώς να τεντώσετε 
απαλά τους μυς στην πλάτη χωρίς να επιδει-
νώσετε την κατάστασή σας. Ανάλογα με την 

κατάσταση της υγείας σας, μπορεί ορισμέ-
νες ασκήσεις να μην ενδείκνυνται. Ο γιατρός 
σας μπορεί επίσης να σας συστήσει να κάνετε 
σύντομους περιπάτους.

 ª Ενέσεις
Σε σοβαρές περιπτώσεις, ο γιατρός μπορεί 
να συστήσει την έγχυση στεροειδών μέσα 
στην περιοχή της σπονδυλικής στήλης για τη 
μείωση της φλεγμονής.

 ª Χειρουργική επέμβαση
Αν η ισχιαλγία σας οφείλεται σε κήλη δίσκου, 
και αυτό είναι κάτι που εξακολουθεί να προ-
καλεί έντονο πόνο μετά από πάροδο 4 έως 6 
εβδομάδων, η χειρουργική επέμβαση μπο-
ρεί να είναι μια επιλογή. Ο χειρουργός θα 
αφαιρέσει ένα τμήμα της κήλης δίσκου για 
να ανακουφίσει την πίεση στο ισχιακό νεύρο. 
Περίπου το 90% των ασθενών ανακουφίζο-
νται άμεσα από αυτό το είδος της χειρουργι-
κής επέμβασης. Άλλες χειρουργικές επεμβά-
σεις μπορεί να ανακουφίσουν την ισχιαλγία 
που προκαλείται από σπονδυλική στένωση.

To Φαρμακείο Απόλλων ζητάει 
από τους ασθενείς μας,  να μας 
τηλεφωνήσετε στο 416.463.1195 
για να παραγγείλετε τις συνταγές 
σας λίγες μέρες νωρίτερα, ώστε να 
είναι έτοιμές για παραλαβή ή να τις 
κάνουμε delivery σε εσάς. 
Θα ήθελα να σας ενημερώσω ότι στο 
φαρμακείο μας Απόλλων μπορείτε 
να βρείτε τα γνήσια έμπλαστρα 
απο την Ελλάδα, ΛΕΟΝΤΟΣ και τα 
αναβράζοντα DEPON MAXIMUM 
1000 MG.
Εάν έχετε ερωτήσεις ή θα θέλατε 
να προτείνετε κάποιο θέμα, θα 
παρακαλούσα να επικοινωνήσετε 
μαζί μου στο φαρμακείο 
(416.463.1195), να μου στείλετε 
e-mail στο ApollonPharmacy@
yahoo.com ή να περάσετε από το 
φαρμακείο Απόλλων (705 Danforth 
Avenue) και να τα πούμε από κοντά.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΟΛΗ ΤΗΝ 
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΨΗΦΙΑΚΑ ΚΑΘΕ 

ΜΕΡΑ, 
ΟΠΟΥ ΚΑΙ ΑΝ ΕΙΣΤΕ

ΣΤΗΝ ΤΑΜΠΛΕΤΑ,
ΤΟ ΚΙΝΗΤΟ Η ΤΟ PC

www.hellasnews-radio.com
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ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΜΑΓΕΙΡΑΣ
για το

MOΛΩΝ ΛΑΒΕ
1176 Kennedy Rd, Scarborough

Άμεση Πρόσληψη
Πολύ καλός μισθός
Γυναίκα ή Άνδρας

Τηλέφωνο για πληροφορίες

 437-232-2197
Ζητείστε τον κ. Τζίμμυ

ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΗΣ

ΜΕ ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ ΚΑΛΟ ΜΙΣΘΟ
 

KOSTAS MEAT MARKET
& KOSTAS BAKERY

ΤΗΛ: (416) 602-2739

ΚΥΡΙΟΣ ΕΠΙΘΥΜΕΙ
ΓΝΩΡΙΜΙΑ ΜΕ ΚΥΡΙΑ
ΗΛΙΚΙΑΣ 55-60 ΕΤΩΝ

ΠΑΡΑΚΑΛΩ ΤΗΝΕΦΩΝΗΣΤΕ
ΣΤΟΝ κ. ΜΙΧΑΛΗ
416-885-1913

ΓΙΑ ΚΑΠΟΙΑ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΠΟΥ ΘΕΛΕΙ

ΓΥΝΑΙΚΑ ΜΕ ΜΕΓΑΛΗ ΠΕΙΡΑ
ΣΤΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΗΛΙΚΩΜΕΝΩΝ

ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΤΟΥΣ
ΤΗΛ. 647.768.3799

ΕΧΕΙ ΠΟΛΥΕΤΗ ΠΕΙΡΑ
ΣΕ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΑΝΑΔΑ

ΕΜΠΕΙΡΗ ΓΥΝΑΙΚΑ
ΜΕ ΠΕΙΡΑ 20 ΕΤΩΝ

Αναλαμβάνει την φροντίδα
ηλικιωμένων 

με τεράστιο σεβασμό στην 
τρίτη ηλικία.

Επίσης δίνονται συστάσεις.
Τηλ. στην κα Τζέννυ

437.288.3077

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΑ ΑΓΓΕΛΙΑ
ΓΙΑ ΚΑΠΟΙΟΝ ΠΟΥ ΘΕΛΕΙ

ΚΥΡΙΑ ΜΕ ΠΕΙΡΑ 
ΚΑΙ ΜΕ ΚΑΛΕΣ ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ

ΓΙΑ ΝΑ ΠΡΟΣΕΧΕΙ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΟΥΣ
ΑΚΟΜΑ ΚΑΙ 7 ΗΜΕΡΕΣ ΤΗ 

ΒΔΟΜΑΔΑ
ΤΗΛ. κα ΙΩΑΝΝΑ

647.526.2912
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ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΠΩΛΗΤΗΣ ΣΕ 
ΓΝΩΣΤΟ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΙΟ 

ΣΤΟ SCARBOROUGH
ΠΟΛΥ ΚΑΛΟΣ ΜΙΣΘΟΣ

ΓΙΑ ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΕΣ ΒΑΡΔΙΕΣ 
& ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟ

ΤΗΛ. ΓΙΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΤΟ

416-754-7857

ΖΗΤΩ ΕΡΓΑΣΙΑ
ΝΑ ΕΞΥΠΗΡΕΤΩ
ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΟΥΣ

ΜΑΓΕΙΡΕΥΩ - ΚΑΘΑΡΙΖΩ
ΚΑΙ ΕΞΥΠΗΡΕΤΩ

ΜΕ ΤΟΝ ΚΑΛΥΤΕΡΟ ΤΡΟΠΟ
ΕΧΩ ΠΟΛΛΑ ΧΡΟΝΙΑ ΠΕΙΡΑ

ΣΤΗΝ κα ΧΑΡΟΥΛΑ
ΤΗΛ: (416) 303-9208

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΟΛΗ ΤΗΝ 
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΨΗΦΙΑΚΑ ΚΑΘΕ 

ΜΕΡΑ, 
ΟΠΟΥ ΚΑΙ ΑΝ ΕΙΣΤΕ

ΣΤΗΝ ΤΑΜΠΛΕΤΑ,
ΤΟ ΚΙΝΗΤΟ Η ΤΟ PC

www.hellasnews-radio.com

Ελπιδοφόρος: “Ας 
υποδεχθούμε το 2024 
με αισιοδοξία, η οποία 

θεμελιώνεται στην 
αλήθεια του Θεού

Ν
α ανανεωθούμε εν Χριστώ, ό-
πως μας έδειξε τον δρόμο της 
σωτηρίας ο ίδιος με την εναν-
θρώπισή του, σημειώνει, με-

ταξύ άλλων, στο Πρωτοχρονιάτικη Ε-
γκύκλιό του ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής 
κ. Ελπιδοφόρος. 
Ο Σεβασμιώτατος καλεί να προχωρή-
σουμε μπροστά με το Χριστό οδηγό, ο 
οποίος είναι η αστείρευτη πηγή της αγά-
πης, του ελέους, της συμπόνιας και της 
συγχωρήσεως.
“Ας υποδεχθούμε το 2024 με αισιοδο-
ξία, η οποία θεμελιώνεται στην αλήθεια 
του Θεού. Καθώς στηρίζουμε τις ελπί-
δες μας στην εμπερία της Θείας Χάριτος, 
ας θυμηθούμε και τον άγιο της ημέρας 
και το καθίδρυμα της Αρχιεπισκοπής 
μας που φέρει το όνομά του”, αναφέρει 
σε άλλο σημείο.
Αναλυτικά η Εγκύκλιος του Αρχιεπισκό-
που Αμερικής για το νέο έτος: 
«Ὥστε εἴ τις ἐν Χριστῷ καινὴ κτίσις· τὰ 
ἀρχαῖα παρῆλθεν, ἰδοὺ γέγονε καινὰ τὰ 
πάντα» (Πρὸς Κορινθίους Β´ 5:17).
Προσφιλεῖς ἀδελφοὶ καὶ ἀδελφὲς ἐν 
Χριστῷ,
Αὐτὴ τὴν πρώτη ἡμέρα τοῦ νέου ἔτους 
2024, ἂς ἀνανεωθοῦμε ἐν Χριστῷ, 
ὅπως μᾶς ἔδειξε τὸν δρόμο τῆς σωτη-
ρίας ὁ ἴδιος μὲ τὴν ἐνανθρώπισή του. 
Ὁ ἀπόστολος τῶν ἐθνῶν Παῦλος μᾶς 
ὑπενθυμίζει, ὅτι στὴν πραγματικό-
τητα εἴμαστε νέα δημιουργήματα! Καὶ 
ὁ,τιδήποτε κακὸ ἔχει συμβεῖ, ἂς μεί-
νει πίσω μας, συγχωρεμένο καὶ ξεχα-
σμένο! Γιατὶ κάθε ἄρχὴ νέου ἔτους, 
εἴτε αὐτὸ εἶναι ἐκκλησιαστικό, τὴν 
1η Σεπτεμβρίου, εἴτε πολιτικό, ὅπως 
ἡ σημερινὴ ἡμέρα, ἀποτελεῖ μία μονα-
δικὴ εὐκαιρία γιὰ ἐπανεκκίνηση. Γιατὶ 
ἄραγε; Διότι «ἐν Χριστῷ γέγονε καινὰ 
τὰ πάντα»!
Αὐτὸ ἀκριβῶς σημαίνει νὰ εἶσαι ἀλη-
θινὰ αἰσιόδοξος. Οὔτε ψεύτικες ἐλπί-

δες γιὰ τὸ μέλλον, οὔτε ἄρνηση τῶν 
λαθῶν τοῦ παρελθόντος. Προχωροῦμε 
μπροστὰ μὲ τὸ Χριστὸ ὁδηγό, ὁ ὁποῖος 
εἶναι ἡ ἀστείρευτη πηγὴ τῆς ἀγά-
πης, τοῦ ἐλέους, τῆς συμπόνιας καὶ 
τῆς συγχωρήσεως. Γιὰ αὐτό, ὡς χρι-
στιανοί καλούμαστε νὰ ζήσουμε ἔχο-
ντας στὴ ζωή μας τὴ χάρη τοῦ Θεοῦ 
διὰ τοῦ Ἁγίου Πνεύματος, εἴτε μὲ τὴ 
συμμετοχή μας στὰ ἱερὰ μυστήρια 
τῆς Ἐκκλησίας μας, εἴτε μὲ τὴν ἐφαρ-
μογὴ στὴ ζωή μας τῆς διδασκαλίας τοῦ 
Κυρίου ἡμῶν Ἰησοῦ Χριστοῦ. Ἡ ἐπί-
κληση στὴν κυριακὴ προσευχὴ «τὸν 
ἄρτον ἡμῶν τὸν ἐπιούσιον δὸς ἡμῖν 
σήμερον», εἶναι κάτι περισσότερο ἀπὸ 
μία πολίτιμη εὐχαριστηριακὴ ἐπί-
κληση! Ἐπιβεβαιώνουμε μὲ αὐτὸ τὸν 
τρόπο ὅτι αὐτὸ τὸ μοναδικὸ δῶρο τῆς 
ζωῆς ἀποτελεῖ σταθερὴ πηγὴ τῆς θρε-
πτικῆς ἀγάπης καὶ φροντίδας τοῦ Θεοῦ 
πρὸς ἐμᾶς.
Ἑπομένως, ἀγαπητοί μου ἀδελφοί, ἂς 
ὑποδεχθοῦμε τὸ 2024 μὲ αἰσιοδοξία, ἡ 
ὁποία θεμελιώνεται στὴν ἀλήθεια τοῦ 
Θεοῦ. Καθὼς στηρίζουμε τὶς ἐλπίδες 
μας στὴν ἐμπερία τῆς Θείας Χάριτος, 
ἂς θυμηθοῦμε καὶ τὸν ἅγιο τῆς ἡμέρας 
καὶ τὸ καθίδρυμα τῆς Ἀρχιεπισκοπῆς 
μας ποὺ φέρει τὸ ὄνομά του. Ἡ Ἀκαδη-
μία τοῦ Ἁγίου Βασιλείου εἶναι πραγμα-
τικὰ ἡ ἐνσάρκωση τῆς νέας ἀφετηρίας. 
Ἀποτελεῖ τόπο τῆς ἀγάπης τοῦ Θεοῦ 
καὶ τῆς ὑπόσχεσής του γιὰ τὴν ἄνθιση 
νέας ζωῆς. Ἂς θυμηθοῦμε γεναιόδωρα 
τὴν Ἀκαδημία καὶ τὴν ἀποστολή της 
καὶ εἴθε ἡ νέα χρονιὰ μὲ τὴ χάρη τοῦ 
Θεοῦ, νὰ φέρει ὑγεία ψυχῆς καὶ σώμα-
τος μὲ πολλὲς εὐλογίες σὲ ἐσᾶς καὶ σὲ 
ὅλους ὅσους ἀγαπᾶτε, προσεγγίζοντας 
ἀκόμη ὑψηλότερα πνευματικὰ ὕψη!

Μετὰ πολλῆς ἐν Χριστῷ πατρικῆς ἀγά-
πης,
† ὁ Ἀμερικῆς Ἐλπιδοφόρος
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Ο
ι πωλήσεις κατοικιών στο Τορό-
ντο αυξήθηκαν 11,5 τοις εκατό 
τον περασμένο μήνα σε σύγκρι-
ση με τον Δεκέμβριο του 2022, 

καθώς το Περιφερειακό Συμβούλιο Ακινή-
των του Τορόντο λέει ότι αναμένει το 2024 
να φέρει ανάκαμψη στη δραστηριότητα με-
τά από ένα έτος που μαστίζεται από μη προ-
σιτές τιμές.
Οι νέες λίστες μειώθηκαν 6,6 τοις εκατό στις 
3.886 τον Δεκέμβριο σε σύγκριση με 4.161 
τον ίδιο μήνα του προηγούμενου έτους.
Ο επικεφαλής αναλυτής αγοράς του διοι-
κητ ικού συμβουλίου, Jason Mercer, 
λέει ότι όσοι μπόρεσαν να συμμετά-
σχουν στην αγορά πέρυσι επωφελήθη-
καν από περισσότερες επιλογές, επιτρέπο-
ντας σε πολλούς από αυτούς να διαπραγ-
ματευτούν χαμηλότερες τιμές πώλησης. 

Λέει ότι το χαμηλότερο κόστος δανεισμού 
που αναμένεται το 2024 θα μπορούσε να 
δημιουργήσει αυστηρότερες συνθήκες 
στην αγορά, συμβάλλοντας στην αύξηση 
των τιμών.

Οι πωλήσεις σπιτιών αυξήθηκαν 
τον Δεκέμβριο καθώς το διοικητικό 
συμβούλιο αναμένει ανάκαμψη το 2024

Μ
πορεί να διαβάζετε καθημε-
ρινά για κάποιο νέο έγκλημα 
στο Τορόντο, ωστόσο, σύμ-
φωνα με νέα έρευνα η μεγα-

λύτερη πόλη του Οντάριο είναι η ασφαλέ-
στερη πόλη στον Καναδά.
Η Money.ca λέει ότι χρησιμοποίησε δεδο-
μένα από το Canadian Crime Index για να 
δημιουργήσει την κατάταξή της.
Η λίστα των Top 10 υπολόγισε τον αριθμό 
των ποινικών αδικημάτων ανά 100.000 

άτομα.
Το Τορόντο συγκέντρωσε τον χαμηλότερο 
αριθμό στο 286,9 και βρέθηκε επίσης ότι 
είναι η λιγότερο πιθανή πόλη για εμπρη-
σμό, με τις μικρότερες πιθανότητες διάρ-
ρηξης.
Το Κεμπέκ Σίτι (301) και η Οττάβα-Γκατινό 
(391,8) ήρθαν στη δεύτερη και τρίτη θέση 
αντίστοιχα.
Το Χάμιλτον ήρθε στη 10η θέση, με 420,6 
παραβάσεις ανά 100.000 άτομα.

Το Τορόντο αναδείχθηκε η 
ασφαλέστερη πόλη του Καναδά σε νέα 
έρευνα

Τ
ο κέντρο του Τορόντο φαίνεται να 
ανακάμπτει επιτέλους σχεδόν τέσ-
σερα χρόνια μετά την έναρξη της 
πανδημίας, αλλά μπορεί να περά-

σει καιρός ακόμα μέχρι να επιστρέψει η πό-
λη στην παλιά της δόξα, λένε οι ειδικοί.
Σύμφωνα με έρευνα της Σχολής Πόλεων 
του Πανεπιστημίου του Τορόντο, η οποία 
παρακολουθεί τη δραστηριότητα των κινη-
τών τηλεφώνων σε μεγάλες πόλεις της 
Βόρειας Αμερικής από το 2020, η κίνηση 
με τα πόδια στο κέντρο του Τορόντο από 
τον Μάρτιο έως τα μέσα Ιουνίου του 2023 
ήταν στο 70% των επιπέδων πριν από την 
πανδημία.
Αυτός είναι ο υψηλότερος αριθμός μοναδι-
κών επισκεπτών στον πυρήνα του κέντρου 
του Τορόντο από τότε που ο COVID-19 
έκλεισε τις επιχειρήσεις σε όλο τον κόσμο 
και άλλαξε τη φύση της εργασίας στο γρα-
φείο.
«Πριν από ενάμιση χρόνο, είχαμε ένα 
εύρος από 30 έως 130 τοις εκατό. Άρα 
ένα τεράστιο εύρος τιμών. Και τώρα όλες 
οι πόλε ις συγκλί-
νουν μεταξύ 50 και 
100 τοις εκατό, και 
οι περισσότερες από 
αυτές είναι γύρω στη 
διάμεση τιμή του 
75», είπε η Κάρεν 
Τσάπλ ,  διευθύ-
ντρια του School 
of Cities, στο CTV News 
Toronto σε συνέντευξή της.
Το Τορόντο κατατάσσεται στην 45η θέση 
μεταξύ των 66 πόλεων που παρουσία-

σαν την τελευταία παρτίδα δεδομένων. 
Στην τελευταία έκθεσή του «Downtown 
Recovery», το Τορόντο κατατάχθηκε στην 

55η θέση καθώς τα ping των κινη-
τών τηλεφώνων παρέμειναν στο 47% 
περίπου των προ-πανδημικών επι-
πέδων μεταξύ Δεκεμβρίου 2022 και 
Φεβρουαρίου 2023.
Συγκριτικά, η Mississauga βρίσκεται 
στην 8η θέση με 91%, η Οτάβα στην 
21η με 82% και το Λονδίνο στην 30η 
θέση με 79%.
Η Chapple είπε ότι η υποτονική 
«ανάκαμψη στο κέντρο» του 
Τορόντο τα τελευταία χρόνια 
οφείλεται, τουλάχιστον εν μέρει, 

στη διάρκεια και την έκταση των 
κυλιόμενων περιορισμών για τη 
δημόσια υγεία.
Και ενώ η αύξηση της δραστηρι-
ότητας στο κέντρο της πόλης είναι 
ευπρόσδεκτη, υποψιάζεται ότι θα 
χρειαστεί λίγος χρόνος για να επι-
στρέψει η πόλη στο 100%.
Ένα κρίσιμο στοιχείο για να επα-
νέλθει το Τορόντο θα είναι ο επα-

νασχεδιασμός των γρα-
φείων που άφησαν κενά 
από το τεράστιο εργα-
τικό δυναμικό της πόλης 
στην τεχνολογία και τις 
χρηματοοικονομικές 
υπηρεσίες, το οποίο 

έχει καταφέρει να 
παραμείνει παρα-

γωγικό και κερδοφόρο με την εργασία από 
το σπίτι.

H κίνηση των πεζών στο κέντρο της 
πόλης αυξήθηκε, αλλά όχι στα επίπεδα 
πριν την πανδημία
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Ρεκόρ Ευρώπης: Στην Ελλάδα Θρηνούμε Νεκρούς, 
στα Αστικά Τροχαία Δυστυχήματα.

Συνέντευξη στο Δημήτρη Πνευματικάτο με τον κ. Δημήτρη Αποστολόπουλο, 
 εκλεγμένο Α’ Γενικό Γραμματέα στην Ένωση Αστυνομικών Βορειοανατολικής Αττικής

Μέχρι τη στιγμή που γράφονται 
αυτές οι γραμμές, έχουν σημειω-
θεί επτά (7) θανάσιμα τροχαία α-
τυχήματα μέσα σε ελληνικές πό-

λεις. Μόνο τις τελευταίες τρεις ημέρες (και 
ανήμερα της εορτής των Χριστουγέννων), 
μετράμε τέσσερις νεκρούς και έναν ακρω-
τηριασμό. Ενώ σύμφωνα με τα στοιχεία της 
Τροχαίας, το 10μηνο Ιανουαρίου – Οκτωβρί-
ου του 2023 στην Ελλάδα, σημειώθηκαν 492 
θανατηφόρα τροχαία δυστυχήματα, με 518 
νεκρούς και 548 σοβαρά τραυματίες. 
Δυστυχώς η Ελλάδα, πάσχει από πολυνο-
μία, το αλαλούμ των νόμων οδηγεί στη ΜΗ 
εφαρμογή τους και γενικά επικρατεί ατιμω-
ρησία. Ακούγεται ότι το πολιτικό  προσω-
πικό είναι διεφθαρμένο, οι θεσμοί της είναι 
ασθενείς λόγω της διαφθοράς, το πολιτικό 
της σύστημα είναι πελατειακό και ως εκ τού-
του διευκολύνει τη καταπάτηση συνειδήσεων 
χάριν του κέρδους
Μια συνέντευξη με τον κ. Δημήτρη Αποστο-
λόπουλο,  είναι εκλεγμένος Α’ Γενικός Γραμ-
ματέας στην Ένωση Αστυνομικών Βορειοα-
νατολικής Αττικής, (σήμερα υπηρετεί στη τρο-
χαία Αγίας Παρασκευής) θα μας δώσει πολ-
λές απαντήσεις για την ασφάλεια των δρό-
μων, το ρόλο της τροχαίας και γενικότερα της 
αστυνομίας (μιας και στην Ελλάδα έχει αυξη-
θεί η παραβατικότητα), καθώς επίσης, για 
ποιο σκοπό επέλεξε να εισέλθει στη δημοτική 
πολιτική. Ήταν υποψήφιος δημοτικός σύμ-
βουλος και παρόλο που ήταν «πρωτάκι» στη 
πολιτική δημοτική σκηνή τα πήγε πολύ καλά. 
(1ος επιλαχών στη νικήτρια των δημοτικών 
εκλογών παράταξη «Στοχεύουμε Μαζί».
Τολμώ πω, ότι αποκλείεται να ενσωματω-
θεί, λόγω χαρακτήρα, στη σάπια πολιτική 
σκακιέρα των δήμων, όπου επικρατεί η δια-
φθορά, το ρουσφέτι και η αδιαφάνεια.
Ο αστυνομικός Δημήτρης Αποστολόπουλος 
είναι μεγαλωμένος στην Αρτέμιδα, παντρε-
μένος με την Γωγώ Καραχρηστου από τα 
Σπάτα όπου και διατηρεί επιχείρηση. Έχουν 
δύο παιδιά. Υπηρέτησε την θητεία του ως 
Υπαξιωματικός των Ειδικών Δυνάμεων. Εν 
συνεχεία φοίτησε στην Αστυνομική Ακα-
δημία. Έχει υπηρετήσει στο Αστυνομικό 
Τμήμα (ΑΤ) Αρτέμιδος και στο Α.Τ Σπάτων, 
στο Τμήμα Ασφαλείας. Γνωρίζει τα θέματα 
ασφαλείας των δύο πόλεων μας. (Αρτέμι-
δος-Σπάτων). Στη συνέχεια της καριέρας 
του υπηρέτησε στην Άμεση Δράση και την 
Ομάδα Ζ με τομέα πάντα την περιοχή μας. 
Σήμερα Υπηρετεί στο Τμήμα Τροχαίας Αγίας 
Παρασκευής στην οποία ανήκει και ο δήμος 
μας. Έχει παρακολουθήσει σεμινάρια στο 
ΚΕΜΕΑ για την τρομοκρατία και τον χειρι-
σμό των Ρομά. Παράλληλα με την Αστυνομία 
κατόρθωσε να τελειώσει Μάρκετινγκ στο ΤΕΙ 
Αθήνας (νυν Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής). 
Είναι εκλεγμένος Α. Γενικός Γραμματέας στην 
Ένωση Αστυνομικών Βορειοανατολικής Αττι-
κής. Είναι (εκλεγμένος) Αντιπρόσωπος της 
Ένωσης του, στην Πανελλήνια Ομοσπονδία 
Αστυνομικών, έχει πάρει θέση στα ΜΜΕ με 
αρθρογραφία για την εγκληματικότητα και 
έχει κάνει προτάσεις για την μείωση της. Έχει 
συνεργαστεί ανιδιοτελώς με τον Δήμο Σπά-
των-Αρτέμιδος σε θέματα Τεχνικής Αστυνό-
μευσης. Ανέπτυξε ιδιαίτερη δραστηριότητα 
την προεκλογική περίοδο: στις διαγραμμί-
σεις και διαβάσεις (ΑμΕΑ) που στερούταν οι 
πόλεις μας, εκπροσωπώντας την υπηρεσία 
του. Όπως και με τους συναδέλφους του της 

Ομάδας ΔΙ.ΑΣ, για την ασφάλεια της περιο-
χής. Μιλάει άριστα την αγγλική γλώσσα και 
πολύ καλά την γαλλική.
Ερώτηση: Τελευταία έχουν γίνει πολλά 
αυτοκινητικά δυστυχήματα η Τροχαία 
νομίζετε ότι κάνει το καθήκον της, που 
είναι οι έλεγχοι των οδηγών; 
Απάντηση: Η τροχαία με τα μέσα που έχει 
κάνει το καλύτερο. Τα στελέχη της Τροχαίας 
είναι όλη ημέρα στο δρόμο κι ελέγχουν τους 
οδηγούς, ή, ρυθμίζουν τη κυκλοφορία. Θα 
πρέπει όμως και το κράτος με τις υπόλοι-
πες υπηρεσίες και τους φορείς του να συν-
δράμουν στο έργο μας . Με την κατασκευή 
ασφαλή δρόμων, με τη τοποθέτηση σημάτων 
και γενικά ότι κυκλοφοριακά μέσα έχουν τα 
προοδευμένα κράτη.
Ερώτηση: Επικρατεί στο λαό και σε 
μεγάλο ποσοστό ότι δεν εφαρμόζονται 
με αυστηρότητα οι νόμοι.
Απάντηση: Το προσωπικό της Τροχαίας, όπου 
διαπιστώσει παραβάσεις, είναι απόλυτα 
αυστηρή, μέσα στα πλαίσια της ανθρωπιάς 
και είναι η πλέον αυστηρή υπηρεσία στην 
οδηγηκή ασφάλεια. 
Ερώτηση: Τελευταία έχουμε ακούσει και 
διαπιστώσει παραπομπές αστυνομικών 
σε δίκες, λόγω ακραίας συμπεριφοράς 
εκ μέρους των. Μέχρι ποίου σημείου οι 
νόμοι καλύπτουν τον αστυνομικό;
Απάντηση: Για τη βεβαίωση των παραβά-
σεων απόλυτα. Όμως υπάρχουν διατάξεις 
που θα θέλαμε να συμπληρωθούν, σε περι-
πτώσεις καταδίωξης και συμπλοκής. Θετικό 
βήμα σε αυτή την κατεύθυνση είναι η χρήση 
ατομικών καμερών και ειδικά στα περιπο-
λικά. Η εικόνα δεν μπορεί να αμφισβητηθεί 
από κανέναν.
Ερώτηση: Ποια είναι η γνώμη σας που 
μέρος των πολιτών αντιμετωπίζουν με 
δυσπιστία την τοποθέτηση των καμερών, 
αφού ως γνωστόν τα περισσότερα εγκλή-
ματα διαλευκαίνονται μέσω των ιδιωτι-
κών καμερών.
Απάντηση: Σε πανευρωπαϊκή, αλλά και σε 
παγκόσμια κλίματα τα περισσότερα εγκλή-
ματα και σοβαρών τροχαίων ατυχημάτων, 
με εγκατάλειψη, διαλευκαίνονται μέσω των 
καμερών. Νομίζω η διαφωνία προέρχεται 
από αυτούς που θέλουν κάτι να κρύψουν, ή, 
τους αρέσει η ασυδοσία. Δεν παραλείπω να 

αναφέρω και ορισμένα ιδεολογικά άκρα. 
Ερώτηση: Πιστεύετε ότι οι προσωπικές 
κάμερες, θα μειώσουν τις «αυθαιρεσίες» 
κάποιων αστυνομικών;
Απάντηση: Δεν είμαι 100% βέβαιος. Μπορώ 
να σας πω ότι στο σύνολό του οι αστυνομικοί 
δεν παραβαίνουν τον νόμο. Ωστόσο έχουμε 
και την εξαίρεση του κανόνα. Τους ελάχιστους 
αυτούς, τους λιγοστούς σίγουρα θα τους απο-
τρέψει να γίνονται. (παραβατικοί).
Ερώτηση: Το όπλο γιατί τόχετε όταν δεν 
μπορείτε να το χρησιμοποιήσετε;
Απάντηση: Εγώ προσωπικά σαν αυτό άμυνα 
και για υπεράσπιση τρίτου προσώπου θα 
το χρησιμοποιούσα. Ωστόσο, η πολιτεία θα 
πρέπει τις διατάξεις που αφορούν την οπλο-
χρησία των αστυνομικών θα πρέπει να τις 
κάνει πιο συγκεκριμένες ώστε να γνωρίζει 
ο αστυνομικός πότε θα κάνει χρήση χωρίς να 
εμπλακεί σε μεγάλες περιπέτειες.
Ερώτηση: Τελευταία έχουμε πολλές κατα-
διώξεις παραβατικών ατόμων, κατα-
διώξεις που θέτουν σε κίνδυνο τη ζωή 
αθώων πολιτών.
Απάντηση: Η πολιτεία πρέπει να διευκρινίσει 
τι πρέπει να κάνουμε σ’ αυτές τις περιπτώσεις.
Ερώτηση: Είστε μέλος του συνδικαλιστι-
κού οργάνου της Τροχαίας….
Απάντηση: γι αυτό μπορώ και καταθέτω την 
άποψη μου. Όμως υπηρεσιακά και νομικά 
άλλοι έχουν την ευθύνη. Απλά λέω ότι όλοι 
οι πολίτες πρέπει να είναι ίσοι απέναντι των 
νόμων και η Πολιτεία δεν πρέπει να μη προ-
σπαθεί να ευεργετεί, να κλείνει τα μάτια, σε 
έκνομες ομάδες. Όταν τηρούνται οι νόμοι και 
οι διατάξεις, η αστυνομία, πρέπει να μπορεί 
να εισέρχεται παντού, άσχετα αν είναι καταυ-
λισμοί, ή, ιδρύματα.
Ερώτηση: Το βιογραφικό σας λέει ότι 
μένετε στα Σπάτα. Στη δημοτική πολιτική 
πως μπλέξατε; Για να σας είμαι ειλικρι-
νής το όνομά σας μου ήταν άγνωστο, αν 
και τα τελευταία 15 χρόνια είμαι-γράφω 
στις εδώ τοπικές εφημερίδες και στο δια-
δίκτυο για τα τοπικά μας γινόμενα……..
Απάντηση: Εγώ μεγάλωσα στην Αρτέμιδα. 
Στην Αστυνομία και δη στο συνδικαλισμό έχω 
κάνει μια πορεία. Μου έγινε κάποια πρόταση 
να βοηθήσω τις πόλεις μου, στην ασφάλεια 
και στη οδική συμπεριφορά των δημοτών και 
σε ότι άλλο μπορώ γι αυτό κατέβηκα υποψή-
φιος δημοτικός σύμβουλος.
Ερώτηση: Αρχικά με άλλη δημοτική 
παράταξη ήσασταν υποψήφιος και “μετα-
πηδήσατε”  σε άλλη. Φήμες λένε ότι μεσο-
λάβησε κυβερνητικός υπουργός και σας 
υποχρέωσε να αλλάξετε παράταξη. Μπο-
ρείτε να μου ξεκαθαρίσετε τι σας έκανε να 
αλλάξετε δημοτική παράταξη.
Απάντηση: Όταν μου έγινε η πρόταση δεν 
ήξερα τη δυναμική των δημοτικών παρατά-
ξεων. Εντάχθηκα στη δημοτική παράταξη 
ΑΝΑΣΣΑ, προϊόντος του χρόνου διαπίστωσα 
ότι τα πράγματα δεν ήταν όπως φαινόντου-
σαν και δεν ταίριαζαν στην ιδιοσυγκρασία 
μου. Διαφώνησα σε κάποιες ιδέες διακυβέρ-
νησης του δήμου κι απεχώρησα. Στη συνέ-
χεια ήρθε ο δήμαρχος της πόλης και μου πρό-
τεινε να συμμετάσχω στο δικό του σχηματι-
σμό, θεωρώντας ότι θέση μου και το λειτούρ-
γημά μου μπορώ να προσφέρω πολλά στις 
πόλεις μου, «θα τους είμαι χρήσιμος» μου 
είπε. Έτσι αποφάσισα να συνεχίσω τη προ-
σπάθειά μου. Διαψεύδω κατηγορηματικά ότι 
δέχτηκα πολιτικές πιέσεις να αλλάξω δημο-

τική παράταξη.
Ερώτηση: Ωστόσο δεν εκλέχτηκες...
Απάντηση: Η αλήθεια είναι ότι πριν μετατοπι-
στεί η έδρα της Αρτέμιδος στα Σπάτα ήμουν 
17ος με την παράταξη του δημάρχου. Άρα 
εκλεγόμουν. Όμως μεταφέρθηκε η έδρα στα 
Σπάτα, λόγω του ότι οι ψηφοφόροι της Αρτέ-
μιδος ήταν λιγότεροι των Σπάτων και τα Σπάτα 
δικαιούται να πάρει μια έδρα από την Αρτέ-
μιδα, έστω και με λιγότερους σταυρούς από 
εμένα εκλέχτηκε δημοτικός σύμβουλος από 
τα Σπάτα. Τελικά είμαι πρώτος επιλαχών στους 
δημοτικούς συμβούλους της παράταξης του 
νυν δημάρχου. Νομίζω με τη θέση αυτή δικαι-
ώθηκα και δικαίωσα τους ψηφοφόρους μας.
Ερώτηση: Τι προσδοκάτε από την ανά-
μειξη σας στη πολιτική του δήμου, αν και 
πιστεύω από το λίγο που σας γνωρίζω, 
προβλέπω σύντομα να διαφωνείτε με 
όσα συμβαίνουν στη παράταξη σας.
Απάντηση: Προσδοκώ μόνο να προσφέρω. 
Μου είπαν αρχικά και με στις δύο δημοτι-
κές παρατάξεις που πρώτο αναμείχθηκα 
ότι με θεωρούν χρήσιμο και είμαι ανοιχτός 
να φανώ χρήσιμος μέσα από οποιοδήποτε 
ρόλο, ή, θέση. Πάντα ήμουν και θα παρα-
μείνω αρωγός στους συνδημότες μου.
Ερώτηση: Υπάρχει περίπτωση να μετα-
νιώσετε για την εμπλοκή σας στη δημο-
τική πολιτική και ποια θα είναι η αιτία;
Απάντηση: Η καταγωγή μου είναι από τη 
Μάνη. Εμείς οι Μανιάτες δύσκολα μετα-
νιώνουμε. Η οικογένειά, μου έχει μάθει να 
ζυγίζω τις καταστάσεις πολύ προσεκτικά πριν 
πάρω μια απόφαση. Θεωρώ, να προσφέρεις 
στο συνδημότη σου, είναι ότι καλύτερο και 
δεν χρειάζεσαι να μετανιώσεις γι αυτό. Εκτός 
αν βρεθώ προ απροόπτου σε γεγονότα ενά-
ντια στις αρχές σου.
Ερώτηση: Σαν δημότης τι ελλείψεις έχετε 
παρατηρήσει στις πόλεις Σπάτα και Αρτέμιδα. 
Απάντηση: Είναι ένας δήμος που ξεκίνησε 
με κάποια μικρά, ή μεγάλα προβλήματα. Τα 
Σπάτα είχαν την Αρτέμιδα-Λούτσα σαν παρα-
θεριστικό θέρετρο. Ο δήμαρχος Μπέκας 
θεωρούσε ότι η Αρτέμιδα θα ήταν το στο-
λίδι. Η Αρτέμιδα όμως εξελίχθηκε με άναρχη 
δόμηση, με ένα τεράστιο οδικό δίκτυο, όπως 
και στα Σπάτα, υπάρχουν αυθαίρετοι οικι-
σμοί. Πολλοί συνάνθρωποι μας δεν μπο-
ρούσαν να βρουν στέγη και το γεγονός ότι 
οι νόμοι εφαρμοζόταν με ελαστικότητα την 
εποχή των 10ετιών του 1960- 1970, ξαφ-
νικά πολλές οικογένειες αγόρασαν οικόπεδο 
και με διάφορους τρόπους κατάφεραν και 
το έκτισαν. Επανέρχομαι στο ερώτημά σας. 
Αποχετευτικό, δρόμοι, πεζοδρόμια, καθαρι-
ότητα, αθλητικοί χώροι σχολεία κ.λ.π. είναι 
στις προτεραιότητες κάθε δημοτικής Αρχής. 
Όμως τα πράγματα παντού δεν είναι τέλεια. 
Θέλουν μεγάλη προσπάθεια και πολύ χρόνο 
για να διορθωθούν.
Ερώτηση: Σαν πρώτο μέλημα της «νέας», 
που δεν είναι «νέα», αρχής ποιο θεωρείτε 
ότι είναι;
Απάντηση: θεωρώ εξ ίσου την καθαριότητα, 
την ασφάλεια των δημοτών και τον πολιτισμό 
κι αφού λυθούν αυτά, το οδικό δίκτυο, να 
γίνουν διαπλατύνσεις οδών που όμως χρει-
άζονται πολλά χρήματα για αποζημιώσεις 
και εμπλέκονται πολλές υπηρεσίες γι αυτό 
έχουμε καθυστερήσεις έργων. Γι αυτό συμμε-
τείχα στη παράταξη με αρχηγό τον Δημήτρη 
Μάρκου πως είπε «αργά αλλά σταθερά θα 
προχωρήσουν τα έργα του δήμου».
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LIFE

Πάρις Χίλτον:
Mε κόκκινα εσώρουχα κάνει… 
δώρο στους θαυμαστές της

Η 42χρονη κληρονόμος, Πάρις 
Χίλτον, βρίσκεται σε εορταστική 
και σέξι διάθεση.

Η Πάρις Χίλτον αποφάσισε και 
αυτή (όπως και η Λιζ Χάρλεϊ) 
να κάνει δώρο στους θαυμαστές 
της για τις αγίες αυτές μέρες 
κάτι χριστουγεννιάτικο: Μία 
σέξι φωτογράφιση με την ίδια 
να φοράει κόκκινα εσώρουχα 
και απαραίτητο αξεσουάρ τον 
σκούφο του Αγίου Βασίλη!

Η 42χρονη κληρονόμος, που 
πρόσφατα έγινε μητέρα, ποζάρει 
για τους θαυμαστές της στο 
Instagram, σε διάφορες γωνίες 
του σπιτιού της, φορώντας 
κόκκινα εσώρουχα, κόκκινες 
γόβες και κόκκινες ζαρτιέρες 
γράφοντας στη λεζάντα της 
ανάρτησης,: «Ποτέ ξανά οι 
γιορτές δεν ήταν τόσο καυτές».
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Τ
ην άποψή του για 
το φλερτ μοιρά-
στηκε ο Στάθης 
Σχίζας λέγοντας: 

«Έχω ανάγκη από πολ-
λή ηρεμία στα προσω-
πικά μου. Διαχειρίζομαι 
το φλερτ ευγενικά. Δεν 
μου αρέσει να με φλερ-
τάρουν, με απωθεί. Προ-
τιμώ ο άντρας να είναι ο 
κυνηγός και να φλερτά-
ρει, παρά η γυναίκα. Να 
σου δώσω το πράσινο 
φως, αλλά όχι να ξεκι-
νήσει αυτή, να υπάρχει 
το φλερτ, αλλά όχι να σε 
φλερτάρει η γυναίκα. Εί-
ναι σαν να σε «ευνουχί-
ζει». Είμαι λίγο πιο παρα-
δοσιακός». Τέλος, σημεί-
ωσε: «Μπλοκάρω μερι-
κές φορές στα social, βλέ-
πω κάτι αισχρά πράγμα-
τα καμιά φορά. Και φω-
τογραφίες αισχρές και 
λόγια αισχρά. Αποβάλλω 
την τοξικότητα κατευθεί-
αν».

Στέλλα Μιζεράκη: 
Μου λένε ότι είμαι ο 
άνθρωπος με τα χίλια 
πρόσωπα
Η Στέλλα Μιζεράκη pωτήθηκε 
ακόμη, για τις πλαστικές επεμ-
βάσεις που έχει κάνει και τα 
σχόλια που εισπράττει. Σχετικά 
με αυτό, είπε στην κάμερα του 
«Γεια σου» ότι: «Το θέμα είναι 
το πώς είσαι και όχι το πώς 
έφτασες μέχρι εκεί. Αν είσαι 
όμορφη, αν έκανες πλαστική, 
αν δεν έκανες, το θέμα είναι το 
τελικό αποτέλεσμα.. Δεν μπο-
ρείς να φανταστείς τι σχόλια 
μου κάνουν οι φίλοι και οι συγ-
γενείς μου. Μου λένε ότι είμαι 
ο άνθρωπος με τα χίλια πρό-
σωπα».

Ηλίας Γκότσης: Έχω μία 
πικρία από το Survivor 
από τον τρόπο που 
έφυγα
O Ηλίας Γκότσης μίλησε για 
τα παιδικά του χρόνια, το 
«Survivor» και τη γνώμη που 
έχει για το ριάλιτι.  «Σίγουρα 
υπάρχει πικρία από το Survivor, 
γιατί δεν με ενδιέφερε να 
φτάσω στον τελικό ή να κερ-
δίσω, δεν μ’ ενδιέφερε αυτό. 
Αλλά η αλήθεια είναι ότι ναι, 
απογοητεύτηκα, είχα άλλα στο 
μυαλό μου, απογοητεύτηκα 
από τον τρόπο που έγινε. Γιατί 
άλλο να σε βγάζει ο κόσμος και 
άλλο να μην καταλαβαίνεις καν 
γιατί είσαι εκτός παιχνιδιού».

Στη Ζανζιβάρη βρήκε η νέα χρο-
νιά τη Ζέτα Μακρυπούλια.
Η ηθοποιός επέλεξε να περάσει 
διαφορετικά τις φετινές γιορ-
τές και διάλεξε έναν ηλιόλουστο 
προορισμό. Σε ανάρτηση που 
έκανε στον προσωπικό της λογα-
ριασμό στο Instagram, εξήγησε 
τον λόγο που θέλησε να κάνει 
διακοπές σε ένα τέτοιο μέρος.
Στον προσωπικό της λογα-
ριασμό στο Instagram, δημο-
σίευσε μάλιστα, μια σειρά 
φωτογραφιών από το ταξίδι 
της

Στάθης Σχίζας: Με απωθεί να 
με φλερτάρουν οι γυναίκες

Η Χαριτίνη Ηλιάδου με καυτό 
κόκκινο σουτιέν ανεβάζει τη 
θερμοκρασία!

Ζέτα Μακρυπούλια: 
Έκανε Πρωτοχρονιά 
στη Ζανζιβάρη

Τ
ην ώρα που τουρκικά αλλά και εσχάτως 
ελληνικά ΜΜΕ ασχολούνται τις τελευ-
ταίες μέρες επί καθημερινής βάσης με το 
ποδοσφαιρικό μέλλον του Τάσου Μπα-

κασέτα, ο ίδιος έβγαλε… είδηση με την έλευση 
του νέου έτους.
Όχι για το πού θα συνεχίσει την καριέρα του, 
είτε τώρα είτε το καλοκαίρι που λήγει το συμ-
βόλαιό του, όσο για την προσωπική του ζωή. Κι 
αυτό γιατί ανέβασε στα social media μια φωτο-
γραφία με τη σύντροφό του.
Πρόκειται για την Σπυριδούλα Ανδριώτη, η 

οποία είναι απόφοιτος γυμναστικής ακαδημίας 
αλλά επίσης γνωστή και πετυχημένη influencer 
(με σχεδόν 89 χιλιάδες followers στο Instagram) 
και επιχειρηματίας. Οι δυο τους φαίνεται πως 
έκαναν παρέα αλλαγή χρόνου στην Τουρκία 
και αμφότεροι πόσταραν στα social media την 
πρώτη τους κοινή φωτογραφία με ευχές για το 
νέο έτος. Ίσως να πρόκειται για έναν πολύ καλό 
λόγο για να επιστρέψει ο αρχηγός της Εθνικής 
ομάδας σύντομα στο ελληνικό πρωτάθλημα, 
αφού η αποχώρησή του από την Τραμπζονσπόρ 
θεωρείται δεδομένη.

H εντυπωσιακή σύντροφοs του 
Μπακασέτα

Η 
30χρονη Θεσσα-
λονικιά ηθοποιός 
Χαριτίνη Ηλιάδου 
άφησε πίσω της 

την Ελλάδα, ταξιδεύοντας 
στην Κύπρο για να εργαστεί 
στην κυπριακή τηλεόραση 
σε εκπομπές και τηλεοπτικές 
σειρές. Η εντυπωσιακή ηθο-
ποιός αν και σπούδασε νη-
πιαγωγός τελικά κατέληξε να 
εργάζεται σαν μοντέλο από 
εντυπωσιακές αναλογίες της 
σε συνδυασμό με το εξαιρε-
τικά όμορφο πρόσωπό της 
έκανα ένα φωτογραφικό φα-
κό να θέλει να αποτυπώσει 
κάθε της κίνηση. Μάλιστα, 
σε πρόσφατη ανάρτηση της, 
μας φτιάχνει τη Χριστου-
γεννιάτικη διάθεση, ποζά-
ροντας με ένα καυτό κόκκι-
νο σουτιέν μπροστά από το 
στολισμένο δέντρο!
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Τ
η λένε Νίκολα Καβάνις 
και παρότι το όνομά της 
δεν θυμίζει… Γερμανία 
είναι γέννημα-θρέμμα 

του Μονάχου και φίλαθλος της 
Μπάγερν. Η 25χρονη καλλο-
νή έγινε viral σε ένα πρόσφατο 
ματς των Βαυαρών για την Ευ-
ρωλίγκα, καθώς με το που εμ-
φανίστηκε στο γήπεδο όλοι έ-
στρεψαν το βλέμμα τους πάνω 
της Μοντέλο στο επάγγελμα από 
πολύ νεαρή ηλικία, η Νίκολα με-
τρά 1,6 εκατομμύρια followers 
στο Instagram, καθώς τις τελευ-
ταίες μέρες η απήχησή της στα 
social media έχει εκτοξευτεί.

Μ
ετά το διαζύγιό του 
από την Μπρίτνεϊ 
Σπίαρς, ο Σαμ Α-
σγκάρι αφοσιώ-

θηκε στον εαυτό του. Ο personal 
trainer εστίασε στη φυσική του 
κατάσταση κι εμφανίστηκε σχε-
δόν «αγνώριστος» σε νέες φωτο-
γραφίες που εξασφάλισε η Page 
Six. Όπως ανέφερε ο ίδιος σε δη-
λώσεις που έκανε, κατάφερε να 
χάσει 20 κιλά και να αποκτήσει 
το σώμα που ήθελε πάντα. «Τους 
τελευταίους πέντε μήνες, είχα μια 
μικρή μεταμόρφωση. Έχασα πε-
ρίπου 20 κιλά. Μερικές φορές, ό-
ταν βρίσκεσαι σε μια κατάσταση, 
που δεν μπορείς να εστιάσεις α-
παραίτητα στον εαυτό σου, είναι 
δύσκολο να παρατηρήσεις αντι-
κειμενικά τον εαυτό σου. Οι άλλοι 
όμως το κάνουν», είπε χαρακτη-
ριστικά. Στη συνέχεια, πρόσθεσε: 
«Έχω περισσότερο χρόνο για τον 
εαυτό μου, για να μπορώ να επι-
κεντρωθώ σε αυτόν. Το να είσαι 
μόνος σου είναι μια πολύ καλή 
ευκαιρία να εστιάσεις σε εσένα».

Σαμ Ασγκάρι: Η αλλαγή στην 
εμφάνισή του μετά το διαζύγιο

Τ
ην παράσταση στην 
εκδήλωση για τα 
βραβεία των κορυ-
φαίων του εγχώριου 

πρωταθλήματος που διοργά-
νωσε η ποδοσφαιρική ομο-
σπονδία της Αλβανίας έκλεψε 
η Εύα Μουράτι. Η 28χρονη, 
που παρουσιάζει την εκπο-
μπή για το Champions League 
στο μεγαλύτερο αθλητικό δί-
κτυο της χώρας, έλαμψε και 
τράβηξε πάνω της όλα τα βλέμ-
ματα και τα flash με ένα κατα-
κόκκινο φόρεμα με βαθύ ντε-
κολτέ.

Η εντυπωσιακή φίλαθλος της 
Μπάγερν που έγινε viral

Τόπλες η Έμιλι… Ξαπλώνει Τόπλες η Έμιλι… Ξαπλώνει 
στο κρεβάτι και βγάζει selfieστο κρεβάτι και βγάζει selfie

Γ
εννημένη στις 7 Ιουνίου 1991 στο 
Λονδίνο από Αμερικανούς γονείς, 
μεγάλωσε κυρίως στην Καλιφόρ-
νια όπου και έγινε γνωστή με την 

εμφάνισή της στο μουσικό βίντεο του 
Robin Thicke «Blurred Lines», το οποίο 
έγινε νούμερο 1 τραγούδι για το 2013 σε 
πολλές χώρες.
Μετά από αυτή την εμφάνιση, θεωρείται 
ένα σύμβολο του σεξ ενώ το 2014 εμφα-
νίστηκε στο περιοδικό Sport Illustrated 
στο τεύχος Swimsuit Issue και ξεκίνησε 
τα πρώτα της βήματα στον κινηματο-
γράφο.

Η Έμιλι Ραταϊκόφσκι έχει αγαπηθεί από 
το αντρικό κοινό για τα εξώφυλλα της, 
όπως στο FHM, GQ, Cosmopolitan, 
British GQ, Instyle UK, αλλά και για τον 
αποκαλυπτικό της λογαριασμό στα social 
media.
Η καλλονή φροντίζει να τον ενισχύει 
καθημερινά, όπως έκανε και πριν λίγα 
εικοσιτετράωρα. Η εκρηκτική περσόνα 
πόζαρε τόπλες, στο κρεβάτι της, με το 
στιγμιότυπο να σαρώνει σε likes και σχό-
λια! Βέβαια, δεν είναι το μοναδικό της 
στιγμιότυπο που προκαλεί…

Με ντεκολτέ η Εύα τράβηξε 
βλέμματα στα βραβεία αλβανικής 

ποδοσφαιρικής ομοσπονδίας
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 
ΨΗΦΙΑΚΑ ΚΑΘΕ ΜΕΡΑ, 

ΟΠΟΥ ΚΑΙ ΑΝ ΕΙΣΤΕ
ΣΤΗΝ ΤΑΜΠΛΕΤΑ,

ΤΟ ΚΙΝΗΤΟ Η ΤΟ PC
www.hellasnews-radio.com

SUDOKU
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-  Μπα ίν ε ι  έ να ς  ά νδ ρας  σ ε  έ να 
μαγαζί με ηλεκτρικά και λέει σ την 
πωλήτρια:
-  Θα  ήθ ε λα  έ να  δ ώ ρο γ ια  τ ην 
πεθερά μου.
- Έχουμε ηλεκ τρική σκούπα, ηλε-
κτρικό σ ίδερο και ηλεκτρική κου-
ζίνα. Τι προτιμάτε;
- Κάτι σε ηλεκτρική καρέκλα έχετε;

- Ένας άντρας παίρνει το παρακάτω 
τηλεγράφημα:
«Πεθερά νεκρή.  Παρακαλώ ε νη-
μερώσ τε αν θέ λε τ ε ταφή, αποτέ-
φρωση ή ταρίχευση.» Οπότε εκεί-
νος σ τέλνει την απάντηση:«Ας μην 
το ρισκάρουμε. Και τα τρία παρα-
καλώ.»

Η γυναίκα στον άνδρα. 
-  Αγάπη μου,  έκανα δία ι τα,  κα ι 
έχασα πολύ βάρος. Μου φαίνεται; 
-  Μπα,  ε ίσα ι  τ ε ράσ τ ια  σαν  τον 
φούρνο ακόμα... 
Το  β ρ ά δ υ  σ τ ο  κ ρ ε β ά τ ι  λ έ ε ι  ο 
άνδρας: 
- Μωρό μου, έλα να κάνουμε τρε-
λίτσες... 
- Τι λες καλέ, θα ανάψω ολόκληρο 
φούρνο γ ια ένα τοσοδούλι λουκα-

νικάκι???

Ήταν έ νας  παπάς χρόν ια σε έ να 
χω ριό.  Σ τ ην  ε ξ ο μ ολ όγ η σ η  τ ω ν 
γυναικών που πήγαιναν με άντρες, 
τους είχε πει να λένε τη λέξη «γλί-
σ τρησα», γ ια να μην λερώνουν το 
στόμα τους μέσα στην εκκλησία.
Κάθε φορά πήγαιναν οι γυναίκε ς 
του χωριού και του έλεγαν πχ:
Πά τ ερ,  γλ ίσ τ ρησα αυτή αυ τή τη 
βδομάδα 1 φορά σ το παρκάκ ι… 
Πάτ ερ,  γλ ίσ τ ρησα αυτή αυ τή τη 
βδομάδα 2 φορές στη γέφυρα από 
κάτω κτλ
Ο παπάς όμως πέθανε και ο πρόε-
δρος που ήταν ο μόνος άνδρας που 
ήξερε τη μυστική φράση, ξέχασε να 
την πει σ τον νέο παπά.
Κάποια σ τ ιγμή παίρνε ι τηλέφωνο 
ο νέος παπάς το πρόεδρο και του 
λέει:
«Πρόεδρε, φτιάξε τα πλακόστρωτα 
τώρα που χειμωνιάζει! Οι γυναίκες 
γλισ τράνε καθημερινά σ τους δρό-
μους σου…»
Ο πρόεδρος που γνώριζε άρχισε να 
γελάει.. και του λέει ο πάτερ:
«Μη γε λάς πρόεδρε..  Η γυναίκα 
σου αυτό το μήνα έχει γλισ τρήσει 
πάνω από 20 φορές!!!”.

ΚΡΙΟΣ
Η υπεράνθρωπη προσπάθειά σας να κατα-
φέρετε τα πάντα, είναι σε πλήρη ισχύ καθώς 
ξεκινά η εβδομάδα. Τη Δευτέρα και την 
Τρίτη να περιμένετε πως θα κάνετε μεγάλη 
πρόοδο. Απλά βεβαιωθείτε ότι δεν λειτουρ-
γείτε εις βάρος κάποιου που σας ενδιαφέ-
ρει, καθώς ακολουθείτε αυτό το μονοπάτι.

ΤΑΥΡΟΣ
Διατηρήστε τις πεποιθήσεις και τα πιστεύω 
σας καθώς ξεκινά η εβδομάδα. Αισθάνεστε 
ιδιαίτερα συγκροτημένοι, σίγουροι για τον 
εαυτό σας και τα σχέδιά σας. Mπορεί να θελή-
σετε να συγκρουστείτε με ένα άτομο που σας 
προκαλεί. Μην αφήσετε να πάρει αυτό που 
θέλει… Απλώς δείξτε υπομονή! Αυτή την 
Κυριακή απολαύστε μια έκρηξη ενθουσια-
σμού και ενέργειας – ακόμα κι αν βιάζεστε 
πολύ ενώ δεν έχετε να πάτε πουθενά!

ΔΙΔΥΜΟΙ
Την Τετάρτη και την Πέμπτη, να περιμένετε 
ότι οι απόψεις σας θα επηρεαστούν από 
κάποιο χαρισματικό άτομο. Είτε κρατήσετε 
αυτό που ακούτε είτε όχι, είναι καλή στιγμή 
για βαθιά σκέψη! Την Παρασκευή και το 
Σάββατο δεν θα έχετε ξεκάθαρη εικόνα των 
πραγμάτων. Μην βασίζεστε στις απίστευτες 
δεξιότητες επικοινωνίας σας για να 
ξεκαθαρίσετε τα πράγματα… 
Αναζητήστε μια πιο δημι-
ουργική λύση.

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Τα δικά σου θέλω 
φαίνεται και πάλι να 
μπαίνουν σε δεύ-
τερη και τρίτη μοίρα, 
ιδ ια ί τ ε ρα  α να φ ο -
ρικά με την πορεία της 
ερωτικής σου σχέσης. 
Στα επαγγελματ ικά σου, 
το θέμα των οικονομικών 
αποκτά ιδιαίτερα μεγάλη βαρύτητα 
και περιορίζει τις πρωτοβουλίες σου.  

ΛΕΩΝ
Μπορείς να μείνεις όρθιος μέχρι το τέλος 
του κόσμου κρατώντας στο χέρι σου το τρί-
πτυχο: Σταθερότητα - Αφοσίωση - Δημι-
ουργικότητα. Εννοείται ότι επικεντρώνεσαι 
σχεδόν πάντα σε κάποιον/α που έχει συμπε-
ριφορά κακομαθημένου παιδιού ή που 
παρεκκλίνει από την κανονικότητα, αυτούς/
ές που δεν έχουν το λούστρο, τους καλούς 
τρόπους, που δεν έχουν διαμορφωθεί 
ακόμα. Και ξέρεις γιατί; Για να παραστήσεις 
τον Πυγμαλίωνα. Να καταφέρεις να δώσεις 
ζωή σε ένα ακατέργαστο μάρμαρο. Να σμι-
λέψεις ένα έργο τέχνης. Να δημιουργήσεις 
κάποιον/α που θα υμνεί το ταλέντο σου.  

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Αν είσαι ένας κανονικός άνθρωπος 
που θέλει ευτυχισμένες και δημιουρ-
γικές σχέσεις θα πρέπει να επιτρέπεις 
στους ανθρώπους να έχουν τις αδυνα-
μίες τους, τις κακές τους συνήθειες, τις 
εμμονές τους. Πόσες φορές άραγε έχεις 
καταπιεί το δόλωμα της αδυναμίας του 
άλλου και έχεις χειραγωγηθεί από αυτόν; 

ΖΥΓΟΣ
Bρίσκεσαι χωμένος μέχρι τον λαιμό σε 
οικογενειακές υποθέσεις, συγγενικά κανο-
νίσματα και σχέδια, τα οποία ακόμη κι αν 
έχουν θετικό πρόσημο, κάτι το οποίο δεν 
είναι καθόλου βέβαιο, εσένα σου δημιουρ-
γούν πίεση και αρκετή κούραση. Παράλ-
ληλα περιορίζουν τη δυνατότητά σου 
να ασχοληθείς με τη σχέση σου όπως θα 
ήθελες. Βέβαια σε αυτό το κομμάτι βοη-
θάει το γεγονός ότι υπάρχει σαφώς καλύ-
τερη επικοινωνία στον βαθμό που μπο-
ρείς να διαχωρίσεις τη σχέση σου από 
το σπίτι σου, τις ανάγκες των παιδιών 
και τους οικογενειακούς περιορισμούς. 

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Eίναι ευκολότερο να συγκεντρωθείς σ’ 
αυτό που γίνεται και να διευθετήσεις 
θέματα που αφορούν την καριέρα και τον 
γάμο σου, όπως και τα σχετικά σχέδια για 
τα σοβαρότερα κομμάτια τους, κυρίως 
το οικονομικό στην μία περίπτωση και 
το ερωτικό/συναισθηματικό στην άλλη. 

ΤΟΞΟΤΗΣ
A ρκετός από τον ενθουσιασμό των γιορ-
τών αντικαθίσταται είτε με την τεμπελιά των 
γιορτών, είτε με μια διάθεση να κάνεις τα 

πράγματα που κάνεις πάντα. Καθώς 
αυτό τη φετινή χρονιά μάλλον 

δεν είναι εφικτό, ακόμη κι 
αν βρίσκεσαι στην καλύ-
τερη δυνατή κατάσταση 
δεδομένων των συνθη-
κών, είναι δύσκολο να 
μην αισθανθείς ότι πιέ-
ζεσαι, ότι δεν κάνεις 
αυτό που θα ήθελες, 

ότι δεν το διασκεδάζεις. 

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Επειδή δεν είναι απαραίτητο ότι 

συμβαδίζουν μαζί σου οι υπόλοι-
ποι στον εργασιακό σου χώρο ή στο σπίτι 
σου, το πιθανότερο είναι, ενώ είσαι καλύ-
τερα, να δυσανασχετείς περισσότερο. Καλό 
θα είναι να μη βάλεις φυτίλια, εκτός αν είσαι 
έτοιμος και διατεθειμένος να σβήσεις τις 
φωτιές και να αλλάξεις τελείως τα σχέδιά σου.  

ΥΔΡΟΧΟΟΣ
Αν μπορείς να βρεις περισσότερο χρόνο 
για ύπνο ή έστω να ρυθμίσεις καλύ-
τερα τα ωράρια σου, όπως και να φρο-
ντίσεις κάπως τη διατροφή σου, έστω 
αποφεύγοντας να είσαι σ το κόκκινο 
κάθε μέρα, θα κάνεις πολύ καλό στον 
εαυτό σου και το ανοσοποιητικό σου. 

ΙΧΘΕΙΣ
Αρκετά πράγματα φεύγουν από τη μέση 
και το τοπίο είναι πιο ξεκάθαρο τόσο στην 
καριέρα σου, όσο και στον γάμο σου, 
ωστόσο αυτό έρχεται με μεγάλο κόστος σε 
απογοήτευση και ενδεχομένως κάποια αδι-
αθεσία σωματικά ή ψυχολογικά, καθώς η 
πλειοψηφία των πραγμάτων που σχεδία-
ζες θέλει ή ολικό επανασχεδιασμό ή εγκα-
τάλειψη.  Σε αυτό το κλίμα, αν και περίοδος 
γιορτών, αναγκάζεσαι να μαζευτείς αρκετά 
σχετικά με το τι ξοδεύεις.
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Για να θυμούνται οι παλιοί
& να μαθαίνουν οι νεότεροι

Μέσα από τις φωτογραφίες της στήλης αυτής κάθε εβδομάδα 
 θα ταξιδεύουμε τον χρόνο πίσω, θυμίζοντας την κουλτούρα 
  που μπορεί να χαρακτίρισε πολλούς από εμάς, με όρεξη και χιούμορ...ΤΗΣ ΧΡΙΣΤΙΑΝΑΣ ΚΕΣΚΟΥ

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΝ ΥΠΝΟΥ «Ο 
ΗΛΙΟΣ» 1945 στην πλατεία 

του Θέρμου 
Αιτωλοακαρνανίας

Φιλιππιάδα 1912/13 κατά την 
απελευθέρωση της Ηπείρου από 

τους Τούρκους 

Δεκαετία 1980 , ένας 
ιδιοκτήτης τρικύκλου 

φωτογραφίζεται από τον 
Charles Weber

Ο διάδοχος Κωνσταντίνος 
στέφεται χρυσός 

ολυμπιονίκης στην 
ιστιοπλοΐα. Πέμπτη, 8 

Σεπτεμβρίου 1960

Οδός Ερμού στην Αθήνα την 
δεκαετία του 1980

Κοπέλες με παραδοσιακή 
φορεσιά Ζαγορίου, μάλλον 

δεκαετία 1950

Ασπράγγελοι Ιωαννίνων, 
1955

ΠΟΡΟΣ. 
Εορτασμός 25ης 
Μαρτίου 1951

Δεκαετία 1980 στον 
Πειραιά
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O Νοµός Σερρών, εκτός από την 
πρωτεύουσά του, την οµώνυµη πόλη 
η οποία σφύζει από ζωή, «κρύβει» 
σε κάθε του γωνιά µικρά και µεγάλα 
διαµάντια, που ικανοποιούν κάθε 
ταξιδιώτη και ξυπνούν την περιέργειά 
του να τον εξερευνήσει… στα άκρα!

Τ
ην πρώτη αποκάλυψη σας την επι-
φυλάσσει το κέντρο της πόλης. Αυ-
τά που θα σας κάνουν αμέσως εντύ-
πωση στις Σέρρες είναι η ζωογόνος 

ενέργειά τους, τα προσεγμένα μαγαζιά, οι 
φοιτητές, ο στυλάτος κόσμος –και ειδικά οι 
γυναίκες– αλλά και, όπως συμβαίνει σε κά-
θε μεγαλούπολη, η έντονη παρουσία τσιμέ-
ντου, κυρίως στις πολυκατοικίες των δεκαε-
τιών ‘60 και ‘70, οι οποίες στέρησαν την ο-
μορφιά του αστικού τοπίου, που, ευτυχώς, 
εδώ αντισταθμίζεται τόσο με τα εναπομεί-
ναντα αρχοντικά-στολίδια τα οποία την κο-
σμούν όσο, βέβαια, και με το πράσινο που 
την περιβάλλει.
«Πυρήνας» του κέντρου της πόλης η Πλατείες 
Ελευθερίας και Εμπορίου και βασικοί δρό-
μοι της, η Μεραρχίας και η Βενιζέλου. Στην 
Πλατεία Ελευθερίας την παράσταση κλέβει 
το περίφημο Μπεζεστένι, με τους έξι μολυ-
βδοσκέπαστους θόλους, που αποτελούσε 
κεντρική αγορά υφασμάτων κατά την περί-
οδο της Τουρκοκρατίας και συγκαταλέγεται, 
μάλιστα, στα καλύτερα διατηρημένα οικοδο-
μήματα που συναντάμε στην Ελλάδα. Σήμερα 
στεγάζει το Αρχαιολογικό Μουσείο. Δυστυ-
χώς, πλην ελαχίστων φωτεινών εξαιρέσεων, 
όπως το θαυμάσια αποκαταστημένο Ζιντζιρλί 
Τζαμί, η πόλη στερείται ένα πλήθος από τα 
στολίδια του οθωμανικού παρελθόντος της, 
εξαιτίας της πυρπόλησής της από τους Βούλ-
γαρους, καθώς αποχωρούσαν μετά τον Α’ 
Παγκόσμιο Πόλεμο.
Η γοητεία των Σερρών όμως αναδεικνύεται 
και εκτός του κέντρου τους. Θα σας εντυπω-
σιάσουν τα λίγα εναπομείναντα νεοκλασικά, 
με τα περισσότερα από αυτά να διασώζο-
νται στην περιοχή της Καλλιθέας. Αντιπρο-
σωπευτικό παράδειγμα και η επιβλητική 
Οικία Ζαπάρα, στα Άνω Καμενίκια, στην ίδια 
τοποθεσία όπου θα θαυμάσετε και τον Ιερό 
Ναό του Αγίου Ιωάννη του Θεολόγου. Εξαι-
ρετική εντύπωση θα σας κάνουν τα εκκλη-
σάκια τα οποία ξεπροβάλλουν παντού και 
τα βυζαντινά μνημεία, γι’ αυτό μην παραλεί-
ψετε μια βόλτα στην Ακρόπολη στη βόρεια 
άκρη, στον Λόφο Κουλά, όπου διασώζεται 
ένα μεγάλο μέρος των τειχών της, καθώς και 
ο Πύργος του Ορέστη και το παρεκκλήσι του 
Αγίου Νικολάου (του 1339). Από εδώ θα χορ-
τάσετε θέα και θα γεμίσετε με υπέροχες εικό-
νες ειδικά λίγο προτού δύσει ο ήλιος και η 
πόλη ανάψει τα φώτα της!

Κοιλάδα Αγίων Αναργύρων
Ένας πραγματικός πνεύμονας πρασίνου στην 
πόλη των Σερρών, μόλις 2 χλμ. από το πολύ-
βουο κέντρο, μας μεταφέρει σε ένα μαγευ-
τικό τοπίο μέσα στη φύση, με αιωνόβια πλα-
τάνια, καταρράκτες, ρυάκια, λίμνες, ποδη-
λατόδρομους, κιόσκια και ατελείωτα δρο-
μάκια, όπου μπορεί να απολαύσει κανείς τον 

περίπατό του.

Ακρόπολη Σερρών
Κατά τη Βυζαντινή περίοδο, σε χρυσόβουλα 
αυτοκρατόρων, αναφέρεται ως «Κάστρο». 
Είναι σημαντικός πύργος που υψώνεται στο 
δυτικό άκρο ενός πευκόφυτου λόφου στις 
Σέρρες. Χρονολογείται από τον 5o και 6o 
π.Χ. αιώνα και ήταν αρχαίο οχυρωματικό 
φρούριο που υπεράσπιζε την αρχαία πόλη. 
Η ίδρυση της Ακρόπολης ανάγεται στον 
9ο μ.χ αιώνα, όταν ο αυτοκράτορας Νικη-
φόρος Φωκάς κατασκεύασε οχυρωματικά 
έργα στην πόλη των Σερρών. Στον λόφο του 
Κουλά σήμερα σώζεται ο «Πύργος του Oρέ-
στη», γνωστός και ως ο «Πύργος του Βασι-
λέως».

Μπεζεστένι – Αρχαιολογικό Μου-
σείο
To Μπεζεστένι, στην Πλατεία Ελευθερίας 
ξεκινάει την ιστορία του από την περίοδο 
της Τουρκοκρατίας, όταν η πόλη των Σερ-
ρών εξελίχθηκε σε ένα από τα πιο σπου-
δαία εμπορικά κέντρα και η αγορά της απο-
τελούσε πόλο έλξης εμπόρων διάφορων 
εθνικοτήτων, οι οποίοι διακινούσαν εκεί τα 
αγαθά τους, με κυρίαρχο, το βαμβάκι. Από 
το 1970 στεγάζεται εδώ το Αρχαιολογικό 
Μουσείο. Θα εκπλαγείτε από τη συλλογή 
του, την οποία απαρτίζουν όλα τα αρχαιο-
λογικά ευρήματα του Νομού Σερρών, εκτός 
από εκείνα της Αμφίπολης, που στεγάζονται 
στο ομώνυμο μουσείο. 

Ζιντζιρλί Τζαμί
Χρονολογημένο περί τον 15ο αιώνα, στην 
Πλατεία Εμπορίου, αποτελεί σημείο ανα-
φοράς στην πολιτιστική ζωή της πόλης. Το 
Ζιντζιρλί Τζαμί είναι ένα έργο εξαιρετικής 
αισθητικής της ονομαστής σχολής του Οθω-
μανού αρχιτέκτονα Μιμάρ Σινάν. Είναι γνω-
στό και ως «Τζαμί των Αλύσεων». Χαρακτη-
ριστικά σημεία του, ο μολυβένιος τρούλος 
και το μινμπάρ (άμβωνας), το οποίο θεω-
ρείται ένα από τα καλύτερα σωζόμενα του 
είδους σε ολόκληρη την επικράτεια. 

Λαογραφικό Μουσείο Σαρακατσά-
νων
Η πλούσια ιστορία και ο τρόπος ζωής των 
Σαρακατσάνων ξεδιπλώνονται μέσα από τα 
αντικείμενα που εκτίθενται στο Λαογρα-
φικό Μουσείο. Εγκαινιάστηκε το 1979, στον 
πρώτο όροφο ενός παλαιού κτηρίου, αλλά 
εξελίχθηκε και ολοκληρώθηκε σταδιακά στο 
νέο οίκημά του έπειτα από 25 χρόνια επί-
μονων και συντονισμένων προσπαθειών, 
που τελικά του απέδωσαν τιμητικές διακρί-
σεις. Μεταξύ άλλων, τιμήθηκε το 1987 με 
το Ευρωπαϊκό Βραβείο του Μουσείου της 
Χρονιάς (Prix du Musée de l’Année), που το 
συμπεριέλαβε ανάμεσα στα καλύτερα μου-
σεία της Ευρώπης.

Άγιος Ιωάννης, Σέρρες
Όχι μακριά, μόλις 5’ οδικώς (2,5 χλμ.) από 
το κέντρο της πόλης, μια όαση βγαλμένη… 
από τον παράδεισο, πνιγμένη στην οργι-
ώδη βλάστηση και τα τρεχούμενα νερά, σας 
περιμένει στον Άγιο Ιωάννη! Πριν φτάσετε 
βέβαια, το πρώτο που θα ελκύσει τη ματιά 
σας θα είναι το γραφικό Μονύδριο (εκκλη-
σάκι) του Αγίου Γεωργίου του Κρυονερίτη, 
όπου κάθε Πέμπτη μάλιστα τελείται και λει-
τουργία. Η ονομασία του οφείλεται στην 
πηγή κρύου νερού που υπήρχε άλλοτε εκεί 
κοντά.

Αρχαία Αμφίπολη
Μπορεί να πήρε μεγάλη δημοσιότητα τα 
τελευταία χρόνια, εξαιτίας των σημαντικών 
ανακαλύψεων που έφερε στο φως η αρχαι-
ολογική σκαπάνη, ωστόσο η Αρχαία Αμφί-
πολη αποτελούσε πάντα ένα σημαντικό αξι-
οθέατο του Νομού Σερρών (64 χλμ. από την 
πόλη). Ιδρύθηκε το 437 π.Χ. από τους Αθη-
ναίους και ήκμασε κατά την Αρχαιότητα, ενώ 
το 422 π.Χ. αποσκίρτησε από την Αθήνα και 
το 357 π.Χ. κατακτήθηκε από τον βασιλιά 
των Μακεδόνων, Φίλιππο Β’.
Οι πρώτες ανασκαφές έγιναν το 1956 από 
την Ελληνική Εφορεία Αρχαιοτήτων και 
αποκάλυψαν πολλά και αξιοθαύμαστα 
ευρήματα, με πιο χαρακτηριστικό από αυτά 

το λιοντάρι της Αμφίπολης, ένα από τα πιο 
σημαντικά μνημεία του 4ου αιώνα που δια-
σώθηκαν, το μοναδικό το οποίο αναστηλώ-
θηκε και βρίσκεται σήμερα δίπλα στην παλιά 
γέφυρα του Στρυμόνα, στην επαρχιακή οδό 
Αμφίπολης – Σερραϊκής Ακτής.

Ιερά Μονή Τιμίου Προδρόμου
Το μεγαλοπρεπές Ιερό Ησυχαστήριο Τιμίου 
Προδρόμου στο Ακριτοχώρι Σερρών (50 
χλμ. από την πόλη) χτίστηκε το 1981 και 
είναι ένα από τα πιο πολυάριθμα της Ελλά-
δας, με 45 μοναχές. Γιορτάζει στις 29 Αυγού-
στου. Έχει πανοραμική θέα στη λίμνη Κερ-
κίνη, ενώ το πράσινο του όρους Μπέλες 
το κατακλύζει… Πρόκειται για μια μικρο-
γραφία κοινωνίας που πίσω από τα τείχη, 
ένα τοπίο, γραφικό και όμορφο. Χτίστηκε 
εξ ολοκλήρου από παραδοσιακά δομικά 
υλικά, ενώ η Αγία Τράπεζα είναι αγιογρα-
φημένη από τις ίδιες τις μοναχές.
Ο ναός (500 τ.μ) είναι ακριβές αντίγραφο 
του παλαιού Καθολικού της Ι. Μ. Ξενοφώ-
ντος (10ου αι.). Η ηρεμία του τοπίου, οι εικό-
νες, η εγκάρδια φιλοξενία και η ενέργειά του 
κάνουν τον χρόνο να μοιάζει πως σταματά. 
Μεταξύ άλλων, θα δείτε το παλιό ελαιοτρι-
βείο, με πολλά από τα αντικείμενα να είναι 
πλέον μουσειακά εκθέματα. 

Οχυρό Ρούπελ
Σε απόσταση 42 χλμ. από τις Σέρρες, το 
Οχυρό Ρούπελ αποτελεί κομβικό κομμάτι 
της ελληνικής Ιστορίας και ένα σημαντικό 
μνημείο. Είναι ένα από τα μεγαλύτερα και 
πιο γνωστά οχυρά, στη συνοριακή γραμμ 
ή της Ελλάδας με τη Βουλγαρία, το οποίο 
δημιουργήθηκε μεταξύ 1913 και 1914, 
ύστερα από εντολή του Μεταξά, με σκοπό 
να εμποδίσει τη διέλευση εχθρικών στρα-
τευμάτων κατά τον Α’ Παγκόσμιο Πόλεμο, 
ενώ έπαιξε και σημαντικό ρόλο και κατά τον 
Β’ Παγκόσμιο. Στο κτήριο «Ήχος και Φως» 
θα παρακολουθήσετε, μέσα από ένα οπτικο-
ακουστικό σύστημα, παρουσίαση της μάχης 
των οχυρών. Περιηγηθείτε επίσης στους 
χώρους του Στρατιωτικού Μουσείου.

Σέρρες: Απόδραση με “χίλια πρόσωπα”
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Το μήνυμα της υπουργού Πολιτι-
σμού για τη νέα χρονιά

Η 
υπουργός Πολιτισμού Λί-
να Μενδώνη σε δηλώσεις 
της σε διεθνή ΜΜΕ για το 
πρόγραμμα και την στρα-

τηγική του υπουργείου της, κατά το 
2024, χαρακτήρισε «μείζονα εθνικό 
στόχο» για την Ελλάδα και την κυ-
βέρνηση την επανένωση των Γλυ-
πτών του Παρθενώνα.
«Ο Πολιτισμός δεν είναι μόνο το 
παρελθόν μας. Είναι το παρόν και 
το μέλλον της χώρας μας. Είναι η 
σύγχρονη ταυτότητά της. Είναι οι 
ζωντανές, ευφάνταστες, ελεύθερες 
δυνάμεις της, που δρουν και δημι-
ουργούν στον τόπο μας. Προω-
θούμε συστηματικά την ανωτατο-
ποίηση της καλλιτεχνικής εκπαίδευ-
σης, ανταποκρινόμενοι στο πάγιο 
αίτημα του καλλιτεχνικού κόσμου» 
τόνισε, μεταξύ άλλων, στο μήνυμα 
για τη νέα χρονιά. 
«Στο Υπουργείο Πολιτισμού, εργα-
ζόμαστε, συστηματικά και μεθο-
δικά, ώστε το 2024 να είναι για τον 
κόσμο του Πολιτισμού χρονιά υψη-
λών στόχων, δημιουργίας και ελπί-
δας. Η επανένωση των Γλυπτών του 
Παρθενώνα, στο Μουσείο Ακροπό-
λεως, στην Αθήνα, την οποία απαι-
τεί, δικαίως, το ίδιο το μνημείο -το 
σύμβολο του δυτικού πολιτισμού- 
είναι, για την κυβέρνηση και για 

όλους τους Έλληνες, μείζων εθνι-
κός στόχος, ενώ ταυτόχρονα αποτε-
λεί μία αναγκαία πράξη παγκόσμιας 
δικαιοσύνης.
Στο ΥΠΠΟ υλοποιούμε, σήμερα, 
το μεγαλύτερο πρόγραμμα έργων 
πολιτιστικών υποδομών –περισ-
σότερα από 820 έργα και δράσεις- 
προϋπολογισμού άνω του 1,2 δισ. 
ευρώ. Το πολιτιστικό τοπίο στην 
χώρα μας αλλάζει. Το νέο Εθνικό 
Αρχαιολογικό Μουσείο, όπως το 
σχεδιάζουμε, δεν θα αποτελέσει 
μόνο πολύτιμη κιβωτό του ελλη-
νικού πολιτισμού, αλλά θα γίνει 
ο καταλύτης για την αναγέννηση 
αυτής της περιοχής, του ιστορικού 

κέντρου, της Αθήνας, αλλά και της 
περαιτέρω πολιτιστικής οικονομι-
κής και ανάπτυξης της πρωτεύου-
σας. Επίσης, το μεγάλο έργο προ-
στασίας, ανάδειξης, ανάπλασης και 
λειτουργίας του π. βασιλικού κτή-
ματος, στο Τατόι, προσφέρει ένα 
πολύτιμο μητροπολιτικό πάρκο 
πολιτισμού, ψυχαγωγίας και ευζω-
ίας σε όλους τους πολίτες και συγ-
χρόνως ένα εξαιρετικά σημαντικό 
εργαλείο ανάπτυξης της Αττικής. 
Εργαζόμαστε για την ανάδειξη του 
πολιτιστικού και δημιουργικού 
τομέα ως ολοκληρωμένου, βιώ-
σιμου αναπτυξιακού εργαλείου. 
Οι δημιουργοί, οι καλλιτέχνες, οι 

επαγγελματίες στις τέχνες και τον 
πολιτισμό αλλά και οι εργαζόμενοι 
στο Υπουργείο Πολιτισμού βρίσκο-
νται στο επίκεντρο, καθώς συμβάλ-
λουν καθοριστικά στη διαμόρφωση 
του νέου σύγχρονου παραγωγικού 
προτύπου της χώρας μας, που σχε-
διάζει και υλοποιεί η κυβέρνηση 
του Κυριάκου Μητσοτάκη.
Υποδεχόμαστε το 2024 με ελπίδα 
και αισιοδοξία. Εύχομαι καλή, στα-
θερή, δημιουργική, δυναμική, 
εκσυγχρονιστική χρονιά, με επι-
τυχία στους εθνικούς στόχους της 
πατρίδας μας. Εύχομαι σε όλο τον 
κόσμο ειρήνη, ευημερία και ειλι-
κρινή συνεργασία.»

Υ
πό προσωρινή ομηρία, η οποία 
κρίνεται επιβεβλημένη για τη διά-
σωση και τη συντήρησή τους μέχρι 
να ολοκληρωθεί το έργο της μόνι-

μης έκθεσής τους σε ειδικά διαμορφωμέ-
νο χώρο στο σημείο όπου ανακαλύφθηκαν, 
συνεχίζουν βρίσκονται οι περίφημοι Δε-
σμώτες του Φαλήρου, με τους συντηρητές 
να δίνουν καθημερινή μάχη με το χρόνο και 
τις αντίξοες συνθήκες. Πρόκειται για την 
ομαδική ταφή των 79 σκελετών που ανα-
σκάφηκαν το 2016 στην Εσπλανάδα του Κέ-
ντρου Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος, 
χρονολογούνται στον 7ο αι. π.Χ και η ταυτό-
τητά τους παραμένει άγνωστη.
Οι σκελετοί, οι οποίοι αποδίδονται σε 
άνδρες οι οποίοι εκτελέστηκαν στο συγκε-
κριμένο σημείο, τάφηκαν εκεί αλυσοδεμέ-
νοι, σε τρεις συστάδες. 
Η πρώτη συστάδα αποτελείται από δύο 
ομάδες δεσμωτών. Η στάση του σώματος 
των δεσμωτών της πρώτης ομάδας δείχνει 
ότι οι σκελετοί έφεραν ακόμα τα δεσμά 
τους. 
Οι δεσμώτες της δεύτερης ομάδας ήταν 
απλώς δεμένοι με τα χέρια πίσω, χωρίς 
μεταλλικά δεσμά. Χωρίς μεταλλικά δεσμά 

ήταν και οι δεσμώτες της δεύτερης συστά-
δας. 
Στην τρίτη συστάδα οι σκελετοί φέρουν 
σιδηρά δεσμά στους καρπούς των χεριών 
τους.
Αρχικά είχε αποφασιστεί η κατά χώρα δια-
τήρησή τους ωστόσο οι φθορές που υφί-
σταντο λόγω των περιβαλλοντικών συνθη-
κών, με πιο απειλητική την αυξημένη υγρα-
σία, οδήγησε τα μέλη του αρμόδιου Κεντρι-
κού Αρχαιολογικού Συμβουλίου, στις αρχές 
του 2023, στην απόφαση να αποσπαστούν 
προσωρινά, να μεταφερθούν σε παρακεί-
μενο σημείο σκεπασμένο με τέντα, και να 
επανατοποθετηθούν όταν είναι έτοιμη η 
μόνιμη στέγη τους η οποία και θα είναι επι-
σκέψιμη για το κοινό. 
Οι δύο πρώτες ομάδες σκελετών μεταφέρ-
θηκαν με ολίσθηση επάνω σε σιδερένιες 
ράγες ενώ για την τρίτη επιλέχθηκε η λύση 
της μεταφοράς με γερανοφόρο όχημα.
Παρά τις βελτιωμένες συνθήκες που εξα-
σφαλίζονται από τον τεχνολογικό εξοπλι-
σμό που χρησιμοποιείται στο προσωρινό 
σημείο φύλαξης των σκελετών, οι εργασίες 
συντήρησής και διατήρησής τους συνεχίζει 
να αποτελεί μια εξαιρετικά δύσκολη υπό-

θεση για τους ειδικούς του Τμήματος Συντή-
ρησης της Εφορείας Αρχαιοτήτων Πειραιώς 
και Νήσων που είναι υπεύθυνη για το έργο, 
με την υποχώρηση του αμμώδους υπο-
στρώματος του εδάφους και τη δυσκολία 
προσβασιμότητας να αποτελούν τα βασικά 
τους εμπόδια.
Στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα 
αναμένεται να ολοκληρωθεί ο διαγωνισμός 
για την επιλογή του αναδόχου που θα ανα-
λάβει την κατασκευή του μόνινου χώρου 
που θα στεγάσεθ τα ευρύματα. 
Πρόκειται για ένα μουσειακό κέλυφος που 
θα προστατεύει και θα αναδεικνύει παράλ-
ληλα τους Δεσμώτες του Φαλήρου. 
Θα αποτελείται από υπόγειο χώρο περίπου 
450 τ.μ. όπου θα βρίσκονται τοποθετημένοι 
οι σκελετοί και ένα επίγειο, έκτασης περί-
που 425 τ.μ., που θα φιλοξενεί το εποπτικό 
υλικό, τις υποδομές λειτουργίας και τους 
χώρους εξυπηρέτησης των επισκεπτών.
Η χρηματοδότηση του έργου, που ανέρ-
χεται σε 6.500.000 ευρώ,εντάχθηκε στο 
Ταμείο Ανάκαμψης μετά την απόφαση του 
Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος να αποσύρει, 
τον Μάιο του 2022, την δωρεά ύψους 4 εκ. 
ευρώ που είχε προαναγγείλει.

Πέθανε σε ηλικία 76 
ετών η βραβευμένη 
ποιήτρια Μαρία 
Λαϊνά

Πέθανε, την Τε τάρτη 
σ τ ις 16.30, ύσ τερα 
από σύντομη νοση-

λε ία,  η ποιήτ ρια Μαρία 
Λαϊνά, που γεννήθηκε στην 
Πάτρα το 1947. Απόφοιτος 
της Νομικής του Πανεπιστη-
μίου Αθηνών.
Εργάστηκε σε διάφορες δου-
λειές, σε σχέση πάντα με την 
τέχνη (μετάφραση δοκιμίων 
και λογοτεχνίας, επιμέλεια 
ε ικασ τ ικών, φιλοσοφικών 
και λογοτεχνικών βιβλίων, 
εκπομπές και σενάρια στην 
κρατική ραδιοφωνία-τηλε-
όραση, διδασκαλία ελληνι-
κής γλώσσας και ποίησης σε 
αγγλόφωνα κολέγια, διδα-
σκαλία μετάφρασης, δημο-
σιογραφία σε λογοτεχνικά 
ένθετα εφημερίδων).
Το έργο της περιλαμβάνει 
εννιά ποιητικές συλλογές, 
έντεκα θεατρικά, πέντε πεζο-
γραφήματα, τέσσερις κριτι-
κές και μελετήματα, σύνταξη 
ανθολογίας ξένης ποίησης 
του 20ού αιώνα (επιλογή 
από ε λ λην ικέ ς με ταφρά-
σεις). Έργα της έχουν μετα-
φραστεί σε πολλές γλώσσες, 
αυτοτελή και σε ανθολο-
γίες. Εκπροσώπησε πολλές 
φορές επίσημα την Ελλάδα 
στις ΗΠΑ και στην Ευρώπη.
Το 1993 τιμήθηκε με το Κρα-
τ ικό Βραβείο ποίησης γ ια 
την ποιητ ική της συλλογή 
Ρόδινος φόβος. Η με τά-
φραση σ τα γερμανικά της 
ίδιας συλλογής απέσπασε 
το βραβείο της Πόλης του 
Μονάχου. Το 1996 επίσης 
τ ιμήθηκε με το βραβε ίο 
Καβάφη και το 1998 με το 
βραβείο Μαρία Κάλλας του 
Γ΄ προγράμματος της ελληνι-
κής Ραδιοφωνίας.
Το 2014 τιμήθηκε με το Βρα-
βείο του Ιδρύματος Κώστα 
και Ελένης Ουράνη για το 
σύνολο του έργου της. Το 
2023 έλαβε το Μεγάλο Κρα-
τ ικό Βραβείο Γραμμάτων. 
Ιδρυτικό μέλος της Εταιρείας 
Συγγραφέων.

Μενδώνη: Βασικός εθνικός στόχος για την κυβέρνηση η 
επανένωση των Γλυπτών του Παρθενώνα

Δεσμώτες του Φαλήρου: Αναμένουν την τοποθέτησή τους στο μόνιμο 
σπίτι τους
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SPORTSNEWS
ΝΕΑ
ΘΕΜΑΤΑ
ΑΓΩΝΕΣ
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

Α
σταμάτητος μπαίνει ο ΠΑΟΚ στο 2024. 
Ο Δικέφαλος επικράτησε 4-0 του ΟΦΗ 
στην Τούμπα για την 20η αγωνιστική 
της Stoiximan Super League και στρογ-

γυλοκάθεται στην κορυφή του πρωταθλήματος.
Ο Δικέφαλος είχε δύο πρωταγωνιστές που έθε-
σαν τις βάσεις της νίκης σε απόσταση δευτερο-
λέπτων, τους Ντεσπόντοβ και Μπάμπα. Στο 39’ 
ο Βούλγαρος σκόραρε, μετά από ασίστ του Γκα-
νέζου, ενώ στο 41’ οι ρόλοι αντιστράφηκαν. Ο 
ΠΑΟΚ είχε και δύο χαμένα πέναλτι στο πρώτο 
μέρος. Το παιχνίδι κλείδωσαν Αντόνιο (89’) και 
Τόμας (90+3’) με τον Ντεσπόντοβ να βγάζει δύο 
ασίστ.
Στη βαθμολογία, ο ΠΑΟΚ είναι στην κορυφή της 
Stoiximan Super League με 38 πόντους. Από την 
πλευρά του ο ΟΦΗ παρέμεινε στους 15 πόντους, 
με τη διαφορά από την εξάδα να αυξάνεται.
Την Κυριακή (7/1) ο ΠΑΟΚ φιλοξενείται από τον 
Άρη για την 17η αγωνιστική, ενώ μία μέρα αργό-
τερα ο ΟΦΗ υποδέχεται τη Λαμία.

Το ματς
Το παιχνίδι ξεκίνησε με αρκετά καλό και ρυθμό 
και την επιθυμία και από τις δύο ομάδες να παί-
ξουν επιθετικό ποδόσφαιρο. Στο 4’ και στο 5’, 
Μπάμπα και Τοράλ αντίστοιχα θέλησαν να απει-
λήσουν από μακριά δίχως αποτέλεσμα. Ο ΟΦΗ 
δεν ήθελε να κλειστεί στο καβούκι του και από 
την πλευρά του ο ΠΑΟΚ έψαχνε να επιβάλλει 
τον ρυθμό του. Πράγμα που κατάφερε σταδιακά 
στην αναμέτρηση.
Στο 21’ ο ΠΑΟΚ κέρδισε πέναλτι για χέρι του 
Βούρου. Ο Σβαμπ ανέλαβε την εκ τέ λεση, 
ωστόσο δεν ήταν και η καλύτερη και ο Μπάου-
μαν απέκρουσε. Ο Δικέφαλος είχε την πρωτο-
βουλία, με τον ΟΦΗ να πιέζει πιο ψηλά και να 
επιχειρεί να βρει την στιγμή του στην κόντρα. 
Μετά το 35’ οι γηπεδούχοι πάτησαν φουλ το 

γκάζι.
Στο 39’ πέτυχαν και το 1-0. Ο Μπάμπα έκανε το 
γέμισμα στην περιοχή από τα αριστερά, ο Ντε-
σπόντοβ πήρε την κεφαλιά, αφού πήδηξε πιο 
ψηλά απ’ όλους και βρήκε δίχτυα. Στο 41’ ο Δικέ-
φαλος διπλασίασε τα τέρματά του. Ο Ντεσπό-
ντοβ έκανε το γύρισμα από τα δεξιά, ο Σαμάτα 
δεν βρήκε την μπάλα, ο Μπάμπα που διένυσε 
όλη την πλευρά πλάσαρε για το 2-0.
Μάλιστα, στο 45+1’ ο ΠΑΟΚ κέρδισε πέναλτι, 
όταν ο Λαμπρόπουλος έβαλε το πόδι του για να 
διώξει την ώρα που ο Σαμάτα είχε σκύψει για 
την κεφαλιά. Ο Σαμάτα ήταν και εκείνος που ανέ-
λαβε την εκτέλεση, ωστόσο ο Μπάουμαν απέ-
κρουσε με το πόδι, ξανά στο πρώτο μέρος.
Ο ΟΦΗ ξεκίνησε στο δεύτερο μέρος θέλοντας να 
απειλήσει τον ΠΑΟΚ. Είχε δύο τελικές με Νέιρα 
στο 46’ και Αμπάντα στο 47’, ενώ στο 61’ ένα 
ωραίο σουτ του Βούρου μέσα από την περιοχή, 
δοκίμασε την ετοιμότητα του Κοτάρσκι. O Δικέ-
φαλος από την πλευρά του προσπαθούσε να 
διαχειριστεί το προβάδισμά του, αλλά και τις 
δυνάμεις του ενόψει της συνέχειας.
Στο 70’ οι Κρητικοί είχαν ακόμα μία τελική από 
μακριά, με τον Νέιρα να δοκιμάζει το πόδι του 
και τον τερματοφύλακα του ΠΑΟΚ, να πέφτει 
και να διώχνει σε κόρνερ. Ο Δικέφαλος βρήκε 
χώρους, όπως ήταν φυσικό, και διεύρυνε ακόμη 
περισσότερο το σκορ, σε επίπεδα θριάμβου. 
Προειδοποίησε στο 87’ με δοκάρι του Ντεσπό-
ντοβ.
Στο 89’ ο Μεϊτέ είδε ωραία τον Ντεσπόντοβ, 
εκείνος πάτησε περιοχή, έστειλε την μπάλα στον 
Μάρκος Αντόνιο που σκόραρε σε κενή εστία. Στο 
90+2’ ο Βούλγαρος επιθετικός έδωσε ακόμη μία 
ασίστ, την τρίτη του στο παιχνίδι και ο Μπρά-
ν τον Τόμας, αφού ν τρίμπλαρε τον Λαμπρό-
πουλο, έστειλε την μπάλα στα δίχτυα για το 
τελικό 4-0.

Σούπερ ξεκίνησε ο ΠΑΟΚ το 2024, επικρατώντας 4-0 του ΟΦΗ στην Τούμπα για την 20η 
αγωνιστική της Stoiximan Super League έχοντας τέσσερις διαφορετικούς σκόρερ (39’ 
Ντεσπόντοβ, 31’ Μπάμπα, 89’ Αντόνιο, 90+3’ Τόμας) και τρεις ασίστ Ντεσπόντοβ.

ΠΑΟΚ - ΟΦΗ 4-0: Ασταμάτητος ΠΑΟΚ - ΟΦΗ 4-0: Ασταμάτητος 
ο σούπερ Δικέφαλος που ο σούπερ Δικέφαλος που 
στρογγυλοκάθεται στην κορυφήστρογγυλοκάθεται στην κορυφή

ΑΕΚ - Βόλος 3-0:
Με καυτό Γκαρσία έκανε 
ποδαρικό με το δεξί στο 2024

Η ΑΕΚ ξεκίνησε με το δεξί στο 2024, καθώς επικράτησε 3-0 
του Βόλου στην OPAP Arena. Ο Λιβάι Γκαρσία πέτυχε τα πρώτα 
δύο γκολ για την ομάδα του Ματίας Αλμέιδα και ο Νορντίν 
Άμραμπατ διαμόρφωσε το τελικό σκορ στο 74ο λεπτό.
Το πρώτο κομμάτι του αγώνα γρήγορα θα ξεχαστεί, καθώς η 
ομάδα της Μαγνησίας στάθηκε αρκετά καλά με την πρώτη τελική 

στο ματς να γινόταν στο 30ο λεπτό.
Ο Λιβάι Γκαρσία άνοιξε το σκορ στο 32ο λεπτό. Ο Γκατσίνοβιτς τον τρο-
φοδότησε μέσα στην περιοχή και ο 26χρονος φορ εκτέλεσε με τη δεύ-
τερη, στέλνοντας την μπάλα στα δίχτυα.
Η ΑΕΚ με αυτό το τρίποντο ανέβηκε στους 35 και είναι στο +3 από τον 
Ολυμπιακό στη βαθμολογία της Stoiximan Super League, ενώ ο Βόλος 
παραμένει χαμηλά με 14 βαθμούς.

Άργησε να απειλήσει αλλά βρήκε το γκολ με τον Λιβάι 
Γκαρσία
Το πρώτο μέρος ξεκίνησε με τις δύο ομάδες να αλληλοεξουδετερώνουν 
η μια την άλλη. Ενδεικτικό είναι ότι η πρώτη τελική του αγώνα είναι στο 
30ο λεπτό.
Ο Μιγιάτ Γκατσίνοβιτς βρέθηκε στο ύψος της μικρής περιοχής, έπιασε 
μια γυριστή κεφαλιά, η οποία ήταν αδύναμη και ο Κόστις δεν είχε κανένα 
πρόβλημα να μπλοκάρει την μπάλα. Ένα λεπτό μετά το σουτ που έπιασε 
ο Πήλιος από το ημικύκλιο, μετά από εκτέλεση κόρνερ του Γκατσίνοβιτς, 
δεν βρήκε στόχο.
Στο 32’ ήρθε και το γκολ της Ένωσης με τον Λιβάι Γκαρσία να σκοράρει 
για πέμπτο διαδοχικό παιχνίδι με τα κιτρινόμαυρα. Μάλιστα στο 40’ 
έχασε την ευκαιρία και δεύτερο γκολ, έπειτα από γέμισμα του Μιγιάτ 
Γκατσίνοβιτς.
Ο Βόλος έχασε δύο τεράστιες ευκαιρίες για να σκοράρει λίγο πριν από 
την εκπνοή του πρώτου μέρος. Αρχικά ο Ντέλετιτς έχοντας πλάτη στην 
εστία εκτέλεσε ωραία, αλλά ο Στάνκοβιτς απομάκρυνε σε κόρνερ. Από 
αυτό ο Ασλανίδης έπιασε μια γεμάτη κεφαλιά, αλλά και πάλι ο Αυστρια-
κός κίπερ απομάκρυνε.
Το πρώτο μέρος έκλεισε με ένα ωραίο σουτ του Ορμπελίν Πινέδα λίγο 
έξω από την περιοχή, με την μπάλα να περνάει ελάχιστα άουτ.

Ο Γκαρσία ήταν εύστοχος και από την άσπρη βούλα, ο 
Άμραμπατ τελείωσε τη δουλειά
Στο δεύτερο μέρος η ΑΕΚ μπήκε δυνατά και κέρδισε πέναλτι στην πρώτη 
καλή στιγμή της στο παιχνίδι. Ο Γκαρσία ανέλαβε την εκτέλεση και 
ευστόχησε, βάζοντας τις βάσεις για το τρίποντο της Ένωσης.
Σταδιακά ο Βόλος έπαιρνε μέτρα στο γήπεδο, μιας και ήταν πίσω στο 
σκορ. Η πρώτη του καλή στιγμή στο δεύτερο μέρος ήταν η γεμάτη κεφα-
λιά του Ασλανίδη στο 58’, μετά από εκτέλεση κόρνερ του Κόμπα. Εξίσου 
εντυπωσιακή ήταν και η επέμβαση του Στάνκοβιτς που εκτινάχθηκε και 
μπλόκαρε την μπάλα.
Η Ένωση όμως με τις αλλαγές κατάφερε να διατηρήσει την κυριαρχία 
της και μάλιστα πέτυχε και τρίτο γκολ με τον Νορντίν Άμραμπατ στο 74ο 
λεπτό.
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Η Λαμία πήρε σπουδαία νίκη απέναντι 
στον Ολυμπιακό, ο οποίος ηττήθηκε 
στην περιφέρεια έπειτα από πέντε 
χρόνια. Οι Φθιώτες επικράτησαν 1-0 
των ερυθρόλευκων με γκολ του Σλίβκα 
στο 4’. Έχασε πέναλτι ο Φορτούνης, 
που έπαιζε με σπασμένο δόντι.

Ο
νειρικά ξεκίνησε το 2024 για τη 
Λαμία, πάρα πολύ άσχημα για 
τον Ολυμπιακό. Οι Φθιώτες επι-
κράτησαν 1-0 των ερυθρόλευ-

κων για την 16η αγωνιστική της Stoiximan 
Super League στο Αθανάσιος Διάκος.
Στην επόμενη αγωνιστική ο Ολυμπιακός 
θα υποδεχθεί την ΑΕΚ στο Γεώργιος Καρα-
ϊσκάκης για την 17η αγωνιστική του πρω-
ταθλήματος.

Το ματς
Η Λαμία ξεκίνησε πολύ δυνα-
μικά στο πρώτο μέρος και 
πήρε προβάδισμα μόλις 
στο 4ο λεπτό της αναμέ-
τρησης. Ο Τσιλούλης 
πάτησε περιοχή, έκανε 
γέμισμα, ο Ροντινέι 
δεν έδιωξε μακριά 
και ο Σλίβκα σούταρε 
με τη μία μέσα από 
το «κουτί» για το 1-0. 
Οι ερυθρόλευκοι προ-
σπάθησαν να απαντή-
σουν στο 7ο λεπτό, με 
τον Μασούρα να εκτελεί 
από καλό σημείο, έπειτα από 
κόντρες, αλλά να αστοχεί.
Στο 12’ οι γηπεδούχοι είχαν διπλή 
ευκαιρία. Ο Μαρτίνεθ σούταρε στην 
κίνηση εκτός περιοχής, ο Πασχαλάκης 
απέκρουσε και στη συνέχεια ο Ακούνια 
δεν μπόρεσε να νικήσει τον κίπερ του 
Ολυμπιακού. Οι ερυθρόλευκοι είχαν την 
κατοχή, όμως δεν κατάφερναν να δημι-
ουργήσουν σοβαρές απειλές. Αντιθέ-
τως η Λαμία παρέμενε επικίνδυνη, ενώ 
αναπτυσσόταν κυρίως από την αριστερή 
πλευρά.
Στο 38’ έπειτα από γύρισμα από τα δεξιά 
του Αμαράλ, ο Ακούνια πλάσαρε με τη μία 
στο ύψος του πέναλτι. Γι’ ακόμη μία φορά 
ο Πασχαλάκης έπεσε και απέκρουσε. 

Μέχρι και το τέλος του πρώτου μέρους 
οι ερυθρόλευκοι είχαν κάποιες τελικές, οι 
οποίες ωστόσο δεν ήταν ικανές να φέρουν 
την ισοφάριση.
Ο Ολυμπιακός ξεκίνησε πολύ δυνατά στο 
δεύτερο μέρος. Στο 48’ ο Μασούρας βρέ-
θηκε απέναντι από τον Κοσέλεφ, αλλά ο 
τερματοφύλακας της Λαμίας απέκρουσε. 
Στη συνέχεια οι ερυθρόλευκοι κέρδισαν 
πέναλτι για χέρι του Νούνιες. Στο 50’ ο 
Φορτούνης ανέλαβε την εκτέλεση, αλλά 
η μπάλα σταμάτησε στο οριζόντιο δοκάρι. 
Στη συνέχεια είχε ευκαιρίες με Ποντένσε, 
Μαντί και Ντόη, αλλά το γκολ δεν ερχόταν.
Μετά το δυνατό ξεκίνημα των ερυθρό-
λευκων, το οποίο δεν απέδωσε καρπούς 
ο ρυθμός έπεσε, με τον Ολυμπιακό να 
μην συνεχίζει να είναι το ίδιο απειλητι-
κός. Αντιθέτως στο 77’ η Λαμία είχε καλή 

στιγμή με τον Τσιλούλη να αποφεύ-
γει τον Ρέτσο, να πατάει στην 

περιοχή, να σουτάρει και τον 
Πασχαλάκη να διώχνει.

Μέχρι και το τέλος του 
αγώνα οι ερυθρόλευ-
κοι εξακολουθούσαν 
να μην έχουν απαντή-
σεις και την ομάδα της 
Φθιώτιδας να χτυπά-
σει στην κόντρα. Έτσι, 
το τελευταίο σφύριγμα 
βρήκε τους παίκτες 
της Λαμίας να πανηγυ-

ρίζουν μία σημαντική 
νίκη.

Ο Πασχαλάκης στις δηλώ-
σεις του σ την COSMOTE 

TV στάθηκε στην νοοτροπία 
της ομάδας του και τη δουλειά που 

απαιτείται.
Οι δηλώσεις του Πασχαλάκη:
Για το ματς: «Δεν υπάρχει δικαιολογία για 
το σημερινό, ξεκινήσαμε νωθρά, δεν δεί-
ξαμε ότι θέλαμε το ματς περισσότερο από 
τον αντίπαλο. Να βάλουμε κάτω το κεφάλι 
μας να δουλέψουμε, γιατί πρέπει να βγάι-
νουν σιγά σιγά στο γήπεδο αυτά που δου-
λεύουμε με τον νέο προπονητή».
«Οι μεγάλες ομάδες έχουν και προσωπι-
κότητες. Ντέρμπι πολλά, είναι τρεις βαθ-
μοί που χάσαμε, κακό αποτέλεσμα, να κοι-
τάμε μπροστά και πρέπει να αλλάξουμε 
πρόσωπο».

Τ
ο ζητούμενο για τον Παναθηναϊκό στο 
ντεμπούτο του Φατίχ Τερίμ στον πά-
γκο του ήταν μια εύκολη νίκη, χωρίς 
άγχος. Αυτή ήρθε με τους πράσινους 

να επικρατούν με 2-0 της ομάδας των Ιωαν-
νίνων, να βγάζουν δείγματα των όσων θέλει 
ο Τούρκος τεχνικός στον αγωνιστικό χώρο 
και φυσικά να κερδίζουν χρόνο για να δου-
λέψουν και άλλο.
Πρωταγωνιστές για το τριφύλλι, ήταν ο συνή-
θης ύποπτος Φώτης Ιωαννίδης, που πέτυχε 
ένα ακόμη τέρμα αλλά και ο Τόνι Βιλένα ο 
οποίος σημείωσε το παρθενικό του γκολ με 
την πράσινη φανέλα.
Οι πράσινοι μετά το τρίποντο πιου πήραν στη 
Λεωφόρο μείωσαν ξανά στον έναν βαθμό 
την απόσταση που τους χωρίζει από τον 
ΠΑΟΚ που είναι στην πρώτη θέση της βαθ-
μολογίας.
Ο Τούρκος τεχνικός στο πρώτο του ματς 
στον πάγκο του τριφυλλιού ζήτησε από τους 
εξτρέμ να παίξουν αρκετά πιο μέσα και όχι να 
ανοίξουν το πλάτος με τα δύο μπακ να βγαί-
νουν αρκετά πάνω και να παίρνουν πάνω 
τους πολλές ενέργειες. Αυτό είχε ως αποτέ-
λεσμα οι Αϊτόρ και Μαντσίνι να πατήσουν 
αρκετά περιοχή και να απειλήσουν την αντί-
παλη εστία. Ο Φατίχ Τερίμ στο ντεμπούτο 
του στον πάγκο του Παναθηναϊκού είχε να 
αντιμετωπίσει πολλές απουσίες και δεν είχε 
διαθέσιμους όλους τους ποδοσφαιριστές 
του, οπότε δεν έκανε και πολλές αλλαγές στο 
αρχικό σχήμα. Ο Τούρκος επανέφερε τον 
Μπρινιόλι κάτω από τα γκολπόστ και ξεκί-
νησε το ματς με τον Αϊτόρ ως δεξί εξτρέμ και 
τον Μαντσίνι στα αριστερά.
Οι γηπεδούχοι απείλησαν για πρώτη φορά 
στο 5’ όταν ο Μαντσίνι υπέροχα άλλαξε τη 
μπάλα από τα αριστερά προς τα δεξιά με τον 
Αϊτόρ να κάνει το σουτ με το αριστερό και τον 
Κλέιμαν να μπλοκάρει σταθερά. Τρία λεπτά 
αργότερα ο Ιωαννίδης απείλησε για πρώτη 
φορά στο ματς με τον γκολκίπερ των γηπε-
δούχων να πιάνει και πάλι.
Την ίδια κατάληξη είχε και η τελική του 
Μαντσίνι στο 11’ όταν ο Αργεντινός έγινε 
κάτοχος της μπάλας, μπήκε στην περιοχή και 
ανάγκασε τον Κλέιμαν σε μια εντυπωσιακή 
επέμβαση.

Ο Ιωαννίδης βρήκε δίχτυα ξανά
Ο Φώτης Ιωαννίδης κατάφερε να σκοράρει 
ξανά, το 15ο γκολ του, σε μια υπέροχη ομα-

δική προσπάθεια από πλευράς πράσινων. Ο 
Πέρεθ έδωσε κάθετα στον Μπερνάρ, αυτός 
γύρισε όμορφα, και έβγαλε τη μπάλα στον 
Ιωαννίδη με τον Έλληνα φορ με διαγώνιο 
σουτ να νικάει τον Κλέιμαν και να δίνει προ-
βάδισμα στον Παναθηναϊκό.
Οι παίκτες του Φατίχ Τερίμ θα μπορούσαν να 
κάνουν δύο τα τέρματα τους στο 36’ με τον 
Γιώργο Βαγιαννίδη. Σε κόρνερ από τα αρι-
στερά η μπάλ έφτασε στην απέναντι πλευρά, 
στον Έλληνα μπακ, ο οποίος την κατέβασε, 
και ένα διαγώνιο σουτ με τη μπάλα να τρα-
ντάζει το οριζόντιο δοκάρι και να σκάει εκτός 
εστίας.

Το παρθενικό γκολ του Βιλένα
Το δεύτερο μέρος ξεκίνησε χωρίς αλλαγές 
για τις δύο ομάδες και με τον Παναθηνα-
ϊκό στο 48’ να πετυχαίνει το παρθενικό του 
γκολ και να δίνει προβάδισμα δύο τερμάτων 
στο τριφύλλι. Ένα γκολ που μπήκε χάρη στην 
οξυδέρκεια του Μλαντένοβιτς ο οποίος με 
κεφαλιά έδωσε την ασίστ στον Ολλανδό που 
ήταν σε καλύτερη θέση εκτός περιοχής για 
να σουτάρει απευθείας και να γράψει το 2-0. 
Πέντε λεπτά αργότερα ο ΠΑΣ Γιάννινα απεί-
λησε όταν ο Ροσέρο βρέθηκε με τη μπάλα 
στα πόδια μετά από σέντρα από τα αριστερά. 
Ο επιθετικός των φιλοξενούμενων προσπά-
θησε να σουτάρει αλλά είδε τη μπάλα να φεύ-
γει σύριζα έξω από το αριστερό δοκάρι του 
Μπρινιόλι.
Οι δύο προπονητές και δη ο Τερίμ πρώτος, 
προχώρησαν σε αλλαγές, ούτως ώστε να 
δει ο Τούρκος όσους περισσότερους ποδο-
σφαιριστές μπορεί. Με τη συμπλήρωση 60 
λεπτών έριξε στο ματς τους Τζούριτσιτς, Τσέ-
ριν και Βέρμπιτς. Το τριφύλλι δεν μπόρεσε να 
φτιάξει άλλες φάσεις και κρατούσε εύκολα τη 
μπάλα στα πόδια του.

Απείλησε στο τέλος ο ΠΑΣ
Αντίθετα στο τελευταίο κομμάτι του αγώνα, 
ο ΠΑΣ Γιάννινα θα μπορούσε να μειώσει το 
σκορ. Στο 87’ οι φιλοξενούμενοι έκλεψαν 
τη μπάλα με τον Λέο να δίνει στον Γκάρο, 
αυτός από το ύψος του πέναλτι ανενόχλη-
τος έκανε το σουτ αλλά ο Αράο με ένα εκπλη-
κτικό τάκλιν έκοψε τη μπάλα σωτήρια. Ενώ η 
τελευταία καλή στιγμή άνηκε και πάλι στους 
φιλοξενούμενους με τον Καραχάλιο στο 89’ 
να απειλεί τον Μπρινιόλι ο οποίος έδιωξε σε 
κόρνερ.

Λαμία - Ολυμπιακός 1-0: 

«Χαστούκι» των γηπεδούχων 
στους ερυθρόλευκους

Παναθηναϊκός - ΠΑΣ Γιάννινα 2-0:

Νικηφόρο το ντεμπούτο του 
Τερίμ 
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Επόμενοι Αγώνες

Βαθμολογία SuperLeague

Αποτελέσματα

Μ
ε την πρόκριση να έχει ήδη 
κριθεί, η Ελλάδα κατέβηκε 
στο μεικτό διπλό χωρίς τον 
Στέφανο Τσιτσιπά και την 

Μαρία Σάκκαρη.
Την θέση τους πήραν ο Πέτρος Τσιτσιπάς 
και η Δέσποινα Παπαμιχαήλ, που αντιμε-
τώπισαν τον Αλιασίμ μαζί με την Φενγκ 
που αντικατέστησε την κουρασμένη Φερ-
νάντες.
Το ελληνικό δίδυμο μπήκε νωθρό, όμως 
όσο περνούσε η ώρα έπαιζε και καλύτερα 
και τελικά έφτασε στη νίκη με 7-5, 6-4, για 
να κάνει το 3-0 για την Ελλάδα στη σειρά 
με τον Καναδά.
Το δίδυμο από τον Καναδά ξεκίνησε εντυ-
πωσιακά και με break βρέθηκε με προ-
βάδισμα 3-0 και 4-1, αλλά όσο περνούσε 
η ώρα, Πέτρος και Δέσποινα έβρισκαν 
ρυθμό. Μείωσαν σε 4-2 και έκαναν break 
αμέσως μετά, σερβίροντας στο εις βάρος 
τους 4-3.

Η ισοφάριση ήρθε στο σερβίς της Δέσποι-
νας και η ανατροπή… συνεχίστηκε με τον 
Πέτρο που έκανε με βολέ το break για να 
περάσει μπροστά η Ελλάδα με 6-5 και να 
σερβίρει για το σετ, το οποίο και έκλεισε 
στο σερβίς της Παπαμιχαήλ.
Στο 1-1 του δεύτερου σετ, η Παπαμι-
χαήλ και ο Πέτρος Τσιτσιπάς κατάφεραν 
να σπάσουν το σερβίς των Καναδών και 
να πάρουν προβάδισμα. Ο Αλιασίμ πήρε 
αμέσως πίσω το break όμως στο 3-3, 
Πέτρος και Δέσποινα ανάκτησαν το προ-
βάδισμα, κερδίζοντας ένα ακόμη break 
point.
Καθοριστικό ήταν το επόμενο game στο 
σερβίς της Παπαμιχαήλ, το οποίο όμως ο 
Καναδάς με τον Αλιασίμ βρήκε λύσεις και 
ισοφάρισε σε 4-4.
Και πάλι ο Πέτρος με τις επιστροφές και τα 
βολέ του, έφερε ένα ακόμη break, για να 
πάει ο ίδιος να σερβίρει για το ματς και να 
το κλείσει με λάθος του Αλιασίμ.

United Cup: Πέτρος Τσιτσιπάς και 
Παπαμιχαήλ, ολοκλήρωσαν τον 
θρίαμβο της Ελλάδας επί του Καναδά
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Δεν έχουν περάσει ακόμη 
δύο μήνες από τη μέρα που η 
πρωταθλήτρια της δισκοβολίας, 
Κρίστι Αναγνωστοπούλου, έφερε 
στον κόσμο το πρώτο της παιδί αλλά 
η όρεξη και η δύναμη που νιώθει 
την οδήγησαν στη γυμναστική. 
Η επιστροφή της στη δράση είναι 
δεδομένη, με την ίδια να εξηγεί 
πως είναι έτοιμη και σωματικά και 
πνευματικά για να κυνηγήσει τους 
φετινούς της στόχους

Δ
εν είναι πλέον ούτε περίεργο ού-
τε σπάνιο μία πρωταθλήτρια να 
κάνει ένα διάλειμμα για να φέρει 
στον κόσμο ένα παιδί και να επι-

στρέφει στον πρωταθλητισμό. Παραμένει, 
όμως, πάντα αξιέπαινο και εντυπωσιακό. 
Η Κρίστι Αναγνωστοπούλου είναι μία από 
αυτές τις πρωταθλήτριες που ήδη σχεδιά-
ζει τη χρονιά που έρχεται.
Η 32χρονη πρωταθλήτρια των ρίψεων 
έφερε στον κόσμο το πρώτο της παιδί 
στις 22 Νοεμβρίου και περίπου 40 μέρες 
αργότερα, δηλώνει έτοιμη να μπει ξανά σε 
ρυθμό προπονήσεων και ήδη προγραμ-
ματίζει τη φετινή της σεζόν, έχοντας πίστη 
στο σώμα της. Όπως εξηγεί η ίδια μιλώντας 
στο GWomen, ο πρωταθλητισμός έπαιξε 
πολύ σημαντικό ρόλο στην εγκυμοσύνη 
της:

«Ήταν μια ξεχωριστή Πρωτοχρονιά μαζί με 
το παιδάκι μας. Νιώθω ευλογημένη. Ήταν 
τα πρώτα μας Χριστούγεννα με τον γιο μας. 
Το καλύτερο δώρο! Τα συναισθήματα δεν 
περιγράφονται...
Το καλό είναι ότι είχα μια εύκολη εγκυ-
μοσύνη και προσπάθησα να διατηρηθώ 
μέχρι και τον 7ο μήνα με διάφορες ασκή-
σεις ενδυνάμωσης και αρκετό περπά-
τημα. Σίγουρα είχα στο μυαλό μου την επι-
στροφή οπότε τώρα, μετά από το μεγάλο 
διάστημα ξεκούρασης, νιώθω σωματικά 
αλλα και ψυχολογικά πιο έτοιμη! Η αλή-
θεια είναι ότι γεννησα και δεν μου φαίνε-
ται… Σίγουρα πιστεύω παίζει ρόλο ο πρω-
ταθλητισμός και το γυμνασμένο σώμα, σε 
όλο αυτό βοηθάει».
Η τέσσερις φορές Βαλκανιονίκης της 
δισκοβολίας έμεινε εκτός δράσης όλη τη 
σεζόν του ανοιχτού το 2023 και τώρα ετοι-
μάζεται να επιστρέψει με στόχο να δώσει 
το παρών στις μεγάλες διοργανώσεις του 
2024 όπως το Ευρωπαϊκό πρωτάθλημα της 
Ρώμης και τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 
Παρισιού. Η πρόκριση δεν ήταν ούτε είναι 
εύκολη υπόθεση, ειδικά για τους Ολυμπι-
ακούς Αγώνες, όμως η Αναγνωστοπούλου 
έχει πίστη στο σώμα της και τη δουλειά 
που έχει προγηθεί τα προηγούμενα χρόνια 
οπότε έπιασε ήδη… δουλειά:
«Ήδη έχω ξεκινήσει ένα ασκησιολόγιο 
ενδυνάμωσης άνω άκρων, τρέξιμο και 
κάποιες ασκήσεις ενδυνάμωσης για την 

πυελικη περιοχή. Θα το πάμε βήμα βήμα 
σιγά σιγά ώστε να μην υπάρχει κάποιος 
τραυματισμός και να μπορέσω να είμαι 
παρούσα στις μεγάλες διοργανώσεις της 
χρονιάς.
Ευελπιστώ ότι θα πάνε όλα καλά και ο 
πρώτος αγώνας θα είναι στις 25 Φεβρουα-
ρίου στο Χειμερινό Ρίψεων.
Νιώθω δυνατή. Το ξέρω ότι το έργο μου θα 
είναι αρκετά δύσκολο φέτος αλλά πιστεύω 
με σωστό πρόγραμμα όλα είναι εφικτά! 
Εμπιστεύομαι το σώμα μου. Το σώμα έχει 
μνήμη και επανέρχεται γρήγορα!».
Αξίζει να αναφέρουμε πως η Κρίστι Ανα-
γνωστοπούλου, πρωταθλήτρια της δισκο-
βολίας, αποτελεί μέλος της Εθνικής ομά-
δας στίβου από το 2014 όταν αγωνίστηκε 

για πρώτη φορά σε Ευρωπαϊκό πρωτά-
θλημα, στη Ζυρίχη. Έκτοτε, την έχουμε δει 
να φορά το εθνόσημο σε δύο διοργανώ-
σεις Ολυμπιακών Αγώνων (Ρίο 2016, Τόκιο 
2020), τέσσερα Παγκόσμια πρωταθλήματα 
(Πεκίνο 2015, Λονδίνο 2017, Ντόχα 2019, 
Όρεγκον 2022) και σε τέσσερα Ευρωπα-
ϊκά (Ζυρίχη 2014, Άμστερνταμ 2016, Βερο-
λίνο 2018, Μόναχο 2022). Η νίκη της στα 
εθνικά πρωταθλήματα θεωρούνταν σχε-
δόν δεδομένη, με την ίδια να έχει 12 εθνι-
κούς τίτλους. Παράλληλα, έχει βοηθήσει 
πάντα με τον καλύτερο δυνατό τρόπο την 
Εθνική ομάδα στα Ευρωπαϊκά πρωταθλή-
ματα ομάδων (Μπρούνο Τζάουλι) έχοντας 
βρεθεί δύο φορές στην τρίτη θέση, συγκε-
ντρώνοντας πολύτιμους βαθμούς.

H Αναγνωστοπούλου επιστρέφει στον στίβο ως μητέρα: «Νιώθω 
δυνατή, εμπιστεύομαι το σώμα μου»
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Το πανόραμα των μικρών κατηγοριών

Διαβάστε όσα συμβαίνουν στη Super League 2, Football League και Γ’ 

Στο παρακάτω άρθρο θα διαβάζετε 
κάθε εβδομάδα τι συμβαίνει στις 
μικρές κατηγορίες του ποδοσφαίρου 
στην Ελλάδα για όλο το καλοκαίρι 
μέχρι την έναρξη της νέας σεζόν. Πάρτε 
καφέ κι απολαύστε τα ποδοσφαιρικά 
νέα! 

Τ
ην τελευταία του πνοή σε ηλικία 72 
ετών άφησε ο Γιώργος Ορφανίδης, 
μια από τις πιο εβληματικές μορφές 
του Ηρακλή.

Θλίψη στην οικογένεια του Ηρακλή. Σε ηλι-
κία 72 ετών, ο Γιώργος Ορφανίδης, μια από 
τις πιο εβληματικές μορφές της ομάδας, 
άφησε την τελευταία του πνοή.
Ο Ορφανίδης είχε αποκτηθεί από την 
ομάδα της Θεσσαλονίκης το 1971 με μετα-
γραφή από τον Παναρκαδικό, μετρώντας 
200 συμμετοχές με τους κυανόλευκους.
«Καλό ταξίδι λεβέντη Γιώργαρε! Με βαθιά 
οδύνη πληροφορηθήκαμε τον θάνατο του 
Γιώργου Ορφανίδη, ενός παίκτη-θρύλου, 
που έδωσε τα πάντα για το μεγαλείο του 
ΗΡΑΚΛΗ μας και συνέδεσε το όνομά του με 
τη «χρυσή» εποχή της ομάδας μας, όντας 
ένα από τα επίλεκτα στελέχη της.
Αγάπησε τον ΗΡΑΚΛΗ όσο τίποτε και τον 
είχε δεύτερη οικογένειά του. Το Δ.Σ της ΠΑΕ 
ΗΡΑΚΛΗΣ εκφράζει τα συλλυπητήριά της 
στους οικείους του Γιώργου Ορφανίδη. 
Καλό ταξίδι λεβέντη Γιώργαρε… Η μεγάλη 
«κυανόλευκη» οικογένεια θα σε θυμάται 
για πάντα…», έγραψε στα Μέσα Κοινωνικής 
Δικτύωσης η ομάδα του Ηρακλή.

Ιωνικός: «Ο Δημήτρης Σπανός ε-
πιστρέφει σπίτι του»
Ο Δημήτρης Σπανός επιστρέφει στον Ιωνικό 
με σκοπό να επαναλάβει ό,τι είχε κάνει και 
πριν λίγα χρόνια: Να οδηγήσει για 2η φορά 
την ομάδα της Νίκαιας στην Stoiximan Super 
League.
Μετά την απομάκρυνση του Γιώργου Σίμου, 
η οικογένεια Τσιριγώτη πήρε την απόφαση 
να ακολουθήσει μια... γνωστή και δη επιτυ-
χημένη συνταγή. Ετσι, ο Δημήτρης Σπανός 
επιστρέφει στον Ιωνικό, με τις δύο πλευ-
ρές να έχουν έναν και μόνο στόχο: την επι-
στροφή της ομάδας στη Stoiximan Super 
league.
Η ανακοίνωση του Ιωνικού για την επι-
στροφή του Σπανού:

«H ΠΑΕ Ιωνικός ανακοινώνει την έναρξη 
της συνεργασίας της με τον Δημήτρη Σπανό.
Ο Δημήτρης Σπανός επιστρέφει στο σπίτι 
του. Ο έμπειρος τεχνικός, κατέγραψε σπου-
δαία πορεία στον πάγκο της ομάδας μας και 
έγραψε τη δική του ξεχωριστή ιστορία σε 
αυτόν. Βρέθηκε στην ομάδα το καλοκαίρι 
του 2020 και την ανέβασε στην πρώτη κατη-
γορία μετά από 14 χρόνια!
Η ΠΑΕ Ιωνικός είναι στην ευχάριστη θέση 
να ανακοινώσει την επιστροφή του Δημή-
τρη Σπανού, στον πάγκο του Ιωνικού.
Καλωσορίζουμε με χαρά τον Δημήτρη 
Σπανό στην ομάδα μας και του ευχόμαστε 
ακόμη μεγαλύτερες επιτυχίες στη νέα του 
θητεία στον Ιωνικό!
Το βιογραφικό του Δημήτρη Σπανού
Ο Δημήτρης Σπανός γεννήθηκε στις 13 Ιου-
λίου 1969, στο Αίγιο. Ως ποδοσφαιριστής, 
αγωνίστηκε στην Α’ Εθνική στον Ιωνικό, στη 
Β’ Εθνική σε Ατρόμητο και Παναιγιάλειο και 
στην Γ’ Εθνική στον Βύζαντα Μεγάρων και 
την Αναγέννηση Άρτας.
Η προπονητική του καριέρα ξεκίνησε το 
2005, όταν ανέλαβε την τεχνική ηγεσία 
της Αναγέννησης Άρτας και από εκεί και 
πέρα ξεκίνησε μια μακρά και επιτυχημένη 
πορεία. Εργάστηκε σε: Αία Σαλαμίνας, 
Ρόδο, Παναχαϊκή, Παναιγιάλειο, 
Αιολικό Μυτιλήνη, Ένωση 
Ερμιονίδας, Λαμία, Απόλ-
λων Σμύρνης, Παναιγιά-
λειο, Άρη και Κέρκυρα. 
Με τον Άρη μάλιστα 
πανηγύρισε την άνοδο 
σ την Super League, 
καθώς ήταν ο προπο-
νητής που οδήγησε 
τους Θεσσαλονικείς στα 
μεγάλα σαλόνια.
Ο έμπειρος τεχνικός ανέ-
λαβε τον Ιωνικό στο καλο-
καίρι του 2020 πανηγυρίζοντας 
την άνοδο στην πρώτη κατηγορία. Μάλι-
στα, η πρώτη του σεζόν στη Super League 
ήταν άκρως επιτυχημένη, με την ομάδα να 
τερματίζει στην 7η θέση κάνοντας ρεκόρ 
συγκομιδής βαθμών στα play out. Αποχώ-
ρησε τον Ιανουάριο του 2023 ως φίλος και 
επιστρέφει για να φέρει και πάλι την ομάδα 
εκεί που ανήκει!».

Καλαμάτα: Ανακοίνωσε Καρασα-

λίδη
Η Καλαμάτα έκανε γνωστό πως απέκτησε 
τον Αριστοτέλη Καρασαλίδη που μέχρι πρό-
τινος ήταν στον Πανσερραϊκό.
Στην Καλαμάτα θα συνεχίσει ο Αριστοτέλης 
Καρασαλίδης, που έλυσε πρόσφατα το συμ-
βόλαιό του με τον Πανσερραϊκό.
Ο 32χρονος στόπερ που στο παρελθόν 
έχει παίξει, μεταξύ άλλων, σε Ατρόμητο, 
Παναιτωλικό, Ξάνθη ανακοινώθηκε από τη 
«Μαύρη Θύελλα».
Η ανακοίνωση
Η ΠΑΕ Καλαμάτα ανακοινώνει την από-
κτηση του Αριστοτέλη Καρασαλίδη. Είναι 
κεντρικός αμυντικός, 32 ετών, γεννημένος 
στις 3-5-91 με ύψος 1.85
Ξεκίνησε το ποδόσφαιρο από τις ακαδημίες 
του ΠΑΟΚ και στην πλούσια καριέρα του 
αγωνίστηκε σε Πανσερραϊκό, ΑΡΗ, Πανη-
λειακό, Νίκη Βόλου, Ηρακλή, Ξάνθη, Ατρό-
μητο και Παναιτωλικό.
Την τελευταία διετία επέστρεψε στις Σέρ-
ρες και πανηγύρισε με τον Πανσερραϊκό την 
άνοδο στην Σούπερ Λιγκ. Διακρίνεται όλως 
ιδιαιτέρως για το παθιασμένο και δυναμικό 
παιχνίδι του.
Του ευχόμαστε να είναι υγιής και να βοηθή-
σει την Μαύρη Θύελλα να πετύχει τον στόχο 
της ανόδου στην Σούπερ Λιγκ.

AEK B’ μεταγραφές: Έκανε δικό 
της τον Δημήτρη Θεοδωρίδη
Μέλος της ΑΕΚ Β’ έγινε ο Δημήτρης Θεοδω-
ρίδης, αφού αποκτήθηκε από τους «κιτρι-
νόμαυρους» από τον ΑΟ Χανιώτη. Είναι 
γεννημένος στις 8/8/2002 αγωνίζεται στην 
επίθεση και έχει ύψος 1,85.
Έχει πέντε εμφανίσεις στην καριέρα του σε 
επίπεδο δεύτερης εθνικής ενώ έχει πραγ-
ματοιήσει και μία στο Κύπελλο Ελλάδος. 
Ο 21χρονος Έλληνας επιθετικός έχει περά-
σει ακόμη από Αναγέννηση Καρδίτσας, 
Κεραυνό Αγγελοχωρίου, Μακεδονικό, Παν-
σερραϊκό και τις ακαδημίες του Αστέρα Τρί-
πολης.
Την τελευταία τριετία που έχει αγωνιστεί σε 
Super League 2 και Γ’ Εθνική με Πανσερρα-
ϊκό, Μακεδονικό, Κεραυνό Αγγελοχωρίου 
και ΑΟ Χανιώτη, έχει σημειώσει συνολικά 

16 γκολ σε 51 αγώνες.

Καμπανιακός - ΠΑΟΚ 
Β’ 2-0: Βαθμολογι-
κή... ανάσα για τους 
γηπεδούχους
Με τον καλύτερο τρόπο 
μπήκε σ το 2024 ο 
Καμπαν ιακός καθώς 
επικράτησε με 2-0 του 

ΠΑΟΚ Β’ και αύξησε τη 
διαφορά από την τελευταία 

θέση του Βορείου ομίλου της 
Superleague 2.

Οι γηπεδούχοι με το... καλημέρα 
μπήκαν δυνατά στο παιχνίδι και έδειξαν 
τις διαθέσεις από τα πρώτα λεπτά, καθώς ο 
Γιουκούδης στο 3’ βρέθηκε σε θέση βολής, 
πλάσαρε σε κενή εστία καθώς ο Ταλιχμανί-
δης ήταν εξουδετερωμένος αλλά ο Κωττάς 
πρόλαβε να απομακρύνει.
Τελικά το γκολ ήρθε στο 6ο λεπτό, όταν μετά 
από εκτέλεση φάουλ, ο Ταλιχμανίδης απέ-
κρουσε αλλά ο Παπαστεριανός σε κενή 
εστία πήρε το ριμπάουντ και έκανε το 1-0 

για τους γηπεδούχους.
Μετά το γκολ ο Δικεφάλος άρχισε να ανε-
βάζει την επίδοσή του αλλά χωρίς ιδιαίτερη 
επιτυχία, αφού το σκορ δεν άλλαξε με τη 
λήξη του πρώτου μέρους. Βέβαια στο 38’, 
ο Δαρέλας άγγιξε την ισοφάριση όταν ο 
Σνάουτσνερ έκλεψε την μπάλα, την έδωσε 
στον Έλληνα χαφ αλλά το πλασέ του πέρασε 
δίπλα από την αντίπαλη εστία.
Το δεύτερο ημίχρονο ξεκίνησε όπως ακρι-
βώς άρχισε και το πρώτο, με τον Καμπανι-
ακό να έχει τεράστια ευκαιρία στο 49’ για 
να κάνει το 2-0, όμως ο Ταλιχμανίδης απέ-
κρουσε ξανά με εντυπωσιακό τρόπο, όταν 
ο Τότσκα έφυγε στην αντεπίθεση, βρέθηκε 
τετ-α-τετ με τον αντίπαλο πορτιέρε αλλά 
νικήθηκε.
Λίγα δευτερόλεπτα μετά ήρθε το 2-0. Ο 
Τότσκα έκανε το κόρνερ, ο Μπούσης νίκησε 
όποιον αντίπαλο είχε στην περιοχή και με 
κεφαλιά έγραψε το όνομά του στον φωτεινό 
πίνακα των σκόρερ. Μάλιστα στο 65’, ο 
Καμπανιακός είχε την ευκαιρία να ανεβάσει 
και άλλο τον δείκτη του σκορ αλλά, αρχικά 
ο Γιακούδης είδε την κεφαλιά του να στα-
ματά στο οριζόντιο δοκάρι, ο Ταϊρης σε δεύ-
τερο χρόνο με κεφαλιά είδε τον Ταλιχμανίδη 
να κάνει σπουδαία επέμβαση και εν τέλει 
το σουτ του Παπακωνσταντίνου κατέληξε 
κόρνερ.
Μέχρι το τελευταίο σφύριγμα δεν άλλαξε 
κάτι στο σκορ και ο Καμπανιακός πήρε μία 
σημαντική νίκη που του έδωσε βαθμολο-
γική ανάσα στην κατηγορία.

ΑΕΛ – ΑΕΚ Β’ 1-1: Έχασαν βαθ-
μούς, αλλά ανέβηκαν πάλι στην 
κορυφή οι «βυσσινί»
Με την ισοπαλία της ΑΕΛ με την ΑΕΚ Β’, ολο-
κληρώθηκε η 15η αγωνιστική στον Βόρειο 
Όμιλο της Super League 2. Στην AEL FC 
Arena, οι «βυσσινί» ήθελαν τη νίκη για να 
τους φέρει και πάλι στην κορυφή με 3 βαθ-
μούς διαφορά από τον Λεβαδειακό, αλλά 
οι «κιτρινόμαυροι» είχαν άλλη άποψη. Η 
ομάδα του Κούστα προηγήθηκε και μετά 
την ισοφάριση κράτησε αυτό το 1-1 παίρ-
νοντας τον βαθμό. Με τον βαθμό της ισο-
παλίας οι Θεσσαλοί ανέβηκαν και πάλι στην 
κορυφή του βαθμολογικού πίνακα με 28 
βαθμούς, έναν παραπάνω από τον Λεβα-
δειακό, έχοντας ένα ματς παραπάνω, ενώ η 
Ένωση έφτασε τους 16 ανεβαίνοντας στην 
8η θέση.
Στα του αγώνα οι γηπεδούχοι ξεκίνησαν πιο 
δυνατά και στο 18’ έφτασαν μια ανάσα από 
το 1-0, με το εξαιρετικό φάουλ του Παπαγε-
ωργίου να σταματάει στο δοκάρι του Γκίνη. 
Έτσι το 0-0 έμεινε ως το τέλος του ημιχρό-
νου, ένα ημίχρονο στο οποίο οι Θεσσαλοί 
είχαν τον έλεγχο, χωρίς όμως να μπορέσουν 
να σκοράρουν.
Στο δεύτερο μέρος αυτοί που κατάφεραν 
να ανοίξουν το σκορ ήταν οι φιλοξενούμε-
νοι που με κεφαλιά του Χριστόπουλου στο 
51’ έκαναν το 0-1. Οι «βυσσινί» όμως δεν το 
έβαλαν κάτω και με τον συνήθη ύποπτο, τον 
Όγκμποε έκαναν στο 68’ το 1-1. Ένα σκορ 
που έμεινε ως το τέλος με τους γηπεδούχους 
όπως αναφέραμε να χάνουν την ευκαιρία να 
πάρουν προβάδισμα 3 πόντων.
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Σ
ύμφωνα με τουρκικό Μέσο, η 
Μπεσίκτας επισημοποίησε το εν-
διαφέρον της για τον Τάσο Μπα-
κασέτα, κάνοντας επίσημη κίνηση 

στην Τράμπζονσπορ.
Το όνομα του Τάσου Μπακασέτα «παί-
ζει» δυνατά στο μεταγραφικό παζάρι του 
Ιανουαρίου, με τον Παναθηναϊκό και την 
Μπεσίκτας να είναι οι δύο ομάδες που 
τον διεκδικούν έντονα.

Σύμφωνα με τουρκικό δημοσίευμα, η 
Μπεσίκτας έκανε την κίνησή της, χτυπώ-
ντας την πόρτα της Τράμπζονσπορ για την 
απόκτηση του αρχηγού της Εθνικής Ελλά-
δας.
Από τη μεριά της, η ομάδα της Τραπεζού-
ντας ενημέρωσε πως είναι ανοιχτή στο 
ενδεχόμενο παραχώρησης του Έλληνα 
επιθετικού, αρκεί να λάβει ένα ποσό που 
να ανέρχεται στα 1,5 εκατομμύριο ευρώ.

Μπακασέτας: Επίσημη πρόταση της 
Μπεσίκτας στην Τράμπζονσπορ, 
γράφουν στην Τουρκία

Η Φούλαμ θέλει να κάνει το κόλπο 
γκρόσο με τον Φιρμίνο

Λ
ίγους μήνες μετά από την αποχώ-
ρησή του από την Αγγλία και την 
Λίβερπουλ ο Ρομπέρτο Φιρμί-
νο ενδέχεται να επιστρέψει στην 

Premier League, με την Φούλαμ να είναι με-
ταξύ των υποψηφίων για να τον εντάξουν 
στο δυναμικό τους.
Ο Ρομπέρτο Φιρμίνο έγραψε ιστορία στο 
Νησί με τη φανέλα της Λίβερπουλ στα οκτώ 
χρόνια παραμονής του στο «Άνφιλντ» σκο-
ράροντας 111 φορές σε 362 συμμετοχές, 
με το περασμένο καλοκαίρι να τον βρίσκει 
όμως να αποχωρίζεται τα κόκκινα και να 
μετακομίζει στην Σαουδική Αραβία για να 
βάλει τα πράσινα της Αλ Αχλί.
Εκεί, άρχισε εντυπωσιακά την παρουσία 
του με χατ-τρικ στο ντεμπούτο του απέναντι 
στην Αλ Χαζέμ όμως στη συνέχεια έμεινε 
άσφαιρος, με αποτέλεσμα να μετράει πλέον 
3 γκολ σε 19 εμφανίσεις του και το σενάριο 
να πει αντίο στην Saudi League να είναι πιο 
δυνατό από ποτέ.
Αυτό τουλάχιστον υποστηρίζει ο αγγλικός 
ραδιοφωνικός σταθμός «Talk Sport», με το 
ρεπορτάζ να αναφέρει πως ο Βραζιλιάνος 
επιθετικός αναζητεί τρόπο διαφυγής από 
την Σαουδική Αραβία και πως έχει προ-

σελκύσει ήδη ενδιαφέρον από ομάδες της 
Premier League.
Ένας εξ αυτών είναι και η Φούλαμ του 
Μάρκο Σίλβα, με τους «κότατζερς» να ανα-
ζητούν επιθετικό με εμπειρία για να καλύ-
ψει το κενό του Αλεκσάνταρ Μίτροβιτς 
(μετακόμισε στην Αλ Χιλάλ το περασμένο 
καλοκαίρι) και να είναι μεταξύ των αγγλι-
κών ομάδων που έχουν δείξει έντονο ενδι-
αφέρον για την απόκτησή του.

Η Μπράιτον ετοιμάζει πρόταση 
για Κωνσταντέλια σύμφωνα με 
το Football Insider

Δ
ημοσίευμα του Football Insider 
αποκαλύπτει πως ο επιθετικός 
του ΠΑΟΚ, Γιάννης Κωνσταντέ-
λιας, είναι ο Νο1 μεταγραφικός 

στόχος της Μπράιτον για τον Γενάρη.
Οι εμφανίσεις του Γιάννη Κωνσταντέλια 
με τη φανέλα του ΠΑΟΚ έχουν τραβήξει 
τα βλέμματα ομάδων από την Ευρώπη. 
Όπως αναφέρει την Πέμπτη (4/1) δημο-
σίευμα του Football Insider ομάδα της 
Premier League ενδιαφέρεται για τον 
20χρονο επιθετικό.
Συγκεκριμένα, ο Κωνσταντέλιας είναι ο 
Νο1 μεταγραφικός στόχος της Μπράιτον, 

με την ομάδα του Ρομπέρτο ντε Τζέρμπι 
να έχει τον Έλληνα διεθνή προτεραιότητά 
της για τον Ιανουάριο.
Ο 20χρονος, που έχει συμβόλαιο με τον 
Δικέφαλο μέχρι το καλοκαίρι του 2027 
και συμπεριλήφθηκε σε αφιέρωμα 
της UEFA για τα 40 κορυφαία ταλέντα 
του 2024, τη φετινή σεζόν μετράει σε 
29 συμμετοχές επτά γκολ και τέσσερις 
ασίστ.
Οι «γλάροι» βρίσκονται στην έβδομη 
θέση στον πίνακα της Premier League 
με 31 πόντους μετά την ισοπαλία 0-0 
κόντρα στη Γουέστ Χαμ την Τρίτη (2/1).

Ζιρόνα - Ατλέτικο 4-3: Ο Μαρτίν 
στο 90+1’ εξουδετέρωσε το χατ 
τρικ του Μοράτα και κράτησε τους 
Καταλανούς μαζί με τη Ρεάλ

Τ
ο φεστιβάλ γκολ στο ντέρμπι τίτ-
λου της Καταλονίας βρήκε νική-
τρια τη Ζιρόνα με 4-3 κόντρα στην 
Ατλέτικο χάρη σε γκολ του Ιβάν 

Μαρτίν στις καθυστερήσεις που εξουδε-
τέρωσε το χατ τρικ του Άλβαρο Μοράτα.
Η σπουδαία μάχη τίτλου μεταξύ Ζιρόνα 
και Ατλέτικο ανταποκρίθηκε στις προσδο-
κίες, με τον Ιβάν Μαρτίν στις καθυστερή-
σεις να δίνει τη νίκη 4-3 στους Καταλανούς 
και το πέρας της 19ης αγωνιστικής της La 
Liga τους βρίσκει ακόμα ισόβαθμους με τη 
Ρεάλ στην κορυφή της βαθμολογίας.
Οι Καταλανοί έπιασαν στον ύπνο τους 
«ροχιμπλάνκος» με γκολ του Βάλερι Φερ-
νάντεθ μόλις στο 2ο λεπτό, όμως βρήκαν 
απέναντί τους έναν σεληνιασμένο Άλβαρο 
Μοράτα. Ο Ισπανός επιθετικός ισοφάρισε 
στο 14’ και μπορεί οι γηπεδούχοι να βρή-

καν άλλα δύο γκολ με τους Σάβιο και Ντέ-
ιλι Μπλιντ έπειτα από ολιγωρία της άμυ-
νας της Ατλέτικο, ο Μοράτα φώναξε ξανά 
«παρών».
Στο 44’ μείωσε το σκορ (αμέσως μετά η 
Ατλέτικο έστειλε ξανά την μπάλα στα 
δίχτυα όμως το γκολ δεν μέτρησε μέσω 
VAR) και στο 54’ έφερε το παιχνίδι στα ίσια 
με το τρίτο χατ τρικ της καριέρας του και 
πρώτο με τη φανέλα της Ατλέτικο.
Οι φιλοξενούμενοι είχαν περισσότερες 
καλές ευκαιρίες, όμως ο Γιαν Όμπλακ χρει-
άστηκε κι αυτός για εκείνες της Ζιρόνα. 
Μία αναμπουμπούλα στην περιοχή κι ένα 
τυχερό σουτ του Μαρτίν στο 1ο λεπτό των 
καθυστερήσεων έστειλε την μπάλα στην 
εστία της Ατλέτικο και προκάλεσε έκρηξη 
χαράς στο «Μοντιλίβι», έπειτα από το 
καλύτερο ματς της σεζόν.
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Ν
τέρμπι που… έπασε καρδιές στο «Αλφαμέγα»! 
Ο Απόλλων κρατούσε το σημαντ ικό τρίπον το 
στα χέρια του μέχρι το 90+6’, τότε όμως ο Κβιλι-
τάια του… πήρε την μπουκιά από στόμα, σκορά-

ροντας για τον ΑΠΟΕΛ και διαμορφώνοντας το τελικό 2-2. 
Στο ν τεμπούτο του Πάμπλο Ματσίν σ τον πάγκο της, η 
λεμεσιανή ομάδα έφτασε μια ανάσα από την πρώτη της 
εν τός έδρας ν ίκη μετά από τέσσερις διαδοχικές ήτ τες. 
Κατάφερε να πάρει «αέρα» δύο γκολ σε ένα εξάλεπτο 
(31′-36′) χάρις σε γκολ των Κολ και Εκπολό. Η συνέχεια 

όμως για τους κυανόλευκους δεν ήταν ανάλογη. Το δεύτερο 
μέρος ανήκε ολοκληρωτικά στον ΑΠΟΕΛ που έβγαλε την αντί-
δραση που ήθελε ο Σα Πίν το. Ισοφάρισε νωρίς (46′) με τον 
Μαρκίνιος, πάλεψε μέχρι τέλους και τελικά βρήκε το γκολ που 
έψαξε διακαώς στο έκτο λεπτό των καθυστερήσεων με τον Κβι-
λιτάια.
Με το ισόπαλο αποτέλεσμα συνεχίζεται η… παράδοση που 
θέλει τον ΑΠΟΕΛ να μην έχει νικήσει ποτέ στο «Αλφαμέγα», 
καταγράφοντας τρεις ήττες και ισάριθμες ισοπαλίες κόντρα σε 
Απόλλωνα, Άρη και ΑΕΛ.
Οι δύο ομάδες μοιράστηκαν έτσ ι από έναν βαθμό, με τους 
γαλαζοκίτρινους να παραμένουν στην κορυφή με 39 βαθμούς, 
ενώ ο Απόλλων με 26 έμεινε στην έβδομη θέση.
Για τη 18η αγωνιστική, ο ΑΠΟΕΛ υποδέχεται την Ανόρθωση, 
ενώ ο Απόλλων ως τυπικά φιλοξενούμενος αντιμετωπίζει την 
ΑΕΛ.

Το ματς
Ισορροπημένο το ντέρμπι στο ξεκίνημα, με ελάχιστες καλές 
ευκαιρίες, αρκετή ένταση, πάθος και δυνατά μαρκαρίσματα. 
Χαρακτηριστικό πως μέχρι το 25ο λεπτό δεν υπήρξε τελική 
προσπάθεια στο ματς. Τότε ήταν που ο ΑΠΟΕΛ απείλησε πρώ-
τος, με τον Λέουβενμπεργκ να «σώζει» τον Απόλλωνα από 
αυτογκόλ του Σκιέλβικ.
Από το σημείο εκείνο και έπειτα, το επόμενο δεκάλεπτο ανήκε 
στους γηπεδούχος. Στο 31ο λεπτό και στην πρώτη τους ευκαι-
ρία βρήκαν γκολ, μετά από λάθος του Μπέλετς και πλασέ σε 
κενή εστία του Κολ. Πέντε λεπτά αργότερα διπλασίασαν τα τέρ-
ματα τους με τον Εκπολό, ενώ είχε προηγηθεί η μεγάλη από-
κρουση του Μπέλετς στο σουτ του Κρμνέτσικ.
Στην επανάληψη ο ΑΠΟΕΛ μπήκε πολύ δυνατά. Η διπλή αλλαγή 
του Σα Πίντο (Ζέφτε, Σατσιάς αντί των Καραμανώλη, Πολυκάρ-
που) βοήθησε τα μέγισ τα. Με το… καλησπέρα στο δεύτερο 
ημίχρονο (47’) ο Μαρκίνιος μείωσε, ενώ στη συνέχεια οι γαλα-
ζοκίτρινοι πήραν πλήρως τον έλεγχο. Οι παίκτες του Πάμπλο 
Ματσίν οπισθοχώρησαν, ενώ αυτοί του Σα Πίντο πήραν την 
κατοχή και ανέβηκαν μέτρα στο γήπεδο.
Παρά το γεγονός όμως πως πατούσε με σχετική ευκολία στην 
αντίπαλη περιοχή, ο ΑΠΟΕΛ δεν μπόρεσε να απειλήσει ιδιαί-
τερα τον Λέουβενμπεργκ. Σταδιακά η πίεση των φιλοξενουμέ-
νων έγινε εντονότερη και τελικά απέφερε καρπούς στο 90+6’, 
με τον Κβιλιτάια μετά από στατική φάση να φέρνει το ντέρμπι 
στα ίσα.

Ποδαρικό στο 2024 με εμφαντική 
νίκη έκανε η Ομόνοια. Οι πράσινοι με 
συνοπτικές διαδικασίες επικράτησαν με 3-
1 της ΑΕΛ στο ΓΣΠ, για την 17η αγωνιστική 
του πρωταθλήματος και επανήλθαν στις 
επιτυχίες.

Α
ρχιμηνιά και αρχιχρονιά για το «τριφύλ-
λι» με… μαέστρο τον Λοΐζο Λοΐζου, ο ο-
ποίος πέτυχε δύο τέρματα (39΄, 47’) και 
«υπέγραψε» τη δέκατη νίκη του «τρι-

φυλλιού» στη σεζόν. Τον δρόμο προς τη νίκη ά-
νοιξε ο Ιωάννης Κούσουλος με κεφαλιά στο 26’, 
μετά από εκτέλεση φάουλ του Μπέζους.
Οι πράσινοι αποχαιρέτησαν με πικρό τρόπο το 
2023, καθώς προηγήθηκε η βαριά ήττα από τον 
ΑΠΟΕΛ με 0-3, αλλά υποδέχθηκαν το νέο έτος με 
επιβλητική νίκη. Έτσι εκμεταλλεύθηκε την απώ-
λεια δύο βαθμών του ΑΠΟΕΛ στη Λεμεσό και 
έφτασε τους 35 βαθμούς, τέσσερις λιγό-
τερους από την κορυφή της βαθμο-
λογίας.
Η ΑΕΛ γ ι’ άλ λη μία φορά 
παρουσιάσ τηκε κατώτερη 
των περιστάσεων σε παι-
χ ν ίδι  με υψηλό βαθμό 
δυσκολίας. Απείλησε ελά-
χισ τες φορές, υστέρησε 
ανασταλτικά και το μόνο 
που κατάφερε ήταν να μει-
ώσει σε 3-1 με κεφαλιά του 
Μεντόγεβιτς στο 89’. Στην 9η 
θέση με 19 έμεινε η ομάδα της 
Λεμεσού
Στην πρώτη γραμμή των διακριθέ-
ντων πέρασε ο Γουίλι Σεμέδο, ο οποίος 
πιστώθηκε τις δύο ασίστ στα γκολ του Λοΐζου. Στο 
δεύτερο γκολ της Ομόνοιας «χόρεψε»  την άμυνα 
της ΑΕΛ και σέρβιρε γκολ στο πιάτο στον Κύπριο 
μεσοεπιθετικό.
Στην πρώτη γραμμή των διακριθέντων πέρασε ο 
Γουίλι Σεμέδο, ο οποίος πιστώθηκε τις δύο ασίστ 
στα γκολ του Λοΐζου. Στο δεύτερο γκολ της Ομό-
νοιας «χόρεψε»  την άμυνα της ΑΕΛ και σέρβιρε 
γκολ στο πιάτο στον Κύπριο μεσοεπιθετικό. Ο 
Σεμέδο, όπως και ο Ουζόχο φεύγουν για να συμ-
μετάσχουν στο Κύπελλο Εθνών Αφρικής και θα 
απουσιάσουν τουλάχιστον μέχρι το τέλος Ιανου-
αρίου. Στα αξιοσημείωτα του αγώνα η πρώτη 
παρουσία του Αμού με τη φανέλα της Ομόνοιας, 

με τον Νιγηριανό να επιβεβαιώνει την τεχνική του 
κατάρτιση, αλλά να δείχνει πως χρειάζεται ακόμη 
δουλειά για να φτάσει στα επιθυμητά επίπεδα.
Ο τραυματισμός του Αλιούμ στο γόνατο ήταν το 
μελανό σημείο από την άνετη νίκη της Ομόνοιας 
με 3-1 επί της ΑΕΛ. Ο επιθετικός των πρασίνων 
δέχθηκε κτύπημα στο πόδι και ένιωθε αρκετό 
πόνο, γεγονός που προκαλεί φόβους για σοβαρή 
ζημιά. Στο γεγονός αυτό στάθηκε και ο Σωφρόνης 
Αυγουστή στις δηλώσεις του, ενώ ανέφερε πως ο 
Κακουλλής αντιμετωπίζει μικροπρόβλημα τραυ-
ματισμού και γι’ αυτό δεν έπαιξε.
Αναλυτικά οι δηλώσεις
«Ήταν ένα δύσκολο παιχνίδι. Δεν κλείσαμε καλά 
τη χρονιά και έπρεπε να δείξουμε αντίδραση. Αξί-
ζουν συγχαρητήρια στους παίκτες, δεν έδωσαν 
δικαίωμα. Ήταν σημαντικό για την ομάδα οι τρεις 
βαθμούς. Από σήμερα ξεκινούμε να σκεφτόμαστε 
το παιχνίδι με τον Άρη. Αυτό που μας χάλασε στο 
τέλος ήταν ο τραυματισμός του Αλιούμ. Θα περι-

μένουμε να δούμε σε ποια κατάσταση θα 
βρίσκεται όταν θα περάσει από εξετά-

σεις. Είχε δεχτεί ένα χτύπημα στο 
γόνατο. Ελπίζουμε να μην είναι 

κάτι το σοβαρό».
Για τον Κακουλ λή:  «Είχε 
κάποια μικροπροβλήματα 
και για αυτό δεν χρησιμοποι-
ήθηκε καθόλου».
Για τη μετεγγραφική εν ί-
σ χυσ η:  «Αξ ιολογού ν τα ι 

κάποιες περιπτώσεις. Θα προ-
σπαθήσουμε να βρούμε τ ις 

καλύτερες λύσεις για την ομάδα».
Στην αγωνιστική δράση μετά τον 

Αύγουστο του 2022 επέστρεψε ο Ακιν-
κούμνι Άμο. Ο Νιγηριανός μεσοεπιθετικός 

πραγματοποίησε το ντεμπούτο του με τη φανέλα 
της Ομόνοιας, στον χθεσινό αγώνα με την ΑΕΛ και 
με ανάρτησή του στα μέσα κοινωνικής δικτύω-
σης δηλώνει ενθουσιασμένος, ευχαριστώντας την 
Ομόνοια για την υποστήριξη.
Η ανάρτηση του Άμο: «Το πρώτο μου παιχνίδι 
για την Ομόνοια και είμαι ενθουσιασμένος που 
επέστρεψα από τον τραυματισμό. Θέλω να ευχα-
ριστήσω τη διοίκηση, τους προπονητές, τους 
συμπαίκτες και το προσωπικό για την υποστή-
ριξή τους από τότε που ήρθα στον σύλλογο και 
κατά την περίοδο αποκατάστασης μου. Εντός 
έδρας νίκη και μειώσαμε την διαφορά από την 
κορυφή».

Ομόνοια – ΑΕΛ 3-1: Αρχιμηνιά και 
αρχιχρονιά με «μαέστρο» Λοΐζου

Απόλλων – ΑΠΟΕΛ 2-2: Ο 
Κβιλιτάια του πήρε την… 
μπουκιά από το στόμα! 
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αθλητικά

Γίνεται να παίξουν Ολυμπιακός - Μονακό και να μη 
δούμε σαραντάλεπτο-θρίλερ; Δεν γίνεται, γι’ αυτό 
και οι δύο ομάδες έδωσαν το βράδυ της Πέμπτης 
(4/1) ακόμα μία απίθανη παράσταση στο Στά-
διο Ειρήνης και Φιλίας για τη 19η αγωνιστική της 
EuroLeague.
Στο φινάλε οι Πειραιώτες πήραν την νίκη με 75-73, 
για να ανέβουν στο 11-8 (7-4 εντός και 4-4 εκτός 
έδρας) που τους κρατάει σε τροχιά τετράδας και 
εξάδας στην κανονική περίοδο της διοργάνωσης. Ο 
Σακίλ ΜακΚίσικ έκανε απίθανη δουλειά και έβαλε 
και το μεγάλο σουτ για το 72-69, ο Αϊζέια Κάναν 
ήταν κρύο αίμα από τη γραμμή των βολών, 
ο Τόμας Γουόκαπ φλέρταρε με ένα 
απίθανο triple-double (9/7/9), ο 
Άλεκ Πίτερς έκλεισε τη δια-
βολοβδομάδα με 7/7 τρί-
ποντα και οι ερυθρόλευ-
κοι έφτασαν τις τέσσερις 
σερί νίκες.
Στο 10-9 έπεσαν οι 
Μονεγάσκοι (5-3 εντός 
και 5-6 εκτός έδρας), 
που πάν τως κράτη-
σαν τη διαφορά σε περί-
πτωση ισοβαθμίας με 
τους Πειραιώτες.

Ο αγώνας
Με τον Φαλ να έχει τους έξι πρώτους 
πόντους του, ο Ολυμπιακός έψαχνε αποτε-
λεσματικότητα και από την περιφέρεια. Δεν την είχε 
στο ξεκίνημα, αστόχησε στα τέσσερα πρώτα του 
τρίποντα, την ώρα που μέχρι το πρώτο timeout η 
Μονακό είχε εκτελέσει 12 δίποντα και ένα τρίποντο. 
Ο Μπράουν κάρφωσε για το 13-21 και στο φινάλε 
της περιόδου οι δύο ομάδες είχαν 16 και 17 σουτ 
αντίστοιχα, με μόλις ένα λάθος η κάθε μία.
Ο ΜακΚίσικ με σκοράρισμα και δημιουργία ισορ-
ρόπησε στο 24-24 στο ξεκίνημα της δεύτερης περι-
όδου, με τον Μπαρτζώκα να κρατάει στο ματς τον 
Γουόκαπ έως το 13’. Ο Κέμπα Γουόκερ έδωσε το 
περιφερειακό σκορ που δεν είχαν οι Μονεγάσκοι 
στο ξεκίνημα, ωστόσο οι διακοπές για να δουν οι 
διαιτητές replays ήταν τόσες πολλές, που ο ρυθμός 
του ματς διαλύθηκε έως το 34-36 του ημιχρόνου 
που άφηνε τον αγώνα ανοιχτό σε κάθε αποτέλεσμα.

Η εικόνα του ματς δεν άλλαξε στο ξεκίνημα της τρί-
της περιόδου. Οι εισαγωγικές πάσες του Ολυμπι-
ακού στον Φαλ δεν ήταν ιδανικές και η κυκλοφο-
ρία της μπάλας δεν ήταν στο επίπεδο που ήθελαν οι 
γηπεδούχοι, ο Μοτιεγιούνας έγραψε το 42-47 στο 
25’, όμως πέντε σερί του Κάναν κράτησαν τους Πει-
ραιώτες κοντά (54-56 στο 29’ και 56-58 στο 30’) για 
να πάμε σε φινάλε-θρίλερ.
Ένα πάρα πολύ δύσκολο corner-three του ΜακΚίσικ 
(59-62) έμοιαζε με... βάλσαμο για τον Ολυμπιακό 
στο ξεκίνημα της τέταρτης, πριν ο Πίτερς ισοφαρί-
σει στο 62-62 με το τρίτο του τρίποντο σε ισάριθ-

μες προσπάθειες. Ο Κάναν έβαλε ακόμη πιο 
μεγάλο σουτ για το 67-66, αμέσως 

μετά οι γηπεδούχοι έχασαν δύο 
αμυντικά ριμπάουντ κι ο 

Οκόμπο έγραψε το 67-69. 
Και πάλι όμως οι Πειραι-
ώτες έμειναν ψύχραι-
μοι, διάβασαν κατα-
πληκτικά την κρίσιμη 
φάση, με τον Πίτερς 
να πασάρει και τον 
ΜακΚίσικ να βάζει το 

τρίποντο για το 72-69.
Ο Κάναν είχε 2/2 για 

το 74-70, ο Τζέιμς έβαλε 
τρίποντο για το 74-73, ο 

Πίτερς είχε 1/2 για το 75-73 στα 
3.5» και στην τελευταία φάση ο Τζέ-

ιμς σηκώθηκε από το κέντρο για να κάνει 
έρμπολ.

Τα ομαδικά στατιστικά του Ολυμπιακού: 16/32 δίπο-
ντα, 9/23 τρίποντα, 16/18 βολές, 30 ριμπάουντ 
(25 αμυντικά - 5 επιθετικά), 18 ασίστ, 1 κλέψιμο, 2 
μπλοκ, 7 λάθη, 18 φάουλ

Τα ομαδικά στατιστικά της Μονακό: 25/52 δίπο-
ντα, 6/20 τρίποντα, 5/7 τρίποντα, 38 ριμπάουντ (24 
αμυντικά - 14 επιθετικά), 18 ασίστ, 4 κλεψίματα, 4 
μπλοκ, 4 λάθη, 20 φάουλ

Οι επόμενοι αγώνες των δύο ομάδων: Στην 20η 
αγωνιστική ο Ολυμπιακός θα παίξει στη Βαρκελώνη 
(10/1 στις 21:30), ενώ η Μονακό θα υποδεχθεί τη 
Μπασκόνια (9/1 στις 20:00).

Ολυμπιακός - Μονακό 75-73: Μέταλλο 
μεγάλης ομάδας, τέταρτη σερί νίκη και 
φουλ για τετράδα οι Πειραιώτες

Τέταρτη σερί νίκη για τον Ολυμπιακό, που άντεξε στην τιτανομαχία με τη Μονακό, τη λύγισε με 75-73 
και ανέβηκε στο 11-8 που τον βάζει σε τροχιά τετράδας στη EuroLeague.  Κάναν και ΜακΚίσικ έκαναν τη 
διαφορά, Γουόκαπ και Πίτερς έπαιξαν σαν ηγέτες.

Μπασκόνια - 
Παναθηναϊκός AKTOR 75-
73: Ο Μίλερ-ΜακΙντάιρ το 
έκανε όπως στο ΣΕΦ

Ο MVP
Ο Κόντι Μίλερ-ΜακΙντάιρ έγινε 
ο ήρωας της τελευταίας στιγ-
μής, όμως ο Τσίμα Μονέκε ήταν 
σίγουρα ο πολυτιμότερος παίκτης 
των Βάσκων, αφού έκλεισε το ματς 
με 20 πόντους (4/5 δίποντα, 2/3 τρί-
ποντα, 6/7 βολές), 13 ριμπάουντ, 1 
ασίστ, 1 μπλοκ και 34 στο PIR.

Το στατιστικό που ξεχώρισε
Οι πράσινοι πήραν 5 παραπάνω 
επιθετικά ριμπάουντ από τους 
Βάσκους (11 έναντι 6) και βρήκαν 8 
περισσότερα κλεψίματα (10 έναντι 
μόλις 2), αλλά οι δύο ομάδες είχαν 
από 8 πόντους δεύτερης ευκαιρίας 
στο τέλος του σαρανταλέπτου.

Ο αγώνας
Σε ρηχά νερά κινήθηκαν οι δύο 
ομάδες στην πρώτη περίοδο (13-
12), στην οποία ο Παναθηναϊκός 
AKTOR είχε διπλάσια ριμπάουντ 
(14 έναντι 7), αλλά δεν κατάφερε 
να τα κεφαλαιοποιήσει. Σε αυτό το 
διάστημα, Ματίας Λεσόρ και Ντί-
νος Μήτογλου φορτώθηκαν με δύο 
φάουλ έκαστος, ενώ ο Κέντρικ Ναν 
είχε σημειώσει 7 πόντους και είχε 
πάρει 4 ριμπάουντ.
Η Μπασκόνια μπήκε λίγο καλύτερα 
στη δεύτερη περίοδο και προη-
γήθηκε με 22-17 (13’18»), όμως οι 
πράσινοι έτρεξαν εκεί ένα σερί 11-0 
για να προσπεράσουν με 6 πόντους 
(22-28, 15’38»), ενώ κράτησαν τους 
Βάσκους χωρίς καλάθι εντός πεδιάς 
μέχρι την ανάπαυλα, με το επιμέ-
ρους σκορ να διαμορφώνεται σε 
2-20 και τη διαφορά να ανεβαίνει 
σε διψήφια επίπεδα (26-37, 20’).
Ο Κέντρικ Ναν πήγε στα αποδυ-
τήρια με 13 πόντους (5/10 δίπο-
ντα, 1/3 τρίποντα), 5 ριμπάουντ. Τα 
βασικά προβλήματα του τριφυλ-
λιού ήταν η αστοχία πίσω τα 6μ75 
(3/11 τρίποντα) και τρία φάουλ με 
τα οποία είχαν φορτωθεί οι δύο 
σέντερ του, Ματίας Λεσόρ και 
Κώστας Αντετκούνμπο.

Λίγο πριν τα μέσα της τρίτης περιό-
δου και τρέχοντας επιμέρους 11-5, 
οι πράσινοι ανέβασαν τη διαφορά 
στους 17 πόντους (31-48). Η Μπα-
σκόνια έβγαλε αντίδραση, έτρεξε 
ένα σερί 12-0 και πλησίασε στους 
5 (43-48, 28’). Οι γηπεδούχοι είχαν, 
πλέον, την ψυχολογία με το μέρος 
τους και πλησίασαν ακόμα περισ-
σότερο (50-53) στο 30’.
Ο Τσίμα Μονέκε έβαλε το πρώτο 
καλάθι στην τέταρτη περίοδο για να 
φέρει τους Βάσκους σε απόσταση 
αναπνοής (52-53), όμως οι πράσι-
νοι απομακρύνθηκαν ξανά (52-61, 
32’08»), μετά από 5 πόντους του 
Κέντρικ Ναν και ένα τρίποντο του 
Κώστα Σλούκα.
Ο Μάρκους Χάουραντ έβαλε ένα 
τρίποντο, ο Ναν ένα ακόμα κάλάθι, 
πριν ο Τσίμα Μονέκε πάρει τη 
σκυτάλη και με επτά δικούς του 
πόντους φέρει το ματς ξανά στον 
πόντο (62-63, 35’10»). Ο Τζέριαν 
Γκραντ σκόραρε για τρεις, αλλά 
ο Μονέκε έβαλε 3/3 βολές για 
το 65-66. Με δύο μεγάλα τρίπο-
ντα από Κέντρικ Ναν και Κώστα 
Σλούκα, οι πράσινοι βρέθηκαν στο 
+5 (67-72) στο 37’20». Ο Κοστέλο 
διαμόρφωσε το 69-72, ενώ ο Χάου-
αρντ με 1/2 βολές έκανε το σκορ 
70-72. 
Ο Κώστας Σλούκας έκλεψε την 
μπάλα από τον Ματ Κοστέλο, κι 
εκείνος του έκανε αντιαθλητικό 
φάουλ για να μην του επιτρέψει 
να βγει σε transition. Ο Έλληνας 
γκαρντ είχε 1/2 βολές για το 70-73 
στα 76» πριν το τέλος. 
Ο Τσίμα Μονέκε ήταν ξανά εκεί και 
με δικό του τρίποντο έφερε το ματς 
στα ίσια 73-73 με 53» στο χρονόμε-
τρο. Ο Κέντρικ Ναν αστόχησε δύο 
φορές σε σουτ τριών πόντων και ο 
Κόντι Μίλερ-ΜακΙντάιρ έβαλε ένα 
τεράστιο καλάθι για το 75-73 στα 
0.9» πριν το τέλος. 
Ο Ντίνος Μήτογλου πήρε το τελευ-
ταίο σουτ, αλλά το δικό του fade-
away δεν βρήκε στόχο.
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Λαμία - Ολυμπιακός 1-0:Λαμία - Ολυμπιακός 1-0:
«Χαστούκι» των γηπεδούχων«Χαστούκι» των γηπεδούχων
στους ερυθρόλευκουςστους ερυθρόλευκους σελ. 58σελ. 58

ΠΑΟΚ - ΟΦΗ 4-0: Ασταμάτητος ΠΑΟΚ - ΟΦΗ 4-0: Ασταμάτητος 
ο σούπερ Δικέφαλος που ο σούπερ Δικέφαλος που 
στρογγυλοκάθεται στην κορυφήστρογγυλοκάθεται στην κορυφή σελ. 57σελ. 57 σελ. 64σελ. 64

Ολυμπιακός - Μονακό 75-Ολυμπιακός - Μονακό 75-
73: Shaq Attack 73: Shaq Attack 
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